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บทที ่4 
 

ผลการศึกษา 
 

การศึกษาเร่ือง  พฤติกรรมผูบ้ริโภคในกรุงเทพมหานครในการซ้ือชุดชั้นในสตรีจาก    
ห้างสรรพสินคา้ โดยเก็บรวบรวมขอ้มูลดว้ยแบบสอบถามจ านวน 300 ชุด และน าขอ้มูลท่ีได้มา
วเิคราะห์และแปลผลขอ้มูลออกเป็น 6  ส่วน  ดงัน้ี 
 
ส่วนที ่1   การวเิคราะห์ข้อมูลทัว่ไปเกีย่วกบัผู้ตอบแบบสอบถาม 
 แสดงผลการศึกษาเก่ียวกับข้อมูลทั่วไปของผูต้อบแบบสอบถามได้แก่ อายุ สถานภาพ ระดับ
การศึกษา อาชีพและรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน ทั้งน้ียงัเป็นการแสดงผลขอ้มูลเก่ียวกบัพฤติกรรมในการ
ซ้ือชุดชั้นในสตรี (6Ws1H) นั่นก็คือ ใครบ้างอยู่ในตลาดเป้าหมาย (Who is in the target market?) 
ซ่ึงมีการน าเสนอในรูปแบบของตารางแจกแจงความถ่ีและร้อยละ (ตารางท่ี 1 - 5) 
 
ส่วนที่  2   พฤติกรรมผู้ตอบแบบสอบถามในกรุงเทพมหานครในการซ้ือชุดช้ันในสตรีจาก
ห้างสรรพสินค้า 
 แสดงผลการศึกษาเก่ียวกบัพฤติกรรมผูต้อบแบบสอบถามในกรุงเทพมหานครในการซ้ือ
ชุดชั้นในสตรีจากห้างสรรพสินค้า โดยใช้สถิติเชิงพรรณนา คือ การบรรยายลกัษณะทัว่ไปของ
ขอ้มูลท่ีเก็บรวบรวม ทั้งน้ียงัเป็นการแสดงผลขอ้มูลเก่ียวกับพฤติกรรมในการซ้ือชุดชั้นในสตรี 
(6Ws1H) โดยน าเสนอในรูปแบบตารางความถ่ี ร้อยละ ดงัน้ี 

1. ผูบ้ริโภคตอ้งการซ้ืออะไร (What does the customer buy?)   

ตารางท่ี 9, 14, และ 18 

2. ท าไมผูบ้ริโภคจึงตดัสินใจซ้ือ (Why does the customer buy?) ตารางท่ี 22 และ 25 

3. ใครบา้งมีส่วนร่วมในการตดัสินใจ (Who participate in the buying?) ตารางท่ี 24 

4. ผูบ้ริโภคซ้ือเม่ือไหร่ (When does the customer buy?) ตารางท่ี 8,13, และ 19 - 21 

5. ผูบ้ริโภคซ้ือท่ีไหน (Where does the customer buy?) ตารางท่ี 12 และ 17 

6. ผูบ้ริโภคซ้ืออยา่งไร (How does the customer buy?)  

ตารางท่ี 6, 7, 10 - 11, 15 - 16, และ 23 
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ส่วนที่  3   พฤติกรรมผู้ตอบแบบสอบถามในกรุงเทพมหานครในการซ้ือชุดช้ันในสตรีจาก
ห้างสรรพสินค้าจ าแนกตามอายุ รายได้เฉลีย่ต่อเดือน  และสถานภาพ  
 แสดงผลการศึกษาเก่ียวกบัพฤติกรรมผูต้อบแบบสอบถามในกรุงเทพมหานครในการซ้ือ
ชุดชั้นในสตรีจากห้างสรรพสินคา้ จ  าแนกตามอายุ  รายได้เฉล่ียต่อเดือน  และสถานภาพ โดยใช้
สถิติเชิงพรรณนา คือ การบรรยายลกัษณะทัว่ไปของขอ้มูลท่ีเก็บรวบรวม โดยน าเสนอในรูปแบบ
ตารางความถ่ี ร้อยละ (ตารางท่ี 26 - 85) 
 
ส่วนที่  4    ปัจจัยส่วนประสมทางการตลาดที่มี ผลต่อการตัด สินใจซ้ือชุด ช้ันในสตรีใน
กรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินค้า  
 แสดงผลการศึกษาเก่ียวกบัส่วนประสมการตลาดท่ีมีต่อการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรีจาก
ห้างสรรพสินคา้ โดยใช้สถิติเชิงพรรณนา คือ การบรรยายลกัษณะทัว่ไปของขอ้มูลท่ีเก็บรวบรวม 
โดยน าเสนอในรูปแบบตารางความถ่ี ร้อยละ (ตารางท่ี 86 - 90)  
 
ส่วนที่  5   ปัจจัยส่วนประสมทางการตลาดที่มี ผลต่อการตัด สิน ใจซ้ือชุด ช้ันในสตรีใน
กรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินค้า จ าแนกตามอายุ รายได้เฉลีย่ต่อเดือน  และสถานภาพ  
 แสดงผลการศึกษาเก่ียวกบัส่วนประสมการตลาดท่ีมีต่อการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรีจาก
ห้างสรรพสินคา้จ าแนกตามอายุ และรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน โดยใชส้ถิติเชิงพรรณนา คือ การบรรยาย
ลกัษณะทัว่ไปของขอ้มูลท่ีเก็บรวบรวม โดยน าเสนอในรูปแบบตารางความถ่ี ร้อยละ (ตารางท่ี 91 - 
105)  
 
ส่วนที่ 6  ข้อเสนอแนะที่ผู้ตอบแบบสอบถามได้แสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับการซ้ือชุดช้ันในสตรีใน
กรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินค้า 
 สรุปขอ้เสนอแนะเชิงพรรณนาท่ีไดจ้ากค าถามปลายเปิดจากผูต้อบแบบสอบถามท่ีซ้ือชุด
ชั้นในสตรีในกรุงเทพมหานครจากหา้งสรรพสินคา้ 
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ส่วนที ่1   การวเิคราะห์ข้อมูลทัว่ไปเกีย่วกบัผู้ตอบแบบสอบถาม 
 

ตารางที ่1  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามอายุ 
อายุ จ านวน (คน) ร้อยละ 

15 - 24 ปี  68 22.67 
25 - 34 ปี 65 21.66 
35 - 44 ปี  81 27.00 
45 - 54 ปี 57 19.00 

55 ปีข้ึนไป 29 9.67 

รวม 300 100.00 

จากตารางท่ี 1 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอายรุะหวา่ง 35 - 44 ปี  ร้อยละ 27.00  
รองลงมา  มีอายุระหวา่ง 15 - 24 ปี  ร้อยละ 22.67  มีอายรุะหวา่ง 25 - 34 ปี  ร้อยละ 21.66     มีอายุ
ระหวา่ง 45 - 54 ปี  ร้อยละ 19.00  และมีอาย ุ54 ปีข้ึนไป  ร้อยละ 9.67  ตามล าดบั 
 
ตารางที ่2  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามสถานภาพ 

สถานภาพ จ านวน (คน) ร้อยละ 
โสด 163 54.33 
สมรส 118 39.34 
หยา่ / หมา้ย 19 6.33 

รวม 300 100.00 

จากตารางท่ี 2  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีสถานภาพโสด  ร้อยละ 54.33 รองลงมา มี
สถานภาพสมรส ร้อยละ 39.34  และมีสถานภาพหยา่หรือหมา้ย  ร้อยละ 6.33 ตามล าดบั 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

20 
 

ตารางที ่3  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามระดบัการศึกษา 
ระดับการศึกษา จ านวน (คน) ร้อยละ 

มธัยมศึกษา/หรือต ่ากวา่ 79 26.33 
ปวช./ปวส./อาชีวะศึกษา 41 13.67 
ปริญญาตรี 136 45.33 
สูงกวา่ปริญญาตรี 44 14.67 

รวม 300 100.00 

จากตารางท่ี 3  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีระดบัการศึกษาระดบัปริญญาตรี  ร้อยละ 
45.33  รองลงมา  มีระดบัการศึกษาระดบัมธัยมศึกษาหรือต ่ากว่า ร้อยละ 26.33  มีระดบัการศึกษา
ระดบัสูงกวา่ปริญญาตรี  ร้อยละ 14.67  และมีระดบัการศึกษาระดบั ปวช./ปวส./อาชีวะศึกษา  ร้อย
ละ 13.67  ตามล าดบั 
 
ตารางที ่4  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามอาชีพ 

อาชีพ จ านวน (คน) ร้อยละ 
นกัเรียน/นกัศึกษา                 64 21.33 
พนกังานรัฐวสิาหกิจ/รับราชการ     61  20.33 
พนกังานบริษทัเอกชน/รับจา้ง  81 27.00 
ธุรกิจส่วนตวั  59 19.67 
แม่บา้น    33  11.00 
อ่ืนๆ  2 0.67 

รวม 300 100.00 

หมายเหต:ุ อ่ืนๆ ไดแ้ก่ ครูโรงเรียนเอกชน (1 คน) และ พยาบาล (1 คน)   

 
จากตารางท่ี 4 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีอาชีพเป็นพนกังานบริษทัเอกชน/รับจา้ง  ร้อย
ละ 27.00    รองลงมา  มีอาชีพนกัเรียนหรือนกัศึกษา  ร้อยละ 21.33  มีอาชีพพนกังานรัฐวิสาหกิจ/
รับราชการ  ร้อยละ  20.33  มีอาชีพธุรกิจส่วนตวั  ร้อยละ 19.67  มีอาชีพแม่บา้น  ร้อยละ  11.00   
และอ่ืนๆ  ร้อยละ  0.67   ตามล าดบั  
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ตารางที ่5  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 
รายได้เฉลีย่ต่อเดือน จ านวน (คน) ร้อยละ 

นอ้ยกวา่หรือเท่ากบั 10,000 บาท 92 30.67 
10,001 - 20,000 บาท 103 34.33 
20,001 - 30,000 บาท 67 22.33 
30,001 - 40,000 บาท 16 5.34 
40,001 - 50,000 บาท 15 5.00 
50,000 บาท ข้ึนไป 7 2.33 

รวม 300 100.00 

จากตารางท่ี 5 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท  
ร้อยละ  34.33  รองลงมา  มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนนอ้ยกวา่หรือเท่ากบั  10,000 บาท  ร้อยละ  30.67  มี
รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000  บาท  ร้อยละ 22.33  มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 30,001 - 40,000  
บาท  ร้อยละ  5.34  มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  40,001 - 50,000  บาท  ร้อยละ  5.00  และมีรายไดเ้ฉล่ีย
ต่อเดือน  50,000  บาทข้ึนไป  ร้อยละ  2.33  ตามล าดบั    
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ส่วนที่  2   พฤติกรรมผู้ตอบแบบสอบถามในกรุงเทพมหานครในการซ้ือชุดช้ันในสตรีจาก
ห้างสรรพสินค้า 
 

ตารางที่ 6  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามแรงจูงใจในการซ้ือชุด
ชั้นใน 

แรงจูงใจในการซ้ือชุดช้ันใน จ านวน (คน) ร้อยละ 
ไม่มีแผนในการซ้ือ แต่ถา้เจอถูกใจซ้ือเลย  103 34.34 
แวะดูท่ีเคาน์เตอร์หลายคร้ังก่อนตดัสินใจซ้ือ 67 22.33 
ตั้งใจมาซ้ือ แต่ถา้ไม่ถูกใจก็ไม่ซ้ือ 72 24.00 
ตั้งใจมาซ้ือ และตอ้งซ้ือใหไ้ด ้ 58 19.33 

รวม 300 100.00 

จากตารางท่ี 6 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีแรงจูงใจในการซ้ือชุดชั้นในแบบไม่มีแผนใน
การซ้ือ แต่ถา้เจอถูกใจซ้ือเลย  ร้อยละ 34.34  รองลงมา  มีแรงจูงใจในการซ้ือชุดชั้นในแบบตั้งใจมา
ซ้ือ แต่ถา้ไม่ถูกใจก็ไม่ซ้ือ  ร้อยละ 24.00  มีแรงจูงใจในการซ้ือชุดชั้นในแบบแวะเคาน์เตอร์หลาย
คร้ังก่อนตดัสินใจซ้ือ  ร้อยละ 22.33  และมีแรงจูงใจในการซ้ือชุดชั้นในแบบตั้งใจมาซ้ือและตอ้งซ้ือ
ใหไ้ด ้ ร้อยละ 19.33  ตามล าดบั  
 
ตารางที่ 7  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามลกัษณะการเลือกซ้ือชุด
ชั้นใน 

ลกัษณะการเลอืกซ้ือชุดช้ันใน จ านวน (คน) ร้อยละ 
เลือกซ้ือเฉพาะเส้ือชั้นในหรือกางเกงชั้นในเพียง
อยา่งเดียว 

83 27.67 

มีการเลือกซ้ือท่ีเป็นแบบเดียวกนั เป็นเซ็ทเดียวกนั
ทั้งเส้ือและกางเกงชั้นใน 

115 38.33 

มีการเลือกซ้ือเส้ือและกางเกงชั้นในพร้อมกนัแต่คน
ละแบบตามความชอบ 

102 34.00 

รวม 300 100.00 
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จากตารางท่ี 7 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีลกัษณะการเลือกซ้ือชุดชั้นในแบบเลือกซ้ือท่ี
เป็นแบบเดียวกนั เป็นเซ็ทเดียวกนัทั้งเส้ือและกางเกงชั้นใน  ร้อยละ 38.33  รองลงมา มีลกัษณะการ
เลือกซ้ือชุดชั้นในแบบเลือกซ้ือเส้ือและกางเกงชั้นในพร้อมกนัแต่คนละแบบตามความชอบ  ร้อยละ  
34.00  และมีลกัษณะการเลือกซ้ือชุดชั้นในแบบเลือกซ้ือเฉพาะเส้ือชั้นในหรือกางเกงชั้นในเพียง
อยา่งเดียว  ร้อยละ  27.67  ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 8  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามความถ่ีในการซ้ือเส้ือ    
ชั้นในโดยเฉล่ียใน 1 ปี 

ความถี่ในการซ้ือเส้ือช้ันใน  
โดยเฉลีย่ใน 1 ปี 

จ านวน (คน) ร้อยละ 

1 - 3 คร้ังต่อปี 114 38.00 
4 - 6 คร้ังต่อปี 86 28.67 
7 - 9 คร้ังต่อปี 53 17.66 
10 - 12 คร้ังต่อปี 30 10.00 
มากกวา่ 12 คร้ังต่อปี 17 5.67 

รวม 300 100.00 

จากตารางท่ี 8 พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความถ่ีในการซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียใน  1  ปี  
คือ  1 - 3  คร้ังต่อปี  ร้อยละ  38.00  รองลงมา  มีการซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  4 - 6 คร้ังต่อปี  ร้อยละ  
28.67  มีการซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  7 - 9  คร้ังต่อปี  ร้อยละ  17.66  มีการซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  10 
- 12  คร้ังต่อปี  ร้อยละ  10.00  และมีการซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียมากกวา่  12 คร้ังต่อปี  ร้อยละ  5.67  
ตามล าดบั 
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ตารางที ่9  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามประเภทเส้ือชั้นในท่ีซ้ือ 
ประเภทเส้ือช้ันในทีซ้ื่อโดยปกติ จ านวน (คน) ร้อยละ 

แบบดนัทรง (Push-up Bra) 118 39.33 
แบบสปอร์ต (Sport Bra) 122 40.67 
แบบอนัเดอร์ไวร์ (Under-wire) 72 24.00 
แบบซอฟตค์พั (Soft-Cup-Bra) 108 36.00 
แบบคร่ึงตวั (Demi Bra) 73 24.33 
แบบมินิไมเซอร์ (Minimizer Bra) 52 17.33 
แบบเสริมฟองน ้า (Padded Bra) 40 13.33 
เส้ือทบั/ซบัใน (Body Top) 85 28.33 
อ่ืนๆ (ซีทรู) 1 0.33 

หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้   จากจ านวน 300 ราย 
 

จากตารางท่ี 9  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่โดยปกติซ้ือเส้ือชั้นในแบบสปอร์ต  (Sport Bra)  
ร้อยละ  40.67  รองลงมา  ซ้ือเส้ือชั้นในแบบดนัทรง (Push-up Bra)  ร้อยละ 39.33  ซ้ือเส้ือชั้นใน
แบบซอฟต์คพั  (Soft-Cup-Bra)  ร้อยละ  36.00  ซ้ือเส้ือชั้นในแบบเส้ือทบั/ซับใน  ร้อยละ 28.33  
ซ้ือเส้ือชั้นในแบบคร่ึงตวั (Demi Bra)  ร้อยละ 24.33  ซ้ือเส้ือชั้นในแบบอนัเดอร์ไวร์  (Under-wire)  
ร้อยละ  24.00  ซ้ือเส้ือชั้นในแบบมินิไมเซอร์  (Minimizer Bra)  ร้อยละ 17.33  ซ้ือเส้ือชั้นในแบบ
เสริมฟองน ้ า  (Padded Bra)  ร้อยละ 13.33  และอ่ืนๆ คือ  ซ้ือเส้ือชั้ นในแบบซีทรู  ร้อยละ 0.33  
ตามล าดบั 
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ตารางที่ 10  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามราคาโดยเฉล่ียในการซ้ือ
เส้ือชั้นในต่อช้ิน 

ราคาโดยเฉลีย่ในการซ้ือเส้ือช้ันในต่อช้ิน จ านวน (คน) ร้อยละ 
ต ่ากวา่หรือเท่ากบั 250 บาท 95 31.67 
251 - 500 บาท 115 38.33 
501 - 750 บาท 61 20.33 
มากกวา่ 750 บาทข้ึนไป 29 9.67 

รวม 300 100.00 

จากตารางท่ี 10 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือเส้ือชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  251 - 500  
บาท  ร้อยละ  38.33  รองลงมา  ซ้ือเส้ือชั้นในใน ราคาโดยเฉล่ียต่อช้ินต ่ากว่าหรือเท่ากบั 250 บาท  
ร้อยละ  31.67  ซ้ือเส้ือชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  501 - 750  บาท  ร้อยละ 20.33  และซ้ือเส้ือชั้นใน
ราคาโดยเฉล่ียต่อช้ินมากกวา่ 750 บาทข้ึนไป  ร้อยละ  9.67  ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 11  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามการซ้ือเส้ือชั้นในโดย
เฉล่ียก่ีช้ินต่อคร้ัง 

  การซ้ือเส้ือช้ันในโดยเฉลีย่กีช้ิ่นต่อคร้ัง จ านวน (คน) ร้อยละ 
1 - 2 ช้ิน    88 29.33 
3 - 4 ช้ิน   141 47.00 
5 - 6 ช้ิน 44 14.67 
6 ช้ินข้ึนไป 27 9.00 

รวม 300 100.00 

จากตารางท่ี 11 พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  3 - 4  ช้ิน  ร้อย
ละ  47.00  รองลงมา  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  1 - 2  ช้ิน  ร้อยละ  29.33  ซ้ือเส้ือชั้นในโดย
เฉล่ียคร้ังละ  5 - 6  ช้ิน  ร้อยละ  14.67  และซ้ือเส้ือชั้นในเฉล่ียคร้ังละ  6  ช้ินข้ึนไป  ร้อยละ  9.00  
ตามล าดบั 
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ตารางที ่12  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามสถานท่ีซ้ือเส้ือชั้นใน  
สถานทีซ้ื่อเส้ือช้ันใน  จ านวน (คน) ร้อยละ 

หา้งสรรพสินคา้ระดบัสูง 194 64.67 
หา้งสรรพสินคา้ระดบักลาง 106 35.33 

รวม 300 100.00 

จากตารางท่ี 12 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามซ้ือเส้ือชั้นในจากห้างสรรพสินค้าสูง ร้อยละ  64.67  
รองลงมา  ซ้ือเส้ือชั้นในท่ีหา้งสรรพสินคา้ระดบักลาง  ร้อยละ  35.33   ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 13  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามความถ่ีในการซ้ือกางเกง
ชั้นในใน 1 ปี โดยเฉล่ีย 

ความถี่ในการซ้ือกางเกงช้ันใน  
ใน 1 ปี โดยเฉลี่ยกีค่ร้ัง 

จ านวน (คน) ร้อยละ 

1 - 3 คร้ังต่อปี 138 46.00 
4 - 6 คร้ังต่อปี 76 25.33 
7 - 9 คร้ังต่อปี 45 15.00 
10 - 12 คร้ังต่อปี 28 9.34 
มากกวา่ 12 คร้ังต่อปี 13 4.33 

รวม 300 100.00 
จากตารางท่ี 13 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีความถ่ีในการซ้ือกางเกงชั้นใน โดยเฉล่ีย  1 - 
3  คร้ังต่อปี  ร้อยละ 46.00  รองลงมา  มีการซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ีย  4 - 6  คร้ังต่อปี ร้อยละ 25.33  
มีการซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ีย  7 - 9  คร้ังต่อปี  ร้อยละ 15.00  มีการซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ีย  10 
- 12  คร้ังต่อปี  ร้อยละ 9.34  และมีการซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ียมากกวา่ 12 คร้ังต่อปี  ร้อยละ 4.33  
ตามล าดบั 
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ตารางที ่14  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามประเภทกางเกงชั้นในท่ี
ซ้ือ 

ประเภทกางเกงช้ันในทีซ้ื่อ จ านวน (คน) ร้อยละ 
กางเกงชั้นในเตม็ตวั 169 56.33 
กางเกงชั้นในคร่ึงตวั 136 45.33 
กางเกงชั้นในบิกิน่ี 57 19.00 
กางเกงชั้นในจีสตริง 22 7.33 
กางเกง/กระโปรง ซบัใน 43    14.33 
กางเกงสเตย ์ขาสั้น - ขายาว 70 23.33 

หมายเหต:ุ ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 300 ราย 

 
จากตารางท่ี  14  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกงชั้นในเต็มตวั  ร้อยละ 
56.33  รองลงมา  ซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกงชั้นในคร่ึงตวั  ร้อยละ 45.33  ซ้ือกางเกงชั้นใน
ประเภทกางเกงสเตยข์าสั้ น - ขายาว  ร้อยละ 23.33  ซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกงในบิกิน่ี  ร้อย
ละ 19.00  ซ้ือปางเกงชั้นในประเภทกางเกง/กระโปรง  ซบัใน  ร้อยละ 14.33  และซ้ือกางเกงชั้นใน
ประเภทกางเกงชั้นในจีสตริง  ร้อยละ 7.33  ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 15  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามราคาโดยเฉล่ียในการซ้ือ
กางเกงชั้นในต่อช้ิน 

ราคาโดยเฉลีย่ในการซ้ือกางเกงช้ันในต่อช้ิน จ านวน (คน) ร้อยละ 
ต ่ากวา่หรือเท่ากบั 100 บาท 99 33.00 
101 - 250 บาท 116 38.67 
251 - 500 บาท 65 21.66 
มากกวา่ 500 บาทข้ึนไป 20 6.67 

รวม 300 100.0 
จากตารางท่ี 15 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือกางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  101 - 
250  บาท  ร้อยละ  38.67  รองลงมา  ซ้ือกางเกงชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ินต ่ากวา่หรือเท่ากบั 100 
บาท  ร้อยละ  33.00  ซ้ือกางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน   251 - 500  บาท  ร้อยละ  21.66  และ
ซ้ือกางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ินมากกวา่  500  บาทข้ึนไป  ร้อยละ 6.67    ตามล าดบั 
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ตารางที่ 16  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามการซ้ือกางเกงชั้นใน ต่อ
คร้ัง 

การซ้ือกางเกงช้ันในต่อคร้ัง จ านวน (คน) ร้อยละ 
1 - 2 ช้ิน 68 22.67 
3 - 4 ช้ิน 141 47.00 
5 - 6 ช้ิน 64 21.33 
6 ช้ิน ข้ึนไป 27 9.00 

รวม 300 100.00 
จากตารางท่ี 16 พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือกางเกงชั้นในคร้ังละ 3 - 4 ช้ิน  ร้อยละ 
47.00  รองลงมา  ซ้ือกางเกงชั้นในคร้ังละ  1 - 2  ช้ิน  ร้อยละ 22.67  และซ้ือกางเกงชั้นในคร้ังละ  5 
- 6 ช้ิน  ร้อยละ 21.33  และซ้ือกางเกงชั้นในคร้ังละ  6  ช้ินข้ึนไป  ร้อยละ 9.00  ตามล าดบั 
 
ตารางที ่17  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามสถานท่ีซ้ือกางเกงชั้นใน  

สถานทีซ้ื่อกางเกงช้ันใน จ านวน (คน) ร้อยละ 
หา้งสรรพสินคา้ระดบัสูง 197 65.67 
หา้งสรรพสินคา้ระดบักลาง 103 34.33 

รวม 300 100.00 

จากตารางท่ี 17 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือกางเกงชั้นในจากห้างสรรพสินคา้ระดบัสูง  
ร้อยละ  65.67  รองลงมา  ซ้ื อกางเกงชั้ นในท่ีห้างสรรพสินค้าระดับกลาง  ร้อยละ 34.33     
ตามล าดบั 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

29 
 

ตารางที ่18  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามตราสินคา้ชุดชั้นใน 
ตราสินค้าชุดช้ันในทีซ้ื่อ จ านวน (คน) ร้อยละ 

วาโก ้(Wacoal) 115 38.33 
ซาบีน่า (Sabina) 53 17.67 
ไทรอมัพ ์(Triump) 31 10.34 
ไคร่า (Kyra) 12 4.00 
จินตนา (Jintana) 7 2.33 
กีลาโลส (Guy Laroche)  6 2.00 
แอลล ์(Elle) 16 5.33 
มอร์แกน (Morgan) 11 3.67 
กุลสตรี (Kullasati)  22 7.33 
เพลยบ์อย (Playboy) 10 3.33 
แอลเฟ่ (Elfe) 3 1.00 
ป๊อปไลน์ (Popline) 5 1.67 
อ่ืนๆ 9 3.00 

รวม 300 100.00 

หมายเหต:ุ  อ่ืนๆ ไดแ้ก่  วาเนซซ่า (3คน)  บีเอสซี (3คน)  วกิตอเรีย ซีเคร็ท (2คน) ลาเซ็นซ่า (1คน) 

 
จากตารางท่ี 18 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือชุดชั้นในยีห่อ้วาโก ้ (Wacoal) ร้อยละ 38.33  
รองลงมา  ชุดชั้นในยีห่อ้ซาบีน่า  (Sabina)  ร้อยละ 17.67  ชุดชั้นในยีห่อ้ไทรอมัพ ์(Triump)  ร้อยละ 
10.34 ชุดชั้นในยีห่อ้กุลสตรี  (Kullasati)  ร้อยละ 7.33  ชุดชั้นในยีห่อ้แอลล ์  (Elle)  ร้อยละ  5.33  
ชุดชั้นในยีห่อ้ไคร่า  (Kyra)  ร้อยละ  4.00  ชุดชั้นในยีห่้อมอร์แกน  (Morgan)  ร้อยละ  3.67  ชุด
ชั้นในยีห่อ้เพลยบ์อย  (Playboy)  ร้อยละ  3.33  ยีห่อ้อ่ืนๆ ไดแ้ก่  ชุดชั้นในยีห่อ้วาเนซซ่า,  ชุดชั้นใน
ยีห่อ้บีเอสซี, ชุดชั้นในยีห่้อวิกตอเรียซีเคร็ท  และชุดชั้นในยีห่อ้ลาเซ็นซ่า  ร้อยละ 3.00  ชุดชั้นใน
ยีห่อ้จินตนา  (Jintana)  ร้อยละ  2.33  ชุดชั้นในยีห่้อกีลาโลส (Guy Laroche)  ร้อยละ 2.00  ชุด
ชั้นในยีห่อ้ป๊อปไลน์  (Popline)  ร้อยละ  1.67  และชุดชั้นในยีห่อ้แอลเฟ่  (Elfe)  ร้อยละ 1.00   
ตามล าดบั 
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ตารางที ่19  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามวนัท่ีซ้ือชุดชั้นใน 
วนัทีซ้ื่อชุดช้ันใน จ านวน (คน) ร้อยละ 

จนัทร์ - ศุกร์ 39 13.00 
เสาร์ - อาทิตย ์ 98 32.67 
วนัหยดุนกัขตัฤกษ ์ 26 8.66 
วนัท่ีสะดวก 137 45.67 

รวม 300 100.00 

จากตารางท่ี 19 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือชุดชั้นในในวนัท่ีสะดวก ร้อยละ 45.67     
รองลงมา  ซ้ือชุดชั้นในในวนัเสาร์ - อาทิตย ์ ร้อยละ 32.67  ซ้ือชุดชั้นในในวนัจนัทร์ - ศุกร์  ร้อยละ 
13.00  และซ้ือชุดชั้นในในวนัหยดุนกัขตัฤกษ ์ ร้อยละ 8.66  ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 20  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามเวลาของเดือนท่ีซ้ือชุด
ชั้นใน 

เวลาของเดือนทีซ้ื่อชุดช้ันใน จ านวน (คน) ร้อยละ 
ตน้เดือน 48 16.00 
กลางเดือน 28 9.33 
ปลายเดือน 51 17.00 
ช่วงเวลาท่ีสะดวก 173 57.67 

รวม 300 100.00 

จากตารางท่ี 20 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือชุดชั้นในช่วงเวลาท่ีสะดวก ร้อยละ  57.67  
รองลงมา  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงปลายเดือน  ร้อยละ  17.00  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงตน้เดือน  ร้อยละ  
16.00   และซ้ือชุดชั้นในในช่วงกลางเดือน  ร้อยละ  9.33  ตามล าดบั 
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ตารางที ่21   แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามช่วงเวลาท่ีซ้ือชุดชั้นใน 
ช่วงเวลาทีซ้ื่อชุดช้ันใน จ านวน (คน) ร้อยละ 

เชา้   (8.00 - 12.00 น.) 24 8.00 
กลางวนั   (12.01 - 13.00 น.) 23 7.67 
บ่าย (13.01 - 17.00 น.) 54 18.00 
เยน็ - ค  ่า   (หลงัเวลา 17.00 น.) 70 23.33 
ช่วงเวลาท่ีสะดวก 129 43.00 

รวม 300 100.00 

จากตารางท่ี 21 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ซ้ือชุดชั้นในช่วงเวลาท่ีสะดวก ร้อยละ 43.00  
รองลงมา  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเยน็ - ค  ่า (หลงัเวลา 17.00 น.)  ร้อยละ 23.33  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงบ่าย 
(13.01 - 17.00 น.)  ร้อยละ 18.00  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเชา้ (8.00 - 12.00 น.)  ร้อยละ 8.00  และซ้ือ
ชุดชั้นในในช่วงกลางวนั (12.01 - 13.00 น.)  ร้อยละ 7.67  ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 22  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามเหตุผลในการซ้ือชุด
ชั้นใน 

เหตุผลในการซ้ือชุดช้ันใน จ านวน (คน) ร้อยละ 
ช่วยกระชบัสัดส่วน/ช่วยเสริมทรวงอก  158 52.67 
ชุดชั้นในท่ีมีอยูเ่ส่ือมสภาพ หมดอายกุารใชง้าน 125 41.67 
รูปร่างเปล่ียนแปลง เช่น อว้นข้ึนหรือผอมลง 79 26.33 
โปรโมชัน่ ณ จุดขายน่าสนใจ 65 21.67 
เช่ือค าโฆษณา เช่น ใส่แลว้ดูดีอกสวย  54 18.00 
เพื่อการสะสม 17 5.67 
เพื่อแฟชัน่สมยันิยม เนน้ รูปทรง ลวดลาย  
สีสัน รุ่นใหม่ 

45 15.00 

ตอ้งการแบบท่ีหลากหลาย 42 14.00 
หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 300 ราย 
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จากตารางท่ี 22 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีเหตุผลในการซ้ือชุดชั้นในคือ    ช่วยกระชบั
สัดส่วน/ช่วยเสริมทรวงอก  ร้อยละ  52.67  รองลงมา  ชุดชั้นในท่ีมีอยูเ่ส่ือมสภาพ  หมดอายุการใช้
งาน  ร้อยละ  41.67  รูปร่างเปล่ียนแปลง เช่น อว้นข้ึนหรือผอมลง  ร้อยละ 26.33 โปรโมชัน่ ณ จุด
ขายน่าสนใจ  ร้อยละ  21.67   เช่ือค าโฆษณา เช่น ใส่แลว้ดูดีอกสวย  ร้อยละ 18.00 เพื่อแฟชัน่สมยั
นิยม เน้น รูปทรง ลวดลาย สีสัน รุ่นใหม่  ร้อยละ  15.00  ตอ้งการแบบท่ีหลากหลาย ร้อยละ  14.00   
และเพื่อการสะสม  ร้อยละ  14.00  ตามล าดบั 

 
ตารางที่ 23  แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามแหล่งขอ้มูลท่ีท าให้รู้จกั
หรือทราบขอ้มูลเก่ียวกบัชุดชั้นในสตรีและสถานท่ีจ าหน่ายมากท่ีสุด 
แหล่งข้อมูลที่ท าให้รู้จักหรือทราบข้อมูลเกีย่วกบั 
ชุดช้ันในสตรีและสถานทีจ่ าหน่ายมากทีสุ่ด 

จ านวน (คน) ร้อยละ 

ตนเอง 80 26.67 
เพื่อน 47 15.66 
คนในครอบครัว 41 13.67 
คนขาย/เจา้ของร้าน/พนกังานขาย 50 16.67 
อินเทอร์เน็ต 15 5.00 
ใบปลิว/แผน่พบั 4 1.33 
วทิย ุ 10 3.33 
นิตยสาร 20 6.67 
โทรทศัน์ 33 11.00 

รวม 300 100.00 

จากตารางท่ี 23 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีแหล่งขอ้มูลท่ีท าให้รู้จกัหรือทราบขอ้มูล
เก่ียวกบัชุดชั้นในสตรีและสถานท่ีจ าหน่ายมากท่ีสุดคือ  ตนเอง  ร้อยละ 26.67  รองลงมา  คนขาย/
เจ้าของร้าน/พนักงานขาย  ร้อยละ  16.67  เพื่อน  ร้อยละ 15.66  คนในครอบรัว  ร้อยละ  13.67   
โทรทศัน์  ร้อยละ  11.00  นิตยสาร  ร้อยละ  6.67  อินเตอร์เน็ต  ร้อยละ  5.00  วิทยุ  ร้อยละ  3.33  
และ ใบปลิว/แผน่พบั  ร้อยละ  1.33  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 24   แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ าแนกตามผูท่ี้มีอิทธิพลในการ
ตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรี 

ผู้ทีม่ีอิทธิพลในการตัดสินใจซ้ือชุดช้ันในสตรี จ านวน (คน) ร้อยละ 
เพื่อน 56 18.67 
พอ่หรือแม่ / ผูป้กครอง 52 17.33 
ญาติพี่นอ้ง 4 1.33 
คู่สมรส/แฟน 28 9.33 
ตนเอง 113 37.67 
พรีเซ็นเตอร์/ดารา/นกัร้อง 19 6.34 
พนกังานขาย/พนกังานแนะน าสินคา้ 28 9.33 

รวม 300 100.00 

จากตารางท่ี 24 พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่มีผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นใน
สตรีคือ  ตนเอง  ร้อยละ 37.67  รองลงมา  เพื่อน  ร้อยละ  18.67  พ่อหรือแม่ / ผูป้กครอง   ร้อยละ  
17.33  เพื่อน  ร้อยละ 15.67  คู่สมรส/แฟนและพนกังานขาย/พนกังานแนะน าสินคา้  ร้อยละ  9.33  
เท่ากนั  พรีเซ็นเตอร์/ดารา/นกัร้อง  ร้อยละ  6.34  ญาติพี่นอ้ง  ร้อยละ  1.33  ตามล าดบั    
 
ตารางที่ 25   แสดงจ านวนและร้อยละของผูต้อบแบบสอบถาม  จ  าแนกตามส่ิงท่ีมีความส าคญัเป็น
อนัดบัแรกท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรี 
ส่ิงทีม่ีความส าคัญทีม่ีผลต่อการตัดสินใจเลอืกซ้ือ

ชุดช้ันในสตรี 
จ านวน (คน) ร้อยละ 

ยีห่อ้ 55 18.34 
ราคา 34 11.33 
คุณภาพ 101 33.67 
เน้ือผา้และวสัดุ 46 15.33 
รูปแบบ 22 7.33 
โปรโมชัน่ 30 10.00 

สถานท่ีจดัจ าหน่าย 12 4.00 

รวม 300 100.00 
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จากตารางท่ี  25  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ให้ความส าคญักบัคุณภาพเป็นอนัดบัแรกท่ีมี
ผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรี  ร้อยละ 33.67  รองลงมา ให้ความส าคัญกับยี่ห้อ  ร้อยละ  
18.34  ให้ความส าคญักบัเน้ือผา้และวสัดุ  ร้อยละ  15.33  ราคา  ร้อยละ 11.33  ให้ความส าคญักบั
โปรโมชัน่  ร้อยละ  10.00  ใหค้วามส าคญักบัรูปแบบ   ร้อยละ  7.33  และให้ความส าคญักบัสถานท่ี
จดัจ าหน่าย  ร้อยละ  4.00  ตามล าดบั 
 
ส่วนที่  3   พฤติกรรมผู้ตอบแบบสอบถามในกรุงเทพมหานครในการซ้ือชุดช้ันในสตรีจาก
ห้างสรรพสินค้าจ าแนกตามอายุ  รายได้เฉลีย่ต่อเดือน  และสถานภาพ 
 

ตารางที่ 26   แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามแรงจูงใจในการซ้ือชุดชั้นใน 
จ าแนกตามอาย ุ

แรงจูงใจในการซื้อ
ชุดช้ันใน 

อายุ 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44  ปี 45  ปีขึน้ไป 
จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

ไม่มีแผนในการซ้ือ 
แต่ถา้เจอถูกใจซ้ือเลย 

23 33.82 1 27 41.54 1 24 29.62 1 29 33.72 1 

แวะดูท่ีเคาน์เตอร์
หลายคร้ังก่อน
ตดัสินใจซ้ือ 

13 19.12 3 11 16.92 4 23 28.40 2 20 23.26 2 

ตั้งใจมาซ้ือ แต่ถา้ไม่
ถูกใจก็ไม่ซ้ือ 

20 29.41 2 15 23.08 2 17 20.99 3 20 23.26 2 

ตั้งใจมาซ้ือ และตอ้ง
ซ้ือให้ได ้

12 17.65 4 12 18.46 3 17 20.99 3 17 19.76 4 

รวม 68 100.00  65 100.00  81 100.00  86 100.00  

จากตารางท่ี  26  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาย ุ 15 - 24  ปี  มีแรงจูงใจในการซ้ือชุดชั้นใน  3  
ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ไม่มีแผนในการซ้ือ  แต่ถา้เจอถูกใจซ้ือเลย  คิดเป็นร้อยละ  33.82  รองลงมาคือ  
ตั้งใจมาซ้ือ  แต่ถา้ไม่ถูกใจกไ็ม่ซ้ือ  คิดเป็นร้อยละ  29.41  และแวะดูท่ีเคาน์เตอร์หลายคร้ังก่อน
ตดัสินใจซ้ือ  คิดเป็นร้อยละ  19.12  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ 25 - 34  ปี  มีแรงจูงใจในการซ้ือชุดชั้นใน  3  ล าดบัแรก ไดแ้ก่  ไม่มีแผน
ในการซ้ือ  แต่ถา้เจอถูกใจซ้ือเลย  คิดเป็นร้อยละ  41.54  รองลงมาคือ  ตั้งใจมาซ้ือ  แต่ถา้ไม่ถูกใจก็
ไม่ซ้ือ คิดเป็นร้อยละ 23.08  และตั้งใจมาซ้ือและตอ้งซ้ือใหไ้ด ้ คิดเป็นร้อยละ 18.46  ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ 35 - 44  ปี  มีแรงจูงใจในการซ้ือชุดชั้นใน  3  ล าดบัแรก ไดแ้ก่  ไม่มีแผน
ในการซ้ือ  แต่ถา้เจอถูกใจซ้ือเลย  คิดเป็นร้อยละ  29.62  รองลงมาคือ แวะดูท่ีเคาน์เตอร์หลายคร้ัง
ก่อนตดัสินใจซ้ือ  คิดเป็นร้อยละ  28.40  ตั้งใจมาซ้ือ แต่ถา้ไม่ถูกใจก็ไม่ซ้ือ และตั้งใจมาซ้ือ และ
ตอ้งซ้ือใหไ้ด ้ คิดเป็นร้อยละ  20.99 เท่ากนั  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ  45  ปีข้ึนไป  มีแรงจูงใจในการซ้ือชุดชั้นใน  3  ล าดบัแรก ไดแ้ก่  ไม่มี
แผนในการซ้ือ  แต่ถา้เจอถูกใจซ้ือเลย  คิดเป็นร้อยละ  33.72  รองลงมาคือ แวะดูท่ีเคาน์เตอร์หลาย
คร้ังก่อนตดัสินใจซ้ือ  และแต่ถา้ไม่ถูกใจก็ไม่ซ้ือ ตั้งใจมาซ้ือ คิดเป็นร้อยละ  23.26  เท่ากนั  
ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 27  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามลกัษณะการเลือกซ้ือชุดชั้นใน
จ าแนกตามอาย ุ

ลกัษณะการเลือกซ้ือ
ชุดช้ันใน 

อายุ 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44  ปี 45  ปีขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

เลือกซ้ือเฉพาะเส้ือ
ชั้นในหรือกางเกง
ชั้นในเพียงอยา่งเดียว 

23 33.82 1 16 24.62 3 24 29.63 3 20 23.26 3 

มีการเลือกซ้ือท่ีเป็น
แบบเดียวกนั เป็นเซ็ท
เดียวกนัทั้งเส้ือและ
กางเกงชั้นใน 

23 33.82 1 28 43.07 1 31 38.27 1 33 38.37 1 

มีการเลือกซ้ือเส้ือและ
กางเกงชั้นในพร้อม
กนัแต่คนละแบบตาม
ความชอบ 

22 32.35 3 21 32.31 2 26 32.10 2 33 38.37 1 

รวม 68 100.00  65 100.00  81 100.00  86 100.00  

จากตารางท่ี  27  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  15 - 24  ปี  มีลักษณะการซ้ือชุดชั้นใน  3  
ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  เลือกซ้ือเฉพาะเส้ือชั้นในหรือกางเกงชั้นในเพียงอยา่งเดียวและมีการเลือกซ้ือท่ี
เป็นแบบเดียวกัน  เป็นเซ็ทเดียวกันทั้ งเส้ือและกางเกงชั้ นใน  คิดเป็นร้อยละ  33.82  เท่ากัน  
รองลงมาคือ  มีการเลือกซ้ือเส้ือและกางเกงชั้นในพร้อมกนัแต่คนละแบบตามความชอบ  คิดเป็น
ร้อยละ  32.35  ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ 25 - 34  ปี  มีลกัษณะการซ้ือชุดชั้นใน  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  มีการเลือกซ้ือ
ท่ีเป็นแบบเดียวกนั  เป็นเซ็ทเดียวกนัทั้งเส้ือและกางเกงชั้นใน  คิดเป็นร้อยละ 43.07 รองลงมาคือ  มี
การเลือกซ้ือเส้ือและกางเกงชั้นในพร้อมกนัแต่คนละแบบตามความชอบ  คิดเป็นร้อยละ  32.31  
และเลือกซ้ือเฉพาะเส้ือชั้นในหรือกางเกงชั้นในเพียงอยา่งเดียว  คิดเป็นร้อยละ 24.62    ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  35 - 44  ปี  มีลกัษณะการซ้ือชุดชั้นใน 3 ล าดบัแรก ไดแ้ก่ มีการเลือกซ้ือท่ี
เป็นแบบเดียวกนั เป็นเซ็ทเดียวกนัทั้งเส้ือและกางเกงชั้นใน  คิดเป็นร้อยละ 38.27  รองลงมาคือ  มี
การเลือกซ้ือเส้ือและกางเกงชั้นในพร้อมกนัแต่คนละแบบตามความชอบ  คิดเป็นร้อยละ  32.10  
และเลือกซ้ือเฉพาะเส้ือชั้นในหรือกางเกงชั้นในเพียงอยา่งเดียว คิดเป็นร้อยละ  29.63ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  45  ปีข้ึนไป  มีลกัษณะการซ้ือชุดชั้นใน 3 ล าดบัแรก ไดแ้ก่ มีการเลือกซ้ือ
ท่ีเป็นแบบเดียวกนั เป็นเซ็ทเดียวกนัทั้งเส้ือและกางเกงชั้นใน และมีการเลือกซ้ือเส้ือและกางเกง
ชั้นในพร้อมกนัแต่คนละแบบตามความชอบ  คิดเป็นร้อยละ 38.37  เท่ากนั รองลงมาคือ  เลือกซ้ือ
เฉพาะเส้ือชั้นในหรือกางเกงชั้นในเพียงอยา่งเดียว คิดเป็นร้อยละ  23.26  ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 28  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามความถ่ีในการซ้ือเส้ือชั้นในโดย
เฉล่ียใน 1 ปี จ  าแนกตามอาย ุ

ความถี่ในการซื้อเส้ือ
ช้ันในโดยเฉลีย่ใน 1 

ปี 

อายุ 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44  ปี 45  ปีขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

1 - 3 คร้ังต่อปี 31 45.59 1 32 49.23 1 23 28.40 2 28 32.56 1 
4 - 6 คร้ังต่อปี 22 32.35 2 16 24.62 2 27 33.33 1 21 24.42 2 
7 - 9 คร้ังต่อปี 9 13.24 3 9 13.84 3 18 22.22 3 17 19.77 3 
10 - 12 คร้ังต่อปี 5 7.35 4 6 9.23 4 7 8.64 4 12 13.95 4 
มากกวา่ 12 คร้ังต่อปี 1 1.47 5 2 3.08 5 6 7.41 5 8 9.30 5 

รวม 68 100.00  65 100.00  81 100.00  86 100.00  

จากตารางท่ี  28  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  15 - 24  ปี  มีความถ่ีในการซ้ือเส้ือชั้นในโดย
เฉล่ียใน  1  ปี  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  1 - 3  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  45.59  
รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  4 - 6  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  32.35  และซ้ือเส้ือชั้นในโดย
เฉล่ีย  7 - 9  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  13.24  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  มีความถ่ีในการซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียใน  1  ปี  3  ล าดบัแรก  
ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  1 - 3  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  49.23  รองลงมาคือ ซ้ือเส้ือชั้นใน
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โดยเฉล่ีย  4 - 6  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  24.62  และซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  7 - 9 คร้ังต่อปี  คิด
เป็นร้อยละ  13.84  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  35 - 44  ปี  มีความถ่ีในการซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียใน  1  ปี 3  ล าดบัแรก  
ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  4 - 6  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  33.33  รองลงมาคือ ซ้ือเส้ือชั้นใน
โดยเฉล่ีย  1 - 3  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  28.40  และซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  7 - 9 คร้ังต่อปี  คิด
เป็นร้อยละ  22.22  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  45  ปีข้ึนไป  มีความถ่ีในการซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียใน  1  ปี 3  ล าดบัแรก  
ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  1 - 3  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  32.56  รองลงมาคือ ซ้ือเส้ือชั้นใน
โดยเฉล่ีย  4 - 6  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  24.42  และซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  7 - 9 คร้ังต่อปี  คิด
เป็นร้อยละ  19.77  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 29   แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามประเภทเส้ือชั้นในท่ีซ้ือโดยปกติ
จ าแนกตามอาย ุ

ประเภทเส้ือช้ันในที่
ซ้ือโดยปกติ 

อายุ 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44  ปี 45  ปีขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

แบบดนัทรง  
(Push-up Bra) 

25 14.97 4 35 24.82 1 32 16.67 2 26 14.44 3 

แบบสปอร์ต 
 (Sport Bra) 

34 20.36 1 19 13.48 3 34 17.71 1 35 19.45 1 

แบบอนัเดอร์ไวร์  
(Under-wire) 

9 5.39 6 16 11.35 5 22 11.45 7 25 13.89 4 

แบบซอฟตค์พั 
(Soft-Cup-Bra) 

31 18.56 3 20 14.18 2 26 13.54 3 31 17.22 2 

แบบคร่ึงตวั 
(Demi Bra) 

17 10.18 5 15 10.64 6 23 11.98 5 18 10.00 5 

แบบมินิไมเซอร์  
(Minimizer Bra) 

7 4.19 8 4 2.83 8 23 11.98 5 18 10.00 5 

แบบเสริมฟองน ้ า  
(Padded Bra) 

9 5.39 6 13 9.22 7 8 4.17 8 10 5.56 8 

เส้ือทบั/ซบัใน  
(Body Top) 

34 20.36 2 19 13.48 3 24 12.50 4 17 9.44 7 

อ่ืนๆ (ซีทรู) 1 0.60 9 0 0.00 9 0 0.00 9 0 0.00 9 
รวม 167 100.00  141 100.00  192 100.00  180 100.00  

หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 ราย 
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จากตารางท่ี  29  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  15 - 24  ปี  โดยปกติจะเลือกซ้ือเส้ือชั้นใน  3  
ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในแบบสปอร์ต  (Sport Bra)  คิดเป็นร้อยละ  20.36   รองลงมาคือ  ซ้ือ
เส้ือชั้นในแบบเส้ือทบั/ซบัใน  (Body Top)  คิดเป็นร้อยละ  20.36  และซ้ือเส้ือชั้นในแบบซอฟตค์พั  
(Soft-Cup-Bra)  คิดเป็นร้อยละ  18.56  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  โดยปกติจะเลือกซ้ือเส้ือชั้นใน  3  ล าดบัแรก ไดแ้ก่  เส้ือชั้นใน
แบบดันทรง  (Push-up Bra)  คิดเป็นร้อยละ  24.82  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้ นในแบบซอฟต์คัพ  
(Soft-Cup-Bra)  คิดเป็นร้อยละ  14.81  ซ้ือเส้ือชั้นในแบบสปอร์ต  (Sport Bra)และ เส้ือทบั/ซับใน  
(Body Top)  คิดเป็นร้อยละ  13.48  เท่ากนั  ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  35 - 44  ปี  โดยปกติจะเลือกซ้ือเส้ือชั้นใน  3  ล าดบัแรก ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือ
ชั้นในแบบสปอร์ต  (Sport Bra) คิดเป็นร้อยละ 17.71 รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้ นในแบบดันทรง  
(Push-up Bra)  คิดเป็นร้อยละ 16.67  และซ้ือเส้ือชั้นในแบบซอฟตค์พั  (Soft-Cup-Bra)  คิดเป็นร้อย
ละ 13.54  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  45  ปีข้ึนไป  โดยปกติจะเลือกซ้ือเส้ือชั้นใน  3  ล าดบัแรก ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือ
ชั้นในแบบสปอร์ต  (Sport Bra) คิดเป็นร้อยละ 19.54 รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในแบบซอฟต์คพั  
(Soft-Cup-Bra)  คิดเป็นร้อยละ 17.22  และซ้ือเส้ือชั้นในแบบดนัทรง  (Push-up Bra)  คิดเป็นร้อย
ละ 14.44 ตามล าดบั 
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ตารางที ่30  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามราคาโดยเฉล่ียในการซ้ือเส้ือชั้นใน 
ต่อช้ิน จ าแนกตามอาย ุ

ราคาโดยเฉลีย่ในการซื้อ
เส้ือช้ันในต่อช้ิน 

อายุ 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44  ปี 45  ปีขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

ต ่ากวา่หรือเท่ากบั 250 
บาท 

33 48.53 1 24 36.92 2 12 14.81 3 26 30.23 2 

251 - 500 บาท 18 26.47 2 26 40.00 1 37 45.68 1 34 39.54 1 
501 - 750 บาท 12 17.65 3 10 15.38 3 21 25.93 2 18 20.93 3 
มากกวา่ 750 บาทข้ึนไป 5 7.35 4 5 7.70 4 11 13.58 4 8 9.30 4 

รวม 68 100.00  65 100.00  81 100.00  86 100.00  

จากตารางท่ี  30  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  15 - 24  ปี  ซ้ือเส้ือชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อ
ช้ิน  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ินต ่ากวา่หรือเท่ากบั 250  บาท  คิดเป็น
ร้อยละ  48.53  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  251 - 500 บาท  คิดเป็นร้อยละ  
26.47  และซ้ือเส้ือชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  501 - 750  บาท  คิดเป็นร้อยละ  17.65  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  ซ้ือเส้ือชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือ
เส้ือชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  251 - 500  บาท  คิดเป็นร้อยละ  40.00   รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือ
ชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  ต ่ากว่าหรือเท่ากับ  250  บาท  คิดเป็นร้อยละ 36.92  และซ้ือเส้ือ
ชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  501 - 750  บาท  คิดเป็นร้อยละ  15.38  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  35 - 44  ปี  ซ้ือเส้ือชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือ
เส้ือชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  251 - 500  บาท  คิดเป็นร้อยละ  45.68  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือ
ชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  501 - 750  บาท  คิดเป็นร้อยละ  25.93  และซ้ือเส้ือชั้นในในราคา
โดยเฉล่ียต่อช้ิน  ต ่ากวา่หรือเท่ากบั  250  บาท  คิดเป็นร้อยละ  14.81  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  45  ปีข้ึนไป  ซ้ือเส้ือชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  
ซ้ือเส้ือชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  251 - 500  บาท  คิดเป็นร้อยละ  39.54   รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือ
ชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  ต ่ากว่าหรือเท่ากับ  250  บาท  คิดเป็นร้อยละ 30.23  และซ้ือเส้ือ
ชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  501 - 750  บาท  คิดเป็นร้อยละ  20.93  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 31  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามการซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียก่ีช้ินต่อ
คร้ัง จ  าแนกตามอาย ุ

การซื้อเส้ือช้ันในโดย
เฉลีย่กีช้ิ่นต่อคร้ัง 

อายุ 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44  ปี 45  ปีขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

1 - 2 ช้ิน 17 25.00 2 20 30.77 2 22 27.16 2 29 33.72 2 
3 - 4 ช้ิน 41 60.30 1 31 47.69 1 39 48.15 1 30 34.88 1 
5 - 6 ช้ิน 7 10.29 3 9 13.85 3 12 14.81 3 16 18.61 3 
6 ช้ินข้ึนไป 3 4.41 4 5 7.69 4 8 9.88 4 11 12.79 4 

รวม 68 100.00  65 100.00  81 100.00  86 100.00  

จากตารางท่ี  31  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  15 - 24  ปี  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  3  ล าดบั
แรก  ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  3 - 4  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  60.30   รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือ
ชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  1 - 2  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  25.00  และซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  5 - 6  
ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  10.29  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ 25 - 34  ปี  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในโดย
เฉล่ียคร้ังละ  3 - 4  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  47.69  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  1 - 2  
ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  30.77  และซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  5 – 6  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  13.85  
ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  35 - 44  ปี  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่ ซ้ือเส้ือชั้นในโดย
เฉล่ียคร้ังละ  3 - 4  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  48.15  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  1 - 2  
ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  27.16  และซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  5 - 6  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  14.81  
ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  45  ปีข้ึนไป  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่ ซ้ือเส้ือชั้นใน
โดยเฉล่ียคร้ังละ  3 - 4  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  34.88  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  1 - 
2  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  33.72  และซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  5 - 6  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  18.61  
ตามล าดบั   
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ตารางที่ 32  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามสถานท่ีซ้ือเส้ือชั้นใน จ าแนกตาม
อาย ุ

สถานที่ซื้อเส้ือช้ันใน 

อายุ 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44  ปี 45  ปีขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

ห้างสรรพสินคา้
ระดบัสูง 

36 52.94 1 41 63.08 1 59 72.84 1 58 67.44 1 

ห้างสรรพสินคา้
ระดบักลาง 

32 47.06 2 24 36.92 2 22 27.16 2 28 32.56 2 

รวม 68 100.00  65 100.00  81 100.00  86 100.00  

จากตารางท่ี  32  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  15 - 24  ปี  ซ้ือเส้ือชั้นในตามสถานท่ีต่างๆ  
ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในท่ีห้างสรรพสินคา้ระดบัสูง  คิดเป็นร้อยละ  52.94  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นใน
ท่ีหา้งสรรพสินคา้ระดบักลาง  คิดเป็นร้อยละ  47.06 ตามล าดบั     
ผู ้ตอบแบบสอบถามอายุ   25 - 34  ปี   ซ้ื อ เส้ื อชั้ น ในตามสถาน ท่ี ต่ างๆ   ซ้ื อ เส้ื อชั้ น ใน ท่ี
ห้างสรรพสินคา้ระดบัสูง  คิดเป็นร้อยละ  63.08   รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในท่ีห้างสรรพสินค้า
ระดบักลาง  คิดเป็นร้อยละ  36.92  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  35 - 44  ปี  ซ้ือเส้ือชั้ นในตามสถานท่ีต่างๆ  ได้แก่  ซ้ือเส้ือชั้ นในท่ี
ห้างสรรพสินคา้ระดับสูง    คิดเป็นร้อยละ  72.84 รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในท่ีห้างสรรพสินค้า
ระดบักลาง  คิดเป็นร้อยละ  27.16  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  45  ปีข้ึนไป ซ้ือเส้ือชั้ นในตามสถานท่ีต่างๆ  ได้แก่  ซ้ือเส้ือชั้ นในท่ี
ห้างสรรพสินคา้ระดบัสูง    คิดเป็นร้อยละ  67.44 รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในท่ีห้างสรรพสินค้า
ระดบักลาง  คิดเป็นร้อยละ  32.56  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 33  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามความถ่ีในการซ้ือกางเกงชั้นในโดย
เฉล่ียใน 1 ปี จ  าแนกตามอาย ุ

ความถี่ในการซื้อ
กางเกงช้ันในโดย
เฉลีย่ใน 1 ปี 

อายุ 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44  ปี 45  ปีขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

1 - 3 คร้ังต่อปี 27 39.71 1 32 49.23 1 36 44.45 1 43 50.00 1 
4 - 6 คร้ังต่อปี 22 32.35 2 19 29.23 2 18 22.22 2 17 19.77 2 
7 - 9 คร้ังต่อปี 7 10.29 4 9 13.85 3 18 22.22 2 11 12.79 3 
10 - 12 คร้ังต่อปี 8 11.77 3 3 4.61 4 6 7.41 4 11 12.79 3 
มากกวา่ 12 คร้ังต่อปี 4 5.88 5 2 3.08 5 3 3.70 5 4 4.65 5 

รวม 68 100.00  65 100.00  81 100.00  86 100.00  

จากตารางท่ี  33  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  15 - 24  ปี  มีความถ่ีในการซ้ือกางเกงในโดย
เฉล่ียใน  1  ปี  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ีย  1 - 3  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  39.71  
รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ีย  4 - 6  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  32.35  และซ้ือกางเกงในโดย
เฉล่ีย  7 - 9  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  10.29  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  มีความถ่ีในการซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ียใน  1  ปี  3  ล าดบัแรก  
ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ีย  1 - 3  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  49.23  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงใน
โดยเฉล่ีย  4 - 6  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  29.23  และซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ีย  7 - 9 คร้ังต่อปี  คิด
เป็นร้อยละ  13.85  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  35 - 44  ปี  มีความถ่ีในการซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ียใน  1  ปี 3  ล าดบัแรก  
ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ีย  1 - 3  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  44.45  รองลงมาคือ ซ้ือกางเกงใน
โดยเฉล่ีย  4 - 6  คร้ังต่อปี  และซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ีย  7 - 9 คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  22.22  เท่ากนั  
ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  45  ปีข้ึนไป  มีความถ่ีในการซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ียใน  1  ปี 3  ล าดบัแรก  
ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ีย  1 - 3  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  50.00  รองลงมาคือ ซ้ือกางเกงใน
โดยเฉล่ีย  4 - 6  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  19.77  ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ีย  7 - 9 คร้ังต่อปี  และซ้ือ
กางเกงในโดยเฉล่ีย  10 - 12 คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  12.79  เท่ากนั  ตามล าดบั 
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ตารางที ่34  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามประเภทกางเกงชั้นในท่ีซ้ือโดยปกติ
จ าแนกตามอาย ุ

ประเภทกางเกงช้ันใน
ที่ซ้ือโดยปกติ 

อายุ 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44  ปี 45  ปีขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

กางเกงชั้นในเตม็ตวั 47 41.23 1 44 41.90 1 38 26.21 1 40 30.08 1 
กางเกงชั้นในคร่ึงตวั 28 24.56 2 33 31.43 2 38 26.21 1 37 27.82 2 
กางเกงชั้นในบิกิน่ี 8 7.02 5 8 7.62 4 21 14.48 4 20 15.03 3 
กางเกงชั้นในจีสตริง 4 3.51 6 1 0.95 6 9 6.21 6 8 6.02 6 
กางเกง/กระโปรง  
ซบัใน 

9 7.89 
4 5 4.77 5 17 11.72 5 12 9.02 5 

กางเกงสเตย ์ 
ขาสั้น - ขายาว 

18 15.79 
3 14 13.33 3 22 15.17 3 16 12.03 4 

รวม 114 100.00  105 100.00  145 100.00  133 100.00  

หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 ราย 

 
จากตารางท่ี  34  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  15 - 24  ปี  โดยปกติจะซ้ือกางเกงชั้นใน
ประเภทต่างๆ  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกงชั้นในเต็มตวั  คิดเป็นร้อยละ  
41.23  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกงชั้นในคร่ึงตวั  คิดเป็นร้อยละ 24.56  และซ้ือ
กางเกงชั้นในประเภทกางเกงสเตย ์ ขาสั้น – ขายาว  คิดเป็นร้อยละ  15.79  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  โดยปกติจะเลือกซ้ือกางเกงในประเภทต่างๆ  3 ล าดับแรก  
ได้แก่  ซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกงชั้นในเต็มตวั  คิดเป็นร้อยละ  41.09  รองลงมาคือ  ซ้ือ
กางเกงชั้นในประเภทคร่ึงตวั  คิดเป็นร้อยละ  31.43  และซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกง สเตย ์ ขา
สั้น – ขายาว  คิดเป็นร้อยละ  13.33  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  35 - 44  ปี  โดยปกติจะเลือกซ้ือกางเกงในประเภทต่างๆ  3 ล าดับแรก  
ได้แก่  ซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกงชั้นในเต็มตวั และซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกงชั้นใน
คร่ึงตวั  คิดเป็นร้อยละ  26.21 เท่ากนั รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกง สเตย ์ ขาสั้น – 
ขายาว  คิดเป็นร้อยละ  15.17  ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  45  ปีข้ึนไป  โดยปกติจะซ้ือกางเกงชั้นในประเภทต่างๆ  3  ล าดบัแรก  
ได้แก่  ซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกงชั้นในเต็มตวั  คิดเป็นร้อยละ  30.08  รองลงมาคือ  ซ้ือ
กางเกงชั้นในประเภทกางเกงชั้นในคร่ึงตวั  คิดเป็นร้อยละ 27.82  และซ้ือกางเกงชั้นในประเภท
กางเกงชั้นในบิกิน่ี  คิดเป็นร้อยละ  15.03  ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 35  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามราคาโดยเฉล่ียในการซ้ือกางเกง
ชั้นในต่อช้ิน จ าแนกตามอาย ุ

ราคาโดยเฉลีย่ในการ
ซ้ือกางเกงช้ันในต่อ

ช้ิน 

อายุ 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44  ปี 45  ปีขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

ต ่ากวา่หรือเท่ากบั 
100 บาท 

32 47.06 1 20 30.77 2 19 23.46 3 28 32.56 2 

101 - 250 บาท 19 27.94 2 30 46.15 1 33 40.74 1 34 39.53 1 
251 - 500 บาท 11 16.18 3 14 21.54 3 23 28.39 2 17 19.77 3 
มากกวา่ 500 บาทข้ึน
ไป 

6 8.82 4 1 1.54 4 6 7.41 4 7 8.14 4 

รวม 68 100.00  65 100.00  81 100.00  86 100.00  

จากตารางท่ี  35  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาย ุ 15 - 24  ปี  ซ้ือกางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อ
ช้ิน  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ินต ่ากวา่หรือเท่ากบั 100  บาท  คิดเป็น
ร้อยละ  47.06  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  101 - 250 บาท  คิดเป็นร้อยละ  
27.94  และซ้ือกางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  251 - 500  บาท  คิดเป็นร้อยละ  16.18  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  ซ้ือกางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  3  ล าดบัแรก  ได้แก่  
ซ้ือกางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  101 - 250  บาท  คิดเป็นร้อยละ  46.15    รองลงมาคือ  ซ้ือ
กางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ินต ่ากว่าหรือเท่ากับ  100  บาท  คิดเป็นร้อยละ 30.77  และซ้ือ
กางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  251 - 500  บาท  คิดเป็นร้อยละ  21.54  ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  35 - 44  ปี  ซ้ือกางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  3  ล าดบัแรก  ได้แก่  
ซ้ือกางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  101 - 250  บาท  คิดเป็นร้อยละ  40.74    รองลงมาคือ  ซ้ือ
กางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  251 - 500  บาท  คิดเป็นร้อยละ 28.39  และซ้ือกางเกงชั้นใน
ราคาโดยเฉล่ียต่อช้ินต ่ากวา่หรือเท่ากบั  100  บาท  คิดเป็นร้อยละ  23.46  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  45  ปีข้ึนไป  ซ้ือกางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  
ซ้ือกางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  101 - 250  บาท  คิดเป็นร้อยละ  39.53    รองลงมาคือ  ซ้ือ
กางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ินต ่ากว่าหรือเท่ากับ  100  บาท  คิดเป็นร้อยละ 32.56  และซ้ือ
กางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  251 - 500  บาท  คิดเป็นร้อยละ  19.77  ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 36  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามการซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ียก่ีช้ิน
ต่อคร้ัง จ  าแนกตามอาย ุ

การซื้อกางเกงช้ันใน
โดยเฉลีย่กีช้ิ่นต่อคร้ัง 

อายุ 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44  ปี 45  ปีขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

1 - 2 ช้ิน 10 14.71 3 15 23.08 3 17 20.99 3 26 30.23 2 
3 - 4 ช้ิน 37 54.41 1 30 46.15 1 36 44.44 1 38 44.19 1 
5 - 6 ช้ิน 13 19.12 2 16 24.62 2 18 22.22 2 17 19.77 3 
6 ช้ินข้ึนไป 8 11.76 4 4 6.15 4 10 12.35 4 5 5.81 4 

รวม 68 100.00  65 100.00  81 100.00  86 100.00  

จากตารางท่ี  36  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  15 - 24  ปี  ซ้ือกางเกงชั้ นในโดยเฉล่ีย  3  
ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  3 - 4  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  54.41   รองลงมาคือ  
ซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  5 - 6  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  19.12  และซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ีย
คร้ังละ  1 - 2 ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  14.71  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ีย  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงชั้นใน
โดยเฉล่ียคร้ังละ  3 - 4  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  46.15  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  
5 - 6  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  24.62  และซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  1 - 2  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  
23.08  ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  35 - 44  ปี  ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ีย  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่ ซ้ือกางเกงชั้นใน
โดยเฉล่ียคร้ังละ  3 - 4  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  44.44  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  
5 - 6  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  22.22  และซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  1 - 2  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  
20.99  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ 45  ปีข้ึนไป  ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ีย  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่ ซ้ือกางเกงชั้นใน
โดยเฉล่ียคร้ังละ  3 - 4  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  44.19  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  
1 - 2  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  30.23  และซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  5 - 6  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  
19.77  ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 37  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามสถานท่ีซ้ือกางเกงชั้นใน จ าแนก
ตามอาย ุ

สถานทีซ้ื่อกางเกง
ช้ันใน 

อายุ 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44  ปี 45  ปีขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

ห้างสรรพสินคา้ 
 ระดบัสูง 

38 55.90 1 41 63.10 1 58 71.60 1 60 69.77 1 

ห้างสรรพสินคา้
ระดบักลาง 

30 44.10 2 24 36.90 2 23 28.40 2 26 30.23 2 

รวม 68 100.00  65 100.00  81 100.00  86 100.00  

จากตารางท่ี 37 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบท่ีมีอายุ 15 - 24 ปี ซ้ือกางเกงชั้นในตามสถานท่ีต่างๆ  ไดแ้ก่  
ซ้ือกางเกงชั้นในท่ีห้างสรรพสินคา้ระดบัสูง  คิดเป็นร้อยละ  55.90  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในท่ี
หา้งสรรพสินคา้ระดบักลาง คิดเป็นร้อยละ  44.10  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  ซ้ือกางเกงในตามสถานท่ีต่างๆ  ได้แก่  ซ้ือกางเกงชั้นในท่ี
หา้งสรรพสินคา้ระดบัสูง    คิดเป็นร้อยละ  63.10  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในท่ีห้างสรรพสินคา้
ระดบักลาง คิดเป็นร้อยละ  36.90  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  35 - 44  ปี  ซ้ือกางเกงในตามสถานท่ีต่างๆ  ได้แก่  ซ้ือกางเกงชั้นในท่ี
ห้างสรรพสินคา้ระดบัสูง    คิดเป็นร้อยละ 71.60  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในท่ีห้างสรรพสินคา้
ระดบักลาง คิดเป็นร้อยละ 28.40   ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  45  ปีข้ึนไป  ซ้ือกางเกงในตามสถานท่ีต่างๆ  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงชั้นในท่ี
ห้างสรรพสินคา้ระดบัสูง    คิดเป็นร้อยละ 69.77  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในท่ีห้างสรรพสินคา้
ระดบักลาง คิดเป็นร้อยละ  30.23  ตามล าดบั 
 
ตารางที ่38  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามตราสินคา้ชุดชั้นในท่ีซ้ือจ าแนกตาม
อาย ุ

ตราสินค้าชุดช้ันในที่
ซ้ือ 

อายุ 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44  ปี 45  ปีขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

วาโก ้(Wacoal) 20 29.41 1 36 55.38 1 24 29.64 1 35 40.70 1 

ซาบีน่า (Sabina) 17 25.00 2 9 13.85 2 17 20.99 2 10 11.63 3 

ไทรอมัพ ์(Triump) 1 1.47 8 7 10.76 3 7 8.64 3 16 18.60 2 

ไคร่า (Kyra) 1 1.47 8 3 4.62 5 5 6.17 4 3 3.49 5 

จินตนา (Jintana) 5 7.36 4 0 0.00 11 0 0.00 10 2 2.32 10 

กีลาโลส 

 (Guy Laroche) 
0 0.00 11 0 0.00 11 5 6.17 4 1 1.16 11 

แอลล ์(Elle) 3 4.41 6 2 3.08 6 5 6.17 4 6 6.98 4 

มอร์แกน (Morgan) 1 1.47 8 0 0.00 11 7 8.64 3 3 3.49 5 

กุลสตรี (Kullasati) 13 19.12 3 4 6.15 4 2 2.47 9 3 3.49 5 

เพลยบ์อย (Playboy) 2 2.94 7 1 1.54 7 4 4.94 8 3 3.49 5 

แอลเฟ่ (Elfe) 1 1.47 8 1 1.54 7 0 0.00 10 1 1.16 11 

ป๊อปไลน์ (Popline) 4 5.88 5 1 1.54 7 0 0.00 10 0 0.00 13 

อ่ืนๆ 0 0.00 11 1 1.54 7 5 6.17 4 3 3.49 5 

รวม 68 100.00  65 100.00  81 100.00  86 100.00  

หมายเหต:ุ  อ่ืนๆ ไดแ้ก่  วาเนซซ่า (3คน)  บีเอสซี (3คน)  วกิตอเรีย ซีเคร็ท (2คน) ลาเซ็นซ่า (1คน) 
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จากตารางท่ี  38  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  15 - 24  ปี  ซ้ือชุดชั้นในตราสินคา้ต่างๆ  3  
ล าดบัแรก  ได้แก่  ชุดชั้นในยี่ห้อวาโก้  (Wacoal)  คิดเป็นร้อยละ  29.41  รองลงมาคือ  ชุดชั้นใน
ยีห่้อซาบีน่า  (Sabina)  คิดเป็นร้อยละ  25.00  และชุดชั้นในยี่ห้อกุลสตรี  (Kullasati)  คิดเป็นร้อยละ  
19.12  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  ซ้ือชุดชั้นในตราสินคา้ต่างๆ  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ชุดชั้นใน
ยี่ห้อวาโก ้ (Wacoal)  คิดเป็นร้อยละ  55.38  รองลงมาคือ  ชุดชั้นในยี่ห้อซาบีน่า (Sabina)  คิดเป็น
ร้อยละ  13.85  และชุดชั้นในยีห่อ้ไทรอมัพ ์ (Triump)  คิดเป็นร้อยละ  10.76   ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ 35 - 44  ปี  ซ้ือชุดชั้นในตราสินคา้ต่างๆ 3 ล าดบัแรก ไดแ้ก่ ชุดชั้นในยี่ห้อ
วาโก ้ (Wacoal)  คิดเป็นร้อยละ 29.63  รองลงมาคือ  ชุดชั้นในยีห่อ้ซาบีน่า  (Sabina)  คิดเป็นร้อยละ  
20.99  ชุดชั้นในยี่หอ้ไทรอมัพ ์(Triump) และชุดชั้นในยี่หอ้มอร์แกน (Morgan)  คิดเป็นร้อยละ 8.64 
เท่ากนั  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  45  ปีข้ึนไป  ซ้ือชุดชั้นในตราสินคา้ต่างๆ 3 ล าดบัแรก ไดแ้ก่ ชุดชั้นใน
ยีห่้อวาโก ้ (Wacoal)  คิดเป็นร้อยละ 40.70  รองลงมาคือ  ชุดชั้นในยีห่้อไทรอมัพ ์(Triump)  คิดเป็น
ร้อยละ 18.60  และชุดชั้นในยีห่อ้ซาบีน่า  (Sabina)  คิดเป็นร้อยละ  11.63  ตามล าดบั   
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ตารางที ่39  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามวนัท่ีซ้ือชุดชั้นใน จ าแนกตามอาย ุ

วนัที่ซื้อชุดช้ันใน 

อายุ 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44  ปี 45  ปีขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จนัทร์ - ศุกร์ 4 5.88 3 5 7.70 3 17 20.99 3 13 15.12 3 
เสาร์ - อาทิตย ์ 27 39.71 2 26 40.00 2 20 24.69 2 25 29.07 2 
วนัหยดุนกัขตัฤกษ ์ 1 1.47 4 4 6.15 4 12 14.81 4 9 10.46 4 
วนัท่ีสะดวก 36 52.94 1 30 46.15 1 32 39.51 1 39 45.35 1 

รวม 68 100.00  65 100.00  81 100.00  86 100.00  

จากตารางท่ี  39  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาย ุ 15 - 24  ปี  ซ้ือชุดชั้นในในวนัต่างๆ  3  ล าดบั
แรก  ไดแ้ก่  ซ้ือชุดชั้นในในวนัท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  52.94  รองลงมาคือ  ซ้ือชุดชั้นในในวนั
เสาร์ - อาทิตย์  คิดเป็นร้อยละ  39.71  และซ้ือชุดชั้นในในวนัจนัทร์ - ศุกร์  คิดเป็นร้อยละ 5.88  
ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ 25 - 34  ปี  ซ้ือชุดชั้นในในวนัต่างๆ  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่ ซ้ือชุดชั้นในใน
วนัท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  46.15  รองลงมาคือ  ซ้ือชุดชั้นในในวนัเสาร์ - อาทิตย ์ คิดเป็นร้อยละ  
40.00  และซ้ือชุดชั้นในในวนัจนัทร์ - ศุกร์  คิดเป็นร้อยละ  7.70  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ 35 - 44  ปี  ซ้ือชุดชั้นในในวนัต่างๆ  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่ ซ้ือชุดชั้นในใน
วนัท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  39.51  รองลงมาคือ  ซ้ือชุดชั้นในในวนัเสาร์ - อาทิตย ์ คิดเป็นร้อยละ  
24.69  และซ้ือชุดชั้นในในวนัจนัทร์ - ศุกร์  คิดเป็นร้อยละ  20.99  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  45  ปีข้ึนไป  ซ้ือชุดชั้นในในวนัต่างๆ  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่ ซ้ือชุดชั้นใน
ในวนัท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  45.35  รองลงมาคือ  ซ้ือชุดชั้นในในวนัเสาร์ - อาทิตย ์ คิดเป็นร้อย
ละ  29.07  และซ้ือชุดชั้นในในวนัจนัทร์ - ศุกร์  คิดเป็นร้อยละ  15.12  ตามล าดบั  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

51 
 

ตารางที่ 40  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามเวลาของเดือนท่ีซ้ือชุดชั้นใน 
จ าแนกตามอาย ุ

เวลาของเดอืนที่ซ้ือ
ชุดช้ันใน 

อายุ 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44  ปี 45  ปีขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

ตน้เดือน 7 10.30 3 9 13.85 3 16 19.75 2 16 18.60 2 
กลางเดือน 6 8.82 4 3 4.61 4 13 16.05 4 6 6.98 4 
ปลายเดือน 8 11.76 2 14 21.54 2 15 18.52 3 14 16.28 3 
ช่วงเวลาท่ีสะดวก 47 69.12 1 39 60.00 1 37 45.68 1 50 58.14 1 

รวม 68 100.00  65 100.00  81 100.00  86 100.00  

จากตารางท่ี  40  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบท่ีมีอายุ  15 - 24  ปี  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาต่างๆ  3  
ล าดบัแรก  ได้แก่  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  69.12  รองลงมาคือ ซ้ือชุด
ชั้นในในช่วงปลายเดือน  คิดเป็นร้อยละ  11.76  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงตน้เดือน  คิดเป็นร้อยละ 10.30  
ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาต่างๆ  3  ล าดบัแรก ได้แก่  ซ้ือชุด
ชั้นในในช่วงเวลาท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  60.00  รองลงมาคือ  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงปลายเดือน  
คิดเป็นร้อยละ 21.54  และซ้ือชุดชั้นในในช่วงตน้เดือน  คิดเป็นร้อยละ  13.85   ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  35 - 44  ปี  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาต่างๆ  3  ล าดบัแรก ได้แก่  ซ้ือชุด
ชั้นในในช่วงเวลาท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  45.68  รองลงมาคือ  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงตน้เดือน  คิด
เป็นร้อยละ  19.75  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงปลายเดือน  คิดเป็นร้อยละ  18.52  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  45  ปีข้ึนไป  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาต่างๆ  3  ล าดบัแรก ไดแ้ก่  ซ้ือชุด
ชั้นในในช่วงเวลาท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  58.14  รองลงมาคือ  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงตน้เดือน  คิด
เป็นร้อยละ  18.60  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงปลายเดือน  คิดเป็นร้อยละ  16.28  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 41  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามช่วงเวลาท่ีซ้ือชุดชั้นใน จ าแนกตาม
อาย ุ

ช่วงเวลาที่ซื้อชุด
ช้ันใน 

อายุ 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44  ปี 45  ปีขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

เชา้    
(8.00 - 12.00 น.) 

6 8.82 4 4 6.15 4 5 6.17 5 9 10.47 5 

กลางวนั    
(12.01 - 13.00 น.) 

2 2.94 5 4 6.15 4 12 14.82 4 5 5.81 4 

บ่าย  
(13.01 - 17.00 น.) 

10 14.71 3 12 18.46 3 16 19.75 2 16 18.60 3 

เยน็ - ค  ่า  
 (หลงัเวลา 17.00 น.) 

17 25.00 2 13 20.00 2 16 19.75 2 24 27.91 2 

ช่วงเวลาท่ีสะดวก 33 48.53 1 32 49.24 1 32 39.51 1 32 37.21 1 
รวม 68 100.00  65 100.00  81 100.00  86 100.00  

จากตารางท่ี  41  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  15 - 24  ปี  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาต่างๆ  3  
ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  48.53   รองลงมาคือ  ซ้ือชุด
ชั้นในในช่วงเยน็ - ค  ่า   (หลงัเวลา 17.00 น.)  คิดเป็นร้อยละ  25.00  และซ้ือชุดชั้นในในช่วงบ่าย  
(13.01 - 17.00 น.)  คิดเป็นร้อยละ  14.71   ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาต่างๆ  3  ล าดบัแรก ได้แก่  ซ้ือชุด
ชั้นในในช่วงเวลาท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  49.24  รองลงมาคือ  ซ้ือชุดชั้ นในในช่วงเย็น - ค  ่า   
(หลงัเวลา 17.00 น.)  คิดเป็นร้อยละ 20.00  และซ้ือชุดชั้นในในช่วงบ่าย  (13.01 - 17.00 น.)  คิดเป็น
ร้อยละ  18.46  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  35 - 44  ปี  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาต่างๆ  3  ล าดบัแรก ได้แก่  ซ้ือชุด
ชั้นในในช่วงเวลาท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  39.51  รองลงมาคือ  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงบ่าย  (13.01 - 
17.00 น.)  และซ้ือชุดชั้นในในช่วงเยน็ - ค  ่า  (หลงัเวลา 17.00 น.)  คิดเป็นร้อยละ  19.75  เท่ากัน  
ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  45  ปีข้ึนไป  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาต่างๆ  3  ล าดบัแรก ไดแ้ก่  ซ้ือชุด
ชั้นในในช่วงเวลาท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  37.21  รองลงมาคือ  ซ้ือชุดชั้ นในในช่วงเย็น - ค  ่า   
(หลงัเวลา 17.00 น.)  คิดเป็นร้อยละ 27.91  และซ้ือชุดชั้นในในช่วงบ่าย  (13.01 - 17.00 น.)  คิดเป็น
ร้อยละ  18.60  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 42  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามเหตุผลในการซ้ือชุดชั้นใน จ าแนก
ตามอาย ุ

เหตุผลในการซื้อ
ชุดช้ันใน 

อายุ 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44  ปี 45  ปีขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

ช่วยกระชบั
สดัส่วน/ช่วยเสริม
ทรวงอก  

46 37.40 1 45 33.58 1 35 22.01 2 32 21.48 2 

ชุดชั้นในท่ีมีอยู่
เส่ือมสภาพ 
หมดอายกุารใช้
งาน 

26 21.14 2 21 15.67 2 41 25.79 1 37 24.83 1 

รูปร่าง
เปล่ียนแปลง  
เช่น อว้นข้ึนหรือ
ผอมลง 

15 12.20 3 13 9.71 4 26 16.35 3 25 16.78 3 

โปรโมชัน่ ณ จุด
ขายน่าสนใจ 

8 6.50 6 18 13.43 3 22 13.84 4 17 11.41 5 

เช่ือค  าโฆษณา เช่น 
ใส่แลว้ดูดีอกสวย
  

5 4.06 7 11 8.21 6 16 10.06 5 22 14.76 4 

เพื่อการสะสม 1 0.81 8 2 1.49 8 7 4.40 7 7 4.70 7 
เพ่ือแฟชัน่สมยั
นิยม เนน้ รูปทรง 
ลวดลาย สีสนั รุ่น
ใหม ่

12 9.76 4 13 9.70 4 12 7.55 6 9 6.04 6 

ตอ้งการแบบท่ี
หลากหลาย 

10 8.13 5 11 8.21 6 0 0.00 8 0 0.00 8 

รวม 123 100.00  134 100.00  159 100.00  149 100.00  

หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 300 ราย 

 
จากตารางท่ี  42  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  15 - 24  ปี  มีเหตุผลในการเลือกซ้ือชุดชั้นใน  
3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ช่วยกระชบัสัดส่วน/ช่วยเสริมทรวงอก  คิดเป็นร้อยละ  37.40 รองลงมาคือ  ชุด
ชั้นในท่ีมีอยูเ่ส่ือมสภาพ  หมดอายุการใชง้าน  คิดเป็นร้อยละ  21.14  และรูปร่างเปล่ียนแปลง  เช่น  
อว้นข้ึนหรือผอมลง  คิดเป็นร้อยละ  12.20  ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  มีเหตุผลในการเลือกซ้ือชุดชั้นใน  3  ล าดบัแรก ไดแ้ก่  ช่วย
กระชบัสัดส่วน/ช่วยเสริมทรวงอก  คิดเป็นร้อยละ  33.58  รองลงมาคือ  ชุดชั้นในท่ีมีอยูเ่ส่ือมสภาพ  
หมดอายุการใช้งาน  คิดเป็นร้อยละ  15.67  และโปรโมชั่น  ณ  จุดขายน่าสนใจ  คิดเป็นร้อยละ  
13.43  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  35 - 44  ปี    มีเหตุผลในการเลือกซ้ือชุดชั้นใน  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ชุด
ชั้นในท่ีมีอยู่เส่ือมสภาพ  หมดอายุการใช้งาน  คิดเป็นร้อยละ  25.79  รองลงมาคือ ช่วยกระชับ
สัดส่วน/ช่วยเสริมทรวงอก  คิดเป็นร้อยละ  22.01  และรูปร่างเปล่ียนแปลง  เช่น  อว้นข้ึนหรือผอม
ลง  คิดเป็นร้อยละ  16.35  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  45  ปีข้ึนไป  มีเหตุผลในการเลือกซ้ือชุดชั้นใน  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ชุด
ชั้นในท่ีมีอยู่เส่ือมสภาพ  หมดอายุการใช้งาน  คิดเป็นร้อยละ  24.83  รองลงมาคือ ช่วยกระชับ
สัดส่วน/ช่วยเสริมทรวงอก  คิดเป็นร้อยละ  21.48  และรูปร่างเปล่ียนแปลง  เช่น  อว้นข้ึนหรือผอม
ลง  คิดเป็นร้อยละ  16.78  ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 43  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามแหล่งขอ้มูลท่ีท าให้รู้จกัหรือทราบ
ขอ้มูลเก่ียวกบัชุดชั้นในสตรีและสถานท่ีจ าหน่ายมากท่ีสุด จ าแนกตามอาย ุ
แหล่งข้อมูลที่ท าให้
รู้จักหรือทราบข้อมูล
เกีย่วกบัชุดช้ันใน
สตรีและสถานที่
จ าหน่ายมากที่สุด 

อายุ 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44  ปี 45  ปีขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

ตนเอง 11 16.18 3 16 24.62 1 23 28.40 1 30 34.88 1 
เพื่อน 9 13.24 4 8 12.31 4 14 17.28 3 16 18.60 2 
คนในครอบครัว 18 26.47 1 14 21.54 2 3 3.70 7 6 6.98 5 
คนขาย/เจา้ของร้าน/
พนกังานขาย 

15 22.06 2 5 7.69 5 17 20.99 2 13 15.12 3 

อินเทอร์เน็ต 6 8.82 5 5 7.69 5 0 0.00 8 4 4.65 7 
ใบปลิว/แผน่พบั 1 1.47 8 2 3.08 8 0 0.00 8 1 1.16 9 
วิทย ุ 3 4.41 7 0 0.00 9 5 6.17 6 2 2.33 8 
นิตยสาร 1 1.47 8 4 6.15 7 7 8.64 5 8 9.30 4 
โทรทศัน์ 4 5.88 6 11 16.92 3 12 14.82 4 6 6.98 5 

รวม 68 100.00  65 100.00  81 100.00  86 100.00  
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จากตารางท่ี  43  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  15 - 24  ปี  รู้จกัหรือทราบขอ้มูลเก่ียวกบัชุด
ชั้นในสตรีและสถานท่ีจ าหน่าย  3  ล าดับแรก  ได้แก่  คนในครอบครัว  คิดเป็นร้อยละ 26.47  
รองลงมาคือ  คนขาย/เจา้ของร้าน/พนกังานขาย  คิดเป็นร้อยละ  22.06  และตนเอง  คิดเป็นร้อยละ  
16.18  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  รู้จกัหรือทราบข้อมูลเก่ียวกับชุดชั้ นในสตรีและสถานท่ี
จ าหน่าย  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ตนเอง  คิดเป็นร้อยละ  24.62  รองลงมาคือ  คนในครอบครัว  คิด
เป็นร้อยละ  21.54  และโทรทศัน์  คิดเป็นร้อยละ  16.92  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  35 - 44  ปี    รู้จกัหรือทราบข้อมูลเก่ียวกับชุดชั้นในสตรีและสถานท่ี
จ าหน่าย  3  ล าดบัแรก  ได้แก่  ตนเอง  คิดเป็นร้อยละ  28.40  รองลงมาคือ คนขาย/เจา้ของร้าน/
พนกังานขาย  คิดเป็นร้อยละ 20.99  และเพื่อน  คิดเป็นร้อยละ  17.28  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  45  ปีข้ึนไป  รู้จกัหรือทราบขอ้มูลเก่ียวกับชุดชั้นในสตรีและสถานท่ี
จ าหน่าย  3  ล าดบัแรก  ได้แก่  ตนเอง  คิดเป็นร้อยละ  34.88  รองลงมาคือ เพื่อน  คิดเป็นร้อยละ  
18.60  และคนขาย/เจา้ของร้าน/พนกังานขาย  คิดเป็นร้อยละ 15.12  ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 44  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือชุด
ชั้นในสตรี จ าแนกตามอาย ุ

ผู้ที่มีอทิธิพลในการ
ตัดสินใจซื้อชุดช้ันใน

สตรี 

อายุ 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44  ปี 45  ปีขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

เพื่อน 11 16.18 3 12 18.46 2 16 19.75 2 17 19.77 2 
พอ่หรือแม่ / 
ผูป้กครอง 

32 47.06 1 12 18.46 2 6 7.41 6 2 2.33 6 

ญาติพ่ีน้อง 2 2.94 5 1 1.54 6 0 0.00 7 1 1.16 7 
คู่สมรส/แฟน 2 2.94 5 3 4.62 4 11 13.58 3 12 13.95 3 
ตนเอง 16 23.53 2 26 40.00 1 29 35.80 1 42 48.84 1 
พรีเซ็นเตอร์/ดารา/
นกัร้อง 

1 1.47 7 3 4.62 5 10 12.35 4 5 5.81 5 

พนกังานขาย/
พนกังานแนะน า
สินคา้ 

4 5.88 4 8 12.30 4 9 11.11 5 7 8.14 4 

รวม 68 100.00  65 100.00  81 100.00  86 100.00  
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จากตารางท่ี  44  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาย ุ 15 - 24  ปี  ผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือชุด
ชั้นในสตรี  3  ล าดับแรก  ได้แก่  พ่อหรือแม่ / ผูป้กครอง  คิดเป็นร้อยละ  47.06 รองลงมาคือ  
ตนเอง  คิดเป็นร้อยละ  23.53  และเพื่อน  คิดเป็นร้อยละ  16.18  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  ผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรี 3  ล าดบัแรก  
ไดแ้ก่  ตนเอง  คิดเป็นร้อยละ  40.00  รองลงมาคือ  เพื่อนและพ่อหรือแม่/ผูป้กครอง  คิดเป็นร้อยละ  
18.46  เท่ากนั  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  35 - 44  ปี    ผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรี 3  ล าดบัแรก  
ไดแ้ก่  ตนเอง  คิดเป็นร้อยละ  35.80  รองลงมาคือ เพื่อน  คิดเป็นร้อยละ  19.75  และคู่สมรส/แฟน  
คิดเป็นร้อยละ  13.58  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  45  ปีข้ึนไป  ผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรี 3  ล าดบัแรก  
ไดแ้ก่  ตนเอง  คิดเป็นร้อยละ  48.84  รองลงมาคือ เพื่อน  คิดเป็นร้อยละ  19.77  และคู่สมรส/แฟน  
คิดเป็นร้อยละ  13.95  ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 45  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามส่ิงท่ีมีความส าคญัเป็นอนัดบัแรกท่ี
มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรี จ าแนกตามอาย ุ

ส่ิงที่มี
ความส าคญัเป็น
อนัดบัแรกที่มี
ผลต่อการ

ตัดสินใจซื้อชุด
ช้ันในสตรี 

อายุ 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44  ปี 45  ปีขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

ยีห่้อ 13 19.12 2 17 26.15 2 11 13.58 3 14 16.28 2 
ราคา 6 8.82 3 6 9.23 4 10 12.35 4 12 13.95 5 
คุณภาพ 30 44.12 1 30 46.15 1 23 28.39 1 18 20.93 1 
เน้ือผา้และวสัดุ 13 19.12 2 9 13.85 3 10 12.35 4 14 16.28 2 
รูปแบบ 6 8.82 3 3 4.62 5 4 4.94 7 9 10.47 6 
โปรโมชัน่ 0 0.00 4 0 0.00 6 16 19.75 2 14 16.28 2 
สถานท่ีจดั
จ าหน่าย 

0 0.00 4 0 0.00 6 7 8.64 6 5 5.81 7 

รวม 68 100.00  65 100.00  81 100.00  86 100.00  
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จากตารางท่ี  45  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาย ุ 15 - 24  ปี  ใหค้วามส าคญักบัส่ิงท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรีอนัดบัแรกคือ  คุณภาพ  คิดเป็นร้อยละ  44.12 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  ให้ความส าคญักบัส่ิงท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรี
อนัดบัแรกคือ  คุณภาพ  คิดเป็นร้อยละ  46.15 
ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ 35 - 44  ปี    ให้ความส าคญักบัส่ิงท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรี
อนัดบัแรกคือ  คุณภาพ  คิดเป็นร้อยละ  28.39 
ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ 45  ปีข้ึนไป  ให้ความส าคญักบัส่ิงท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรี
อนัดบัแรกคือ  คุณภาพ  คิดเป็นร้อยละ  20.93 
 
ตารางที่ 46   แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามแรงจูงใจในการซ้ือชุดชั้นใน 
จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

แรงจูงใจในการซื้อ
ชุดช้ันใน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่าหรือเท่ากบั  
10,000 บาท 

10,001 – 20,000  บาท 20,001 – 30,000  บาท 30,000  บาทขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

ไม่มีแผนในการซ้ือ 
แต่ถา้เจอถูกใจซ้ือเลย 

30 32.61 1 49 47.57 1 16 23.88 2 8 21.05 2 

แวะดูท่ีเคาน์เตอร์
หลายคร้ังก่อน
ตดัสินใจซ้ือ 

15 16.30 4 14 13.59 4 24 35.82 1 14 36.85 1 

ตั้งใจมาซ้ือ แต่ถา้ไม่
ถูกใจก็ไม่ซ้ือ 

29 31.52 2 22 21.36 2 13 19.40 4 8 21.05 2 

ตั้งใจมาซ้ือ และตอ้ง
ซ้ือให้ได ้

18 19.57 3 18 17.48 3 14 20.90 3 8 21.05 2 

รวม 92 100.00  103 100.00  67 100.00  38 100.00  

จากตารางท่ี  46  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  
บาท  มีแรงจูงใจในการซ้ือชุดชั้นใน  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ไม่มีแผนในการซ้ือ  แต่ถา้เจอถูกใจซ้ือ
เลย  คิดเป็นร้อยละ  32.61  รองลงมาคือ  ตั้งใจมาซ้ือ  แต่ถา้ไม่ถูกใจก็ไม่ซ้ือ  คิดเป็นร้อยละ  31.52  
และตั้งใจมาซ้ือ  และตอ้งซ้ือใหไ้ด ้ คิดเป็นร้อยละ  19.57  ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท  มีแรงจูงใจในการซ้ือชุดชั้นใน  
3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ไม่มีแผนในการซ้ือ  แต่ถา้เจอถูกใจซ้ือเลย  คิดเป็นร้อยละ  47.57 รองลงมาคือ  
ตั้งใจมาซ้ือ  แต่ถา้ไม่ถูกใจก็ไม่ซ้ือ  คิดเป็นร้อยละ  21.36  และตั้งใจมาซ้ือ  และตอ้งซ้ือให้ได ้ คิด
เป็นร้อยละ  17.48  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000  บาท  มีแรงจูงใจในการซ้ือชุดชั้นใน  
3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  แวะดูท่ีเคาน์เตอร์หลายคร้ังก่อนตดัสินใจซ้ือ  คิดเป็นร้อยละ 35.82   รองลงมา
คือ  ไม่มีแผนในการซ้ือ  แต่ถา้เจอถูกใจซ้ือเลย  คิดเป็นร้อยละ  23.88  และตั้งใจมาซ้ือ และตอ้งซ้ือ
ใหไ้ด ้ คิดเป็นร้อยละ  20.90  ตามล าดบั  
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,000  บาทข้ึนไป  มีแรงจูงใจในการซ้ือชุดชั้นใน  3  
ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  แวะดูท่ีเคาน์เตอร์หลายคร้ังก่อนตดัสินใจซ้ือ  คิดเป็นร้อยละ 36.85   รองลงมาคือ  
ไม่มีแผนในการซ้ือ  แต่ถา้เจอถูกใจซ้ือเลย  ตั้งใจมาซ้ือ แต่ถา้ไม่ถูกใจก็ไม่ซ้ือ  และตั้งใจมาซ้ือ และ
ตอ้งซ้ือใหไ้ด ้ คิดเป็นร้อยละ 21.05  ตามล าดบั  
 
ตารางที่ 47  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามลกัษณะการเลือกซ้ือชุดชั้นในและ
จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

ลกัษณะการเลือกซ้ือ
ชุดช้ันใน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่าหรือเท่ากบั  
10,000 บาท 

10,001 – 20,000  บาท 20,001 – 30,000  บาท 30,000  บาทขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

เลือกซ้ือเฉพาะเส้ือ
ชั้นในหรือกางเกง
ชั้นในเพียงอยา่งเดียว 

31 33.70 2 34 33.01 2 16 23.88 3 2 5.26 3 

มีการเลือกซ้ือท่ีเป็น
แบบเดียวกนั เป็น
เซ็ทเดียวกนัทั้งเส้ือ
และกางเกงชั้นใน 

32 34.78 1 36 34.95 1 27 40.30 1 20 52.63 1 

มีการเลือกซ้ือเส้ือ
และกางเกงชั้นใน
พร้อมกนัแต่คนละ
แบบตามความชอบ 

29 31.52 3 33 32.04 3 24 35.82 2 16 42.11 2 

รวม 92 100.00  103 100.00  67 100.00  38 100.00  
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จากตารางท่ี  47  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  
บาท  มีลกัษณะการเลือกซ้ือชุดชั้นใน  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  มีการเลือกซ้ือท่ีเป็นแบบเดียวกนั  เป็น
เซ็ทเดียวกนัทั้งเส้ือและกางเกงชั้นใน  คิดเป็นร้อยละ  34.78  รองลงมาคือ  เลือกซ้ือเฉพาะเส้ือชั้นใน
หรือกางเกงชั้นในเพียงอย่างเดียว  คิดเป็นร้อยละ  33.70  และมีการเลือกซ้ือเส้ือและกางเกงชั้นใน
พร้อมกนัแต่คนละแบบตามความชอบ  คิดเป็นร้อยละ  31.52  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท  มีลักษณะการเลือกซ้ือชุด
ชั้นใน  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  มีการเลือกซ้ือท่ีเป็นแบบเดียวกนั  เป็นเซ็ทเดียวกนัทั้งเส้ือและกางเกง
ชั้นใน  คิดเป็นร้อยละ  34.95  รองลงมาคือ  เลือกซ้ือเฉพาะเส้ือชั้นในหรือกางเกงชั้นในเพียงอยา่ง
เดียว  คิดเป็นร้อยละ  33.01  และมีการเลือกซ้ือเส้ือและกางเกงชั้นในพร้อมกนัแต่คนละแบบตาม
ความชอบ  คิดเป็นร้อยละ  32.04  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000  บาท  มีลักษณะการเลือกซ้ือชุด
ชั้นใน  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  มีการเลือกซ้ือท่ีเป็นแบบเดียวกนั เป็นเซ็ทเดียวกนัทั้งเส้ือและกางเกง
ชั้นใน  คิดเป็นร้อยละ  40.30  รองลงมาคือ  มีการเลือกซ้ือเส้ือและกางเกงชั้นในพร้อมกนัแต่คนละ
แบบตามความชอบ  คิดเป็นร้อยละ  35.82  และเลือกซ้ือเฉพาะเส้ือชั้นในหรือกางเกงชั้นในเพียง
อยา่งเดียว  คิดเป็นร้อยละ 23.88  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,000  บาทข้ึนไป  มีลกัษณะการเลือกซ้ือชุดชั้นใน  3  
ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  มีการเลือกซ้ือท่ีเป็นแบบเดียวกนั เป็นเซ็ทเดียวกนัทั้งเส้ือและกางเกงชั้นใน  คิด
เป็นร้อยละ  52.63  รองลงมาคือ  มีการเลือกซ้ือเส้ือและกางเกงชั้นในพร้อมกนัแต่คนละแบบตาม
ความชอบ  คิดเป็นร้อยละ  42.11  และเลือกซ้ือเฉพาะเส้ือชั้นในหรือกางเกงชั้นในเพียงอย่างเดียว  
คิดเป็นร้อยละ 5.26  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 48  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามความถ่ีในการซ้ือเส้ือชั้นในโดย
เฉล่ียใน 1 ปี จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

ความถี่ในการซื้อเส้ือ
ช้ันในโดยเฉลีย่ใน 1 

ปี 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่าหรือเท่ากบั  
10,000 บาท 

10,001 – 20,000  บาท 20,001 – 30,000  บาท 30,000  บาทขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

1 - 3 คร้ังต่อปี 41 44.57 1 38 36.90 1 24 35.82 1 11 28.95 1 
4 - 6 คร้ังต่อปี 28 30.43 2 28 27.18 2 22 32.84 2 8 21.05 3 
7 - 9 คร้ังต่อปี 12 13.04 3 15 14.56 3 15 22.38 3 11 28.95 1 
10 - 12 คร้ังต่อปี 8 8.70 4 13 12.62 4 4 5.97 4 5 13.16 4 
มากกวา่ 12 คร้ังต่อปี 3 3.26 5 9 8.74 5 2 2.99 5 3 7.89 5 

รวม 92 100.00  103 100.00  67 100.00  38 100.00  

จากตารางท่ี  48  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  
บาท  มีความถ่ีในการซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียใน  1  ปี  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  
1 - 3  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  44.57  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  4 - 6 คร้ังต่อปี  คิดเป็น
ร้อยละ  30.43  และซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  7 - 9  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  13.04   ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท  มีความถ่ีในการซ้ือเส้ือชั้นใน
โดยเฉล่ียใน  1  ปี  3  ล าดบัแรก  ได้แก่  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  1 - 3  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  
36.90  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  4 - 6  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  27.18   และซ้ือเส้ือ
ชั้นในโดยเฉล่ีย  7 - 9  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  14.56  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000  บาท  มีความถ่ีในการซ้ือเส้ือชั้นใน
โดยเฉล่ียใน  1  ปี  3  ล าดบัแรก  ได้แก่  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  1 - 3  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  
35.82  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  4 - 6  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  22.38   และซ้ือเส้ือ
ชั้นในโดยเฉล่ีย  7 - 9  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  22.38  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,000  บาทข้ึนไป  มีความถ่ีในการซ้ือเส้ือชั้นในโดย
เฉล่ียใน  1  ปี  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  1 - 3  คร้ังต่อปี  และซ้ือเส้ือชั้นในโดย
เฉล่ีย  7 - 9  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  28.95  เท่ากนั  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  4 - 6  
คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  21.05  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 49  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามประเภทเส้ือชั้นในท่ีซ้ือโดยปกติ
จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

ประเภทเส้ือชั้นในท่ี
ซ้ือโดยปกติ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่าหรือเท่ากบั  
10,000 บาท 

10,001 – 20,000  บาท 20,001 – 30,000  บาท 30,000  บาทขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

แบบดนัทรง  
(Push-up Bra) 

33 15.07 3 50 22.94 1 23 15.54 3 12 13.79 3 

แบบสปอร์ต 
 (Sport Bra) 

45 20.55 1 29 13.30 3 30 20.27 1 18 20.69 2 

แบบอนัเดอร์ไวร์  
(Under-wire) 

20 9.13 6 22 10.09 6 20 13.51 4 10 11.49 5 

แบบซอฟตค์พั  
(Soft-Cup-Bra) 

38 17.35 2 26 11.93 4 25 16.89 2 19 21.84 1 

แบบคร่ึงตวั  
(Demi Bra) 

24 10.96 5 30 13.76 2 12 8.11 7 7 8.05 6 

แบบมินิไมเซอร์ 
(Minimizer Bra) 

15 6.85 7 17 7.80 8 16 10.81 6 5 5.75 7 

แบบเสริมฟองน ้ า 
(Padded Bra) 

12 5.48 8 19 8.71 7 5 3.38 8 4 4.60 8 

เส้ือทบั/ซบัใน  
(Body Top) 

31 14.15 4 25 11.47 5 17 11.49 5 12 13.79 3 

อ่ืนๆ (ซีทรู) 1 0.46 9 0 0.00 9 0 0.00 9 0 0.00 8 
รวม 219 100.00  218 100.00  148 100.00  87 100.00  

หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 ราย 

 
จากตารางท่ี  49  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  
บาท  ซ้ือเส้ือชั้ นในประเภทต่างๆ  3  ล าดับแรก  ได้แก่  ซ้ือเส้ือชั้ นในประเภทเส้ือชั้นในแบบ
สปอร์ต  (Sport Bra)  คิดเป็นร้อยละ  20.55  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในประเภทเส้ือชั้นในแบบ
ซอฟตค์พั  (Soft-Cup-Bra)  คิดเป็นร้อยละ  17.35  และซ้ือเส้ือชั้นในประเภทเส้ือชั้นในแบบดนัทรง  
(Push-up Bra)  คิดเป็นร้อยละ  15.07  ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท  ซ้ือเส้ือชั้นในประเภทต่างๆ  3  
ล าดับแรก  ได้แก่  ซ้ือเส้ือชั้นในประเภทเส้ือชั้นในแบบดันทรง  (Push-up Bra)  คิดเป็นร้อยละ  
22.94  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้ นในประเภทเส้ือชั้ นในแบบคร่ึงตวั  ( Demi Bra)  คิดเป็นร้อยละ  
13.76  และซ้ือเส้ือชั้ นในประเภทเส้ือชั้ นในแบบสปอร์ต  (Sport Bra)  คิดเป็นร้อยละ 13.30  
ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000  บาท  ซ้ือเส้ือชั้นในประเภทต่างๆ  3  
ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในประเภทเส้ือชั้นในแบบสปอร์ต  (Sport Bra)  คิดเป็นร้อยละ  20.27  
รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในประเภทเส้ือชั้นในแบบซอฟตค์พั  (Soft-Cup-Bra)  คิดเป็นร้อยละ  16.89  
และซ้ือเส้ือชั้นในประเภทเส้ือชั้นในแบบดนัทรง  (Push-up Bra)  คิดเป็นร้อยละ  15.54  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  30,000  บาทข้ึนไป  ซ้ือเส้ือชั้นในประเภทต่างๆ  3  
ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในประเภทเส้ือชั้นในแบบซอฟต์คพั  (Soft-Cup-Bra)  คิดเป็นร้อยละ  
21.84  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้ นในประเภทเส้ือชั้ นในแบบสปอร์ต  (Sport Bra)  คิดเป็นร้อยละ  
20.69  ซ้ือเส้ือชั้นในประเภทเส้ือชั้นในแบบดนัทรง  (Push-up Bra)  และซ้ือเส้ือชั้นในประเภทเส้ือ
ทบั/ซบัใน  (Body Top)  คิดเป็นร้อยละ  13.79  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 50  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามราคาโดยเฉล่ียในการซ้ือเส้ือชั้นใน
ต่อช้ิน จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

ราคาโดยเฉลีย่ในการ
ซ้ือเส้ือช้ันในต่อช้ิน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่าหรือเท่ากบั  
10,000 บาท 

10,001 – 20,000  บาท 20,001 – 30,000  บาท 30,000  บาทขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

ต ่ากวา่หรือเท่ากบั 
250 บาท 

41 44.57 1 36 34.95 2 13 19.40 3 5 13.16 3 

251 - 500 บาท 29 31.52 2 46 44.66 1 28 41.79 1 12 31.58 1 
501 - 750 บาท 15 16.30 3 16 15.54 3 20 29.85 2 10 26.31 2 
มากกวา่ 750 บาท 
ข้ึนไป 

7 7.61 4 5 4.85 4 6 8.96 4 11 28.95 4 

รวม 92 100.00  103 100.00  67 100.00  38 100.00  

จากตารางท่ี  50  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  
บาท  ซ้ือเส้ือชั้นในราคาโดยเฉล่ียในต่อช้ิน  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน
ต ่ากว่าหรือเท่ากบั  250  บาท  คิดเป็นร้อยละ  44.57  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อ
ช้ิน  251 - 500  บาท  คิดเป็นร้อยละ  31.52  และซ้ือเส้ือชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน 501 - 750  บาท  
คิดเป็นร้อยละ  16.30  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท  ซ้ือเส้ือชั้นในราคาโดยเฉล่ียใน
ต่อช้ิน  3  ล าดบัแรก  ได้แก่  ซ้ือเส้ือชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  251 - 500  บาท   คิดเป็นร้อยละ  
44.66  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ินต ่ากวา่หรือเท่ากบั  250  บาท  คิดเป็นร้อยละ  
34.95  และซ้ือเส้ือชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  501 - 750  บาท  คิดเป็นร้อยละ  15.54  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000  บาท  ซ้ือเส้ือชั้นในราคาโดยเฉล่ียใน
ต่อช้ิน  3  ล าดับแรก  ได้แก่  ซ้ือเส้ือชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  251 - 500  บาท คิดเป็นร้อยละ  
41.79  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  501 - 750  บาท  คิดเป็นร้อยละ  29.85  และ
ซ้ือเส้ือชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ินต ่ากวา่หรือเท่ากบั  250  บาท  คิดเป็นร้อยละ 19.40  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,000  บาทข้ึนไป  ซ้ือเส้ือชั้นในราคาโดยเฉล่ียในต่อ
ช้ิน  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  251 - 500  บาท คิดเป็นร้อยละ  31.58  
รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  501 - 750  บาท  คิดเป็นร้อยละ  26.31  และซ้ือ
เส้ือชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ินต ่ากวา่หรือเท่ากบั  250  บาท  คิดเป็นร้อยละ 13.16  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 51  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามการซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียก่ีช้ินต่อ
คร้ัง จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

การซื้อเส้ือช้ันในโดย
เฉลีย่กีช้ิ่นต่อคร้ัง 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่าหรือเท่ากบั  
10,000 บาท 

10,001 – 20,000  บาท 20,001 – 30,000  บาท 30,000  บาทขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

1 - 2 ช้ิน 24 26.09 2 43 41.75 1 15 22.39 3 6 15.79 3 
3 - 4 ช้ิน 54 58.70 1 40 38.83 2 32 47.76 1 15 39.47 1 
5 - 6 ช้ิน 9 9.78 3 12 11.65 3 16 23.88 2 7 18.42 4 
6 ช้ินข้ึนไป 5 5.43 4 8 7.77 4 4 5.97 4 10 26.32 2 

รวม 92 100.00  103 100.00  67 100.00  38 100.00  

จากตารางท่ี  51  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  
บาท  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียต่อคร้ัง  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  3 - 4  ช้ิน  
คิดเป็นร้อยละ  58.70  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  1 - 2  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  26.09  
และซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  5 - 6  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  9.78  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียต่อคร้ัง  
3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  1 - 2  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  41.75 รองลงมาคือ  
ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  3 - 4  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  38.83  และซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  
5 - 6  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  11.65  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000  บาท  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียต่อคร้ัง  
3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  3 - 4  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  47.76 รองลงมาคือ  
ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  5 - 6  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  23.88  และซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  
1 - 2  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  22.39  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,000  บาทข้ึนไป  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียต่อคร้ัง  3  
ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  3 - 4  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  39.47 รองลงมาคือ  ซ้ือ
เส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  6  ช้ินข้ึนไป  คิดเป็นร้อยละ  26.32  และซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  
1 - 2  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  15.79  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 52  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามสถานท่ีซ้ือเส้ือชั้นใน จ าแนกตาม
รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

สถานท่ีซ้ือเส้ือชั้นใน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่าหรือเท่ากบั  
10,000 บาท 

10,001 – 20,000  บาท 20,001 – 30,000  บาท 30,000  บาทขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

ห้างสรรพสินคา้ 
ระดบัสูง 

56 60.87 1 65 63.11 1 41 61.19 1 32 84.21 1 

ห้างสรรพสินคา้
ระดบักลาง 

36 39.13 2 38 36.89 2 26 38.81 2 6 15.79 2 

รวม 92 100.00  103 100.00  67 100.00  38 100.00  

จากตารางท่ี  52  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  
บาท  ซ้ือเส้ือชั้นในจากสถานท่ีต่างๆ  ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในท่ีห้างสรรพสินคา้ระดบัสูง  คิดเป็นร้อย
ละ  60.87  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้ นในท่ีห้างสรรพสินค้าระดับกลาง คิดเป็นร้อยละ  39.13  
ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท  ซ้ือเส้ือชั้นในจากสถานท่ีต่างๆ  
ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในท่ีห้างสรรพสินคา้ระดบัสูง  คิดเป็นร้อยละ  63.11  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นใน
ท่ีซ้ือเส้ือชั้นในท่ีหา้งสรรพสินคา้ระดบักลาง  คิดเป็นร้อยละ  36.89  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 20,001 - 30,000 บาท ซ้ือเส้ือชั้นในจากสถานท่ีต่างๆ  
ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในท่ีห้างสรรพสินคา้ระดบัสูง  คิดเป็นร้อยละ  61.19  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นใน
ท่ีหา้งสรรพสินคา้ระดบักลาง  คิดเป็นร้อยละ  38.81  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน 30,000 บาทข้ึนไป ซ้ือเส้ือชั้นในจากสถานท่ีต่างๆ  
ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในท่ีห้างสรรพสินคา้ระดบัสูง  คิดเป็นร้อยละ  84.21  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นใน
ท่ีหา้งสรรพสินคา้ระดบักลาง  คิดเป็นร้อยละ  15.79  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 53  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามความถ่ีในการซ้ือกางเกงชั้นในโดย
เฉล่ียใน 1 ปี  จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

ความถี่ในการซื้อ
กางเกงช้ันในโดย
เฉลีย่ใน 1 ปี 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่าหรือเท่ากบั  
10,000 บาท 

10,001 – 20,000  บาท 20,001 – 30,000  บาท 30,000  บาทขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

1 - 3 คร้ังต่อปี 43 46.74 1 51 49.51 1 36 53.73 1 8 21.05 3 
4 - 6 คร้ังต่อปี 25 27.17 2 25 24.28 2 17 25.37 2 9 23.68 2 
7 - 9 คร้ังต่อปี 10 10.87 3 15 14.56 3 10 14.93 3 10 26.32 1 
10 - 12 คร้ังต่อปี 9 9.79 4 8 7.77 4 4 5.97 4 7 18.42 4 
มากกวา่ 12 คร้ังต่อปี 5 5.43 5 4 3.88 5 0 0.00 5 4 10.53 5 

รวม 92 100.00  103 100.00  67 100.00  38 100.00  

จากตารางท่ี  53  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  
บาท  มีความถ่ีในการซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ียใน  1  ปี  3  ล าดบัแรก  ได้แก่  ซ้ือกางเกงชั้นในโดย
เฉล่ีย  1 - 3  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  46.74  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ีย  4 - 6  คร้ังต่อ
ปี  คิดเป็นร้อยละ  27.17  และซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ีย  7 - 9  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  10.87  
ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท  มีความถ่ีในการซ้ือกางเกงใน
โดยเฉล่ียใน  1  ปี  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ีย  1 - 3  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  
49.51  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ีย  4 - 6  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  24.28  และซ้ือ
กางเกงชั้นในโดยเฉล่ีย  7 - 9  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  14.56  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000  บาท  มีความถ่ีในการซ้ือกางเกงใน
โดยเฉล่ียใน  1  ปี  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ีย  1 - 3  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  
53.73  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ีย  4 - 6  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  25.37  และซ้ือ
กางเกงชั้นในโดยเฉล่ีย  7 - 9  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  14.93  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,000  บาทข้ึนไป  มีความถ่ีในการซ้ือกางเกงในโดย
เฉล่ียใน  1  ปี  3  ล าดับแรก  ได้แก่  ซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ีย  7 - 9  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  
26.32  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ีย  4 - 6  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  23.68  และซ้ือ
กางเกงชั้นในโดยเฉล่ีย  1 - 3  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  21.05  ตามล าดบั 
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ตารางที ่54  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามประเภทกางเกงชั้นในท่ีซ้ือโดยปกติ 
จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

ประเภทกางเกง
ช้ันในที่ซื้อโดยปกติ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่าหรือเท่ากบั  
10,000 บาท 

10,001 – 20,000  บาท 20,001 – 30,000  บาท 30,000  บาทขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

กางเกงชั้นในเตม็ตวั 58 38.16 1 53 31.18 1 35 32.41 1 23 34.34 1 
กางเกงชั้นในคร่ึงตวั 37 24.34 2 49 28.82 2 33 30.56 2 17 25.37 2 
กางเกงชั้นในบิกิน่ี 14 9.21 4 22 12.94 4 12 11.11 4 9 13.43 3 
กางเกงชั้นในจีสตริง 10 6.58 6 8 4.71 6 4 3.70 6 0 0.00 6 
กางเกง/กระโปรง  
ซบัใน 

13 8.55 5 11 6.47 5 10 9.26 5 9 13.43 3 

กางเกงสเตย ์ 
ขาสั้น – ขายาว 

20 13.16 3 27 15.88 3 14 12.96 3 9 13.43 3 

รวม 152 100.00  170 100.00  108 100.00  67 100.00  

หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 ราย 

 
จากตารางท่ี  54  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  
บาท  โดยปกติจะซ้ือกางเกงชั้นในประเภทต่างๆ  3  ล าดบัแรก  ได้แก่  ซ้ือกางเกงชั้นในประเภท
กางเกงชั้นในเต็มตวั  คิดเป็นร้อยละ  38.16  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกงชั้นใน
คร่ึงตวั  คิดเป็นร้อยละ  24.34  และซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกงสเตย ์ขาสั้น - ขายาว   คิดเป็น
ร้อยละ  13.16  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท  โดยปกติจะเลือกซ้ือกางเกง
ชั้นในประเภทต่างๆ  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกงชั้นในเต็มตวั  คิดเป็น
ร้อยละ  31.18  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกงชั้นในคร่ึงตวั  คิดเป็นร้อยละ  28.82    
และซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกงสเตย ์ขาสั้น - ขายาว  คิดเป็นร้อยละ 15.88 ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000  บาท  โดยปกติจะเลือกซ้ือกางเกง
ชั้นในประเภทต่างๆ  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกงชั้นในเต็มตวั  คิดเป็น
ร้อยละ  32.41  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกงชั้นในคร่ึงตวั  คิดเป็นร้อยละ  30.56    
และซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกงสเตย ์ ขาสั้น - ขายาว  คิดเป็นร้อยละ  12.96  ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,000  บาทข้ึนไป  โดยปกติจะเลือกซ้ือกางเกงชั้นใน
ประเภทต่างๆ  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกงชั้นในเต็มตวั  คิดเป็นร้อยละ  
34.34  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้ นในประเภทกางเกงชั้นในคร่ึงตวั  คิดเป็นร้อยละ  25.37  ซ้ือ
กางเกงชั้นในประเภทกางเกงในบิกิน่ี   กางเกง/กระโปรง ซบัใน  และกางเกงสเตย ์ ขาสั้ น - ขายาว  
คิดเป็นร้อยละ  13.43  ตามล าดบั 

 
ตารางที่ 55  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามราคาโดยเฉล่ียในการซ้ือกางเกง
ชั้นในต่อช้ิน จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

ราคาโดยเฉลีย่ในการ
ซ้ือกางเกงในต่อช้ิน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่าหรือเท่ากบั  
10,000 บาท 

10,001 – 20,000  บาท 20,001 – 30,000  บาท 30,000  บาทขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

ต ่ากวา่หรือ 
เท่ากบั 100 บาท 

47 51.09 1 40 38.84 1 11 16.42 3 1 2.63 4 

101 - 250 บาท 23 25.00 2 39 37.86 2 35 52.24 1 19 50.00 1 
251 - 500 บาท 14 15.21 3 19 18.45 3 19 28.35 2 13 34.21 2 
มากกวา่ 500 บาท 
ข้ึนไป 

8 8.70 4 5 4.85 4 2 2.99 4 5 13.16 3 

รวม 92 100.00  103 100.00  67 100.00  38 100.00  

จากตารางท่ี  55  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  
บาท  ซ้ือกางเกงชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงชั้นในในราคาโดย
เฉล่ียต่อช้ินต ่ากวา่หรือเท่ากบั  100  บาท  คิดเป็นร้อยละ  51.09   รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในใน
ราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  101 - 250  บาท  คิดเป็นร้อยละ  25.00  และซ้ือกางเกงชั้นในในราคาโดยเฉล่ีย
ต่อช้ิน  251 - 500  บาท  คิดเป็นร้อยละ  15.21  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท  ซ้ือกางเกงชั้นในในราคาโดย
เฉล่ียต่อช้ิน  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ินต ่ากวา่หรือเท่ากบั  100  
บาท  คิดเป็นร้อยละ  38.84  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน 101 - 250  บาท  
คิดเป็นร้อยละ  37.86  และซ้ือกางเกงชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  251 - 500 บาท  คิดเป็นร้อยละ  
18.45  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000  บาท  ซ้ือกางเกงชั้นในในราคาโดย
เฉล่ียต่อช้ิน  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  101 - 250 บาท  คิดเป็น
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ร้อยละ  52.24  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  251 - 500  บาท  คิดเป็นร้อย
ละ  28.35  และซ้ือกางเกงชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ินต ่ากว่าหรือเท่ากบั  100  บาท  คิดเป็นร้อย
ละ  16.42  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,000  บาทข้ึนไป  ซ้ือกางเกงชั้นในในราคาโดยเฉล่ีย
ต่อช้ิน  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  101 - 250  บาท  คิดเป็นร้อย
ละ  50.00  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  251 - 500  บาท  คิดเป็นร้อยละ  
34.21  และซ้ือกางเกงชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ินมากกวา่  500  บาทข้ึนไป  คิดเป็นร้อยละ  13.16  
ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 56  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามการซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ียก่ีช้ินต่อ
คร้ัง จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

การซื้อกางเกงในโดย
เฉลีย่กีช้ิ่นต่อคร้ัง 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่าหรือเท่ากบั  
10,000 บาท 

10,001 – 20,000  บาท 20,001 – 30,000  บาท 30,000  บาทขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

1 - 2 ช้ิน 21 22.83 2 24 23.30 2 18 26.87 2 5 13.16 4 
3 - 4 ช้ิน 45 48.91 1 51 49.51 1 32 47.76 1 13 34.21 1 
5 - 6 ช้ิน 17 18.48 3 22 21.36 3 14 20.90 3 11 28.95 2 
6 ช้ินข้ึนไป 9 9.78 4 6 5.83 4 3 4.47 4 9 23.68 3 

รวม 92 100.00  103 100.00  67 100.00  38 100.00  

 
จากตารางท่ี  56  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  
บาท  ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ีย  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่ ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ียคร้ังละ 3 - 4 ช้ิน  คิดเป็น
ร้อยละ 48.91  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ียคร้ังละ  1 - 2  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ 25.60  และซ้ือ
กางเกงในโดยเฉล่ียคร้ังละ  5 - 6  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  18.48  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท  ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ีย  3  
ล าดบัแรก  ได้แก่  ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ียคร้ังละ  1 - 2  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  49.51   รองลงมาคือ  
ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ียคร้ังละ  3 - 4  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  23.30  และซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ียคร้ังละ  
5 - 6  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  21.36  ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000  บาท  ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ีย  3  
ล าดบัแรก  ได้แก่  ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ียคร้ังละ  3 - 4  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  47.76   รองลงมาคือ  
ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ียคร้ังละ  1 - 2  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  26.87  และซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ียคร้ังละ  
5 - 6  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  20.90  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,000  บาทข้ึนไป  ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ีย  3  ล าดบั
แรก  ได้แก่  ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ียคร้ังละ  3 - 4  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  34.21   รองลงมาคือ  ซ้ือ
กางเกงในโดยเฉล่ียคร้ังละ  5 - 6  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  28.95  และซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ียคร้ังละ  6  
ช้ินข้ึนไป  คิดเป็นร้อยละ  23.68  ตามล าดบั 
 
ตารางที ่57  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถามตามสถานท่ีซ้ือกางเกงชั้นใน จ าแนกตาม
รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

สถานที่ซื้อกางเกง
ช้ันใน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่าหรือเท่ากบั  
10,000 บาท 

10,001 – 20,000  บาท 20,001 – 30,000  บาท 30,000  บาทขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

ห้างสรรพสินคา้ 
ระดบัสูง 

45 48.91 2 71 68.93 1 48 71.64 1 33 86.84 1 

ห้างสรรพสินคา้
ระดบักลาง 

47 51.09 1 32 31.07 2 19 28.36 2 5 13.16 2 

รวม 92 100.00  103 100.00  67 100.00  38 100.00  

 
จากตารางท่ี  57  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  
บาท  ซ้ือกางเกงชั้นในจากสถานท่ีต่างๆ  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงชั้นในจากห้างสรรพสินคา้ระดบักลาง 
คิดเป็นร้อยละ  51.09  รองลงมาคือ หา้งสรรพสินคา้ระดบัสูง คิดเป็นร้อยละ  48.91 ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท  ซ้ือกางเกงชั้นในจากสถานท่ี
ต่างๆ  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงชั้นในจากห้างสรรพสินคา้ระดบัสูง  คิดเป็นร้อยละ  63.93  รองลงมาคือ  
ซ้ือกางเกงชั้นในจากหา้งสรรพสินคา้ระดบักลาง  คิดเป็นร้อยละ  31.07  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000  บาท  ซ้ือกางเกงชั้นในจากสถานท่ี
ต่างๆ  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงชั้นในจากห้างสรรพสินคา้ระดบัสูง  คิดเป็นร้อยละ  71.64  รองลงมาคือ  
ซ้ือกางเกงชั้นในจากหา้งสรรพสินคา้ระดบักลาง  คิดเป็นร้อยละ  28.36  ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,000  บาทข้ึนไป  ซ้ือกางเกงชั้นในจากสถานท่ีต่างๆ  
ได้แก่  ซ้ือกางเกงชั้นในจากห้างสรรพสินคา้ระดับสูง  คิดเป็นร้อยละ  86.84  รองลงมาคือ  ซ้ือ
กางเกงชั้นในจากหา้งสรรพสินคา้ระดบักลาง  คิดเป็นร้อยละ  13.16  ตามล าดบั 
 
ตารางที ่58   แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามตราสินค้าชุดชั้ นในท่ีซ้ือ 
จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

ตราสินค้าชุดช้ันในที่
ซ้ือ 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่าหรือเท่ากบั  
10,000 บาท 

10,001 – 20,000  บาท 20,001 – 30,000  บาท 30,000  บาทขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

วาโก ้(Wacoal) 27 29.35 1 42 40.78 1 32 47.76 1 14 36.84 1 
ซาบีน่า (Sabina) 20 21.74 2 18 17.48 2 10 14.93 2 5 13.17 2 
ไทรอมัพ ์(Triump) 6 6.52 4 13 12.62 3 8 11.94 3 4 10.53 3 
ไคร่า (Kyra) 3 3.26 9 1 0.97 10 4 5.98 4 4 10.53 3 
จินตนา (Jintana) 5 5.43 5 2 1.94 7 0 0.00 12 0 0.00 10 
กีลาโลส (Guy 
Laroche) 

0 0.00 12 1 0.97 10 3 4.47 5 2 5.26 6 

แอลล ์(Elle) 3 3.26 9 9 8.74 4 2 2.99 7 2 5.26 6 
มอร์แกน (Morgan) 4 4.35 7 2 1.94 9 3 4.47 5 2 5.26 6 
กุลสตรี (Kullasati) 14 15.22 3 6 5.83 5 2 2.99 7 0 0.00 10 
เพลยบ์อย (Playboy) 5 5.43 5 2 1.94 7 1 1.49 9 2 5.26 6 
แอลเฟ่ (Elfe) 1 1.09 11 1 0.97 10 1 1.49 9 0 0.00 10 
ป๊อปไลน์ (Popline) 4 4.35 7 1 0.97 10 0 0.00 12 0 0.00 10 
อ่ืนๆ 0 0.00 12 5 4.85 6 1 1.49 9 3 7.89 5 

รวม 92 100.00  103 100.00  67 100.00  38 100.00  

หมายเหต:ุ  อ่ืนๆ ไดแ้ก่  วาเนซซ่า (3คน)  บีเอสซี (3คน)  วกิตอเรีย ซีเคร็ท (2คน) ลาเซ็นซ่า (1คน) 

 
จากตารางท่ี  57  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  
บาท  ซ้ือชุดชั้นในตราสินคา้ต่างๆ  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ชุดชั้นในยี่ห้อวาโก ้(Wacoal)  คิดเป็นร้อย
ละ  29.35  รองลงมาคือ  ชุดชั้นในยี่ห้อซาบีน่า  (Sabina)  คิดเป็นร้อยละ 21.74  และชุดชั้นในยี่ห้อ
กุลสตรี  (Kullasati)  คิดเป็นร้อยละ  15.22  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท  ซ้ือชุดชั้นในตราสินคา้ต่างๆ  3  
ล าดบัแรก  ได้แก่  ชุดชั้นในยี่ห้อวาโก้  (Wacoal)  คิดเป็นร้อยละ  40.78  รองลงมาคือ  ชุดชั้นใน



 
 

72 
 

ยีห่อ้ซาบีน่า  (Sabina)  คิดเป็นร้อยละ  17.48  และชุดชั้นในยี่หอ้ไทรอมัพ ์ (Triump)  คิดเป็นร้อยละ  
12.62  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000  บาท  ซ้ือชุดชั้นในตราสินคา้ต่างๆ  3  
ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ชุดชั้นในยีห่้อวาโก ้ (Wacoal)  คิดเป็นร้อยละ  47.76  รองลงมาคือ ชุดชั้นในยีห่้อ
ซาบีน่า  (Sabina)  คิดเป็นร้อยละ  14.93  และชุดชั้นในยี่ห้อไทรอมัพ์  (Triump)  คิดเป็นร้อยละ  
11.94  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,000  บาทข้ึนไป  ซ้ือชุดชั้นในตราสินคา้ต่างๆ  3  
ล าดบัแรก  ได้แก่  ชุดชั้นในยี่ห้อวาโก้  (Wacoal)  คิดเป็นร้อยละ  36.84  รองลงมาคือ  ชุดชั้นใน
ยี่ห้อซาบีน่า  (Sabina)  คิดเป็นร้อยละ  13.17  และชุดชั้นในยี่ห้อไทรอมัพ ์ (Triump) และชุดชั้นใน
ยีห่อ้ไคร่า  (Kyra)  คิดเป็นร้อยละ  10.53  เท่ากนั  ตามล าดบั 
 
ตารางที ่59  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามวนัท่ีซ้ือชุดชั้นใน จ าแนกตามรายได้
เฉล่ียต่อเดือน 

วนัที่ซื้อชุดช้ันใน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่าหรือเท่ากบั  
10,000 บาท 

10,001 – 20,000  บาท 20,001 – 30,000  บาท 30,000  บาทขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จนัทร์ - ศุกร์ 9 9.78 3 12 11.65 3 12 17.91 3 6 15.79 3 
เสาร์ - อาทิตย ์ 35 38.04 2 36 34.95 2 18 26.87 2 9 23.68 2 
วนัหยดุนกัขตัฤกษ ์ 4 4.35 4 9 8.74 4 9 13.43 4 4 10.53 4 
วนัท่ีสะดวก 44 47.83 1 46 44.66 1 28 41.79 1 19 50.00 1 

รวม 92 100.00  103 100.00  67 100.00  38 100.00  

จากตารางท่ี  59  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  
บาท  ซ้ือชุดชั้นในในวนัต่างๆ  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือชุดชั้นในในวนัท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  
47.83  รองลงมาคือ  ซ้ือชุดชั้นในในวนัเสาร์ - อาทิตย ์ คิดเป็นร้อยละ  38.04  และซ้ือชุดชั้นในใน
วนัจนัทร์ - ศุกร์  คิดเป็นร้อยละ  9.78  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท  ซ้ือชุดชั้นในในวนัต่างๆ  3  
ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือชุดชั้นในในวนัท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  44.66  รองลงมาคือ  ซ้ือชุดชั้นในใน
วนัเสาร์ - อาทิตย ์ คิดเป็นร้อยละ  34.95  และซ้ือชุดชั้นในในวนัจนัทร์ - ศุกร์  คิดเป็นร้อยละ  11.65  
ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000  บาท  ซ้ือชุดชั้นในในวนัต่างๆ  3  
ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือชุดชั้นในในวนัท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  41.79  รองลงมาคือ  ซ้ือชุดชั้นในใน
วนัเสาร์ - อาทิตย ์ คิดเป็นร้อยละ  26.87  และซ้ือชุดชั้นในในวนัจนัทร์ - ศุกร์  คิดเป็นร้อยละ  17.91  
ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,000  บาทข้ึนไป  ซ้ือชุดชั้นในในวนัต่างๆ  3  ล าดบั
แรก  ไดแ้ก่  ซ้ือชุดชั้นในในวนัท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  50.00  รองลงมาคือ  ซ้ือชุดชั้นในในวนั
เสาร์ - อาทิตย ์ คิดเป็นร้อยละ  23.68  และซ้ือชุดชั้นในในวนัจนัทร์ - ศุกร์  คิดเป็นร้อยละ  15.79  
ตามล าดบั 
 
ตารางที ่60  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามเวลาของเดือนท่ีซ้ือชุดชั้นในจ าแนก
ตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

เวลาของเดอืนที่
ซื้อชุดช้ันใน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่าหรือเท่ากบั  
10,000 บาท 

10,001 – 20,000  บาท 20,001 – 30,000  บาท 30,000  บาทขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

ตน้เดือน 11 11.96 3 16 15.53 2 16 23.88 2 5 13.16 3 
กลางเดือน 9 9.78 4 11 10.68 4 5 7.46 4 3 7.89 4 
ปลายเดือน 13 14.13 2 15 14.57 3 15 22.39 3 8 21.06 2 
ช่วงเวลาท่ีสะดวก 59 64.13 1 61 59.22 1 31 46.27 1 22 57.89 1 

รวม 92 100.00  103 100.00  67 100.00  38 100.00  

จากตารางท่ี  60  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  
บาท  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาต่างๆ  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาท่ีสะดวก  คิด
เป็นร้อยละ  64.13  รองลงมาคือ  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงปลายเดือน  คิดเป็นร้อยละ  14.13  และซ้ือชุด
ชั้นในในช่วงตน้เดือน  คิดเป็นร้อยละ  11.96  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาต่างๆ  
3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  59.22   รองลงมาคือ  ซ้ือชุด
ชั้นในในช่วงตน้เดือน  คิดเป็นร้อยละ  15.53  และซ้ือชุดชั้นในในช่วงปลายเดือน  คิดเป็นร้อยละ  
14.57  ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000 บาท  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาต่างๆ  
3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  46.27   รองลงมาคือ  ซ้ือชุด
ชั้นในในช่วงตน้เดือน  คิดเป็นร้อยละ  23.88  และซ้ือชุดชั้นในในช่วงปลายเดือน  คิดเป็นร้อยละ  
22.39  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,000  บาทข้ึนไป  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาต่างๆ  3  
ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  57.89   รองลงมาคือ  ซ้ือชุด
ชั้นในในช่วงปลายเดือน  คิดเป็นร้อยละ  21.06  และซ้ือชุดชั้นในในช่วงตน้เดือน  คิดเป็นร้อยละ  
13.16  ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 61  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามช่วงเวลาท่ีซ้ือชุดชั้นใน จ าแนกตาม
รายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

ช่วงเวลาที่ซื้อชุด
ช้ันใน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่าหรือเท่ากบั  
10,000 บาท 

10,001 – 20,000  บาท 20,001 – 30,000  บาท 30,000  บาทขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

เชา้    
(8.00 - 12.00 น.) 

8 8.70 4 9 8.74 4 5 7.46 5 2 5.26 4 

กลางวนั   
 (12.01 - 13.00 น.) 

5 5.43 5 8 7.76 5 9 13.43 4 1 2.63 5 

บ่าย 
 (13.01 - 17.00 น.) 

16 17.39 3 16 15.53 3 14 20.90 2 8 21.06 2 

เยน็ – ค  ่า 
 (หลงัเวลา 17.00 น.) 

20 21.74 2 29 28.16 2 14 20.90 2 7 18.42 3 

ช่วงเวลาท่ีสะดวก 43 46.74 1 41 39.81 1 25 37.31 1 20 52.63 1 
รวม 92 100.00  103 100.00  67 100.00  38 100.00  

จากตารางท่ี  61  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  
บาท  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาต่างๆ  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาท่ีสะดวก  คิด
เป็นร้อยละ  46.74  รองลงมาคือ  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเยน็ - ค  ่า  (หลงัเวลา 17.00 น.)  คิดเป็นร้อยละ  
21.74  และซ้ือชุดชั้นในในช่วงบ่าย  (13.01 - 17.00 น.)  คิดเป็นร้อยละ  17.39   ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาต่างๆ  
3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  39.81   รองลงมาคือ  ซ้ือชุด
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ชั้นในในช่วงเยน็ - ค  ่า  (หลังเวลา 17.00 น.)  คิดเป็นร้อยละ  28.16  และซ้ือชุดชั้นในในช่วงบ่าย  
(13.01 - 17.00 น.)  คิดเป็นร้อยละ  15.53  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000 บาท  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาต่างๆ  
3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  37.31   รองลงมาคือ  ซ้ือชุด
ชั้นในในช่วงบ่าย  (13.01 - 17.00 น.)  และในช่วงเย็น - ค  ่า   (หลงัเวลา 17.00 น.)  คิดเป็นร้อยละ  
20.90  เท่ากนั  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,000  บาทข้ึนไป  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาต่างๆ  3  
ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  52.63   รองลงมาคือ  ซ้ือชุด
ชั้ นในในช่วงบ่าย  (13.01 - 17.00 น.)  คิดเป็นร้อยละ  21.06  และซ้ือชุดชั้นในในช่วงเย็น - ค  ่ า  
(หลงัเวลา 17.00 น.)  คิดเป็นร้อยละ  18.42  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 62  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามเหตุผลในการซ้ือชุดชั้นใน จ าแนก
ตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

เหตุผลในการซื้อชุด
ช้ันใน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่าหรือเท่ากบั  
10,000 บาท 

10,001 – 20,000  บาท 20,001 – 30,000  บาท 30,000  บาทขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

ช่วยกระชบัสดัส่วน/
ช่วยเสริมทรวงอก 

52 31.14 1 53 26.63 1 36 25.71 1 17 21.52 1 

ชุดชั้นในท่ีมีอยู่
เส่ือมสภาพ หมดอายุ
การใชง้าน 

38 22.75 2 41 20.60 2 31 22.15 2 15 18.99 2 

รูปร่างเปล่ียนแปลง 
เช่น อว้นข้ึนหรือ
ผอมลง 

23 13.77 3 22 11.06 4 19 13.57 3 15 18.99 2 

โปรโมชัน่ ณ จุดขาย
น่าสนใจ 

12 7.19 6 27 13.57 3 16 11.43 4 10 12.66 4 

เช่ือค  าโฆษณา เช่น 
ใส่แลว้ 
ดูดี หนา้อกสวย 

12 7.19 6 18 9.05 5 15 10.71 5 9 11.39 5 

เพื่อการสะสม 3 1.80 8 5 2.51 8 7 5.00 7 2 2.53 8 
เพ่ือแฟชัน่สมยันิยม  
เนน้ รูปทรง ลวดลาย  
สีสนั รุ่นใหม ่

14 8.38 4 17 8.54 6 7 5.00 7 7 8.86 6 

ตอ้งการแบบท่ี
หลากหลาย 

13 7.78 5 16 8.04 7 9 6.43 6 4 5.06 7 

รวม 167 100.00  199 100.00  140 100.00  79 100.00  

หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 300 ราย 
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จากตารางท่ี  62  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  
บาท  มีเหตุผลในการซ้ือชุดชั้นใน  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่ ช่วยกระชบัสัดส่วน/ช่วยเสริมทรวงอก  คิด
เป็นร้อยละ  31.14  รองลงมาคือ  ชุดชั้นในท่ีมีอยู่เส่ือมสภาพ  หมดอายุการใช้งาน คิดเป็นร้อยละ  
22.75  และรูปร่างเปล่ียนแปลง  เช่น  อว้นข้ึนหรือผอมลง  คิดเป็นร้อยละ  13.77 ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน   10,001 - 20,000  บาท   มีเหตุผลในการเลือกซ้ือชุด
ชั้ นใน  3  ล าดับแรก  ได้แก่  ช่วยกระชับสัดส่วน/ช่วยเสริมทรวงอก  คิดเป็นร้อยละ 26.63  
รองลงมาคือ  ชุดชั้ นในท่ีมีอยู่เส่ือมสภาพ หมดอายุการใช้งาน  คิดเป็นร้อยละ  20.60  และ
โปรโมชัน่  ณ  จุดขายน่าสนใจ  คิดเป็นร้อยละ  13.57  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000  บาท   มีเหตุผลในการเลือกซ้ือชุด
ชั้ นใน  3  ล าดับแรก  ได้แก่  ช่วยกระชับสัดส่วน/ช่วยเสริมทรวงอก  คิดเป็นร้อยละ 25.71  
รองลงมาคือ  ชุดชั้นในท่ีมีอยู่เส่ือมสภาพ หมดอายุการใช้งาน  คิดเป็นร้อยละ  22.15  และรูปร่าง
เปล่ียนแปลง  เช่น  อว้นข้ึนหรือผอมลง   คิดเป็นร้อยละ  13.57  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,000  บาทข้ึนไป  มีเหตุผลในการเลือกซ้ือชุดชั้นใน  
3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ช่วยกระชบัสัดส่วน/ช่วยเสริมทรวงอก  คิดเป็นร้อยละ 21.52  รองลงมาคือ  ชุด
ชั้นในท่ีมีอยูเ่ส่ือมสภาพ หมดอายกุารใชง้าน  และรูปร่างเปล่ียนแปลง  เช่น อว้นข้ึนหรือผอมลง  คิด
เป็นร้อยละ  18.99  เท่ากนั  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 63  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามแหล่งขอ้มูลท่ีท าให้รู้จกัหรือทราบ
ขอ้มูลเก่ียวกบัชุดชั้นในสตรีและสถานท่ีจ าหน่ายมากท่ีสุด จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

แหล่งข้อมูลที่ท า
ให้รู้จักหรือทราบ
ข้อมูลเกีย่วกบัชุด
ช้ันในสตรีและ
สถานที่จ าหน่าย

มากที่สุด 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่าหรือเท่ากบั  
10,000 บาท 

10,001 – 20,000  บาท 20,001 – 30,000  บาท 30,000  บาทขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

ตนเอง 19 20.65 3 34 33.01 1 19 28.36 1 8 21.06 2 
เพื่อน 14 15.22 4 17 16.50 2 10 14.92 2 6 15.79 3 
คนในครอบครัว 20 21.74 1 12 11.66 4 6 8.97 6 3 7.89 5 
คนขาย/เจา้ของ
ร้าน/พนกังานขาย 

20 21.74 1 11 10.68 5 10 14.92 2 9 23.69 1 

อินเทอร์เน็ต 6 6.52 5 5 4.85 7 3 4.48 7 1 2.63 7 
ใบปลิว/แผน่พบั 1 1.09 9 2 1.94 9 0 0.00 9 1 2.63 7 
วิทย ุ 3 3.26 8 3 2.91 8 3 4.48 7 1 2.63 7 
นิตยสาร 4 4.35 7 6 5.83 6 7 10.45 5 3 7.89 5 
โทรทศัน์ 5 5.43 6 13 12.62 3 9 13.43 4 6 15.79 3 

รวม 92 100.00  103 100.00  67 100.00  38 100.00  

จากตารางท่ี  63  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามมีรายได้เฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  
บาท  รู้จกัหรือทราบขอ้มูลเก่ียวกบัชุดชั้นในสตรีและสถานท่ีจ าหน่าย  3  ล าดบัแรก ไดแ้ก่  คนใน
ครอบครัวและคนขาย/เจ้าของร้าน/พนักงานขาย  คิดเป็นร้อยละ  21.74  เท่ากัน   รองลงมาคือ  
ตนเอง  คิดเป็นร้อยละ  20.65  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท  รู้จกัหรือทราบขอ้มูลเก่ียวกบั
ชุดชั้นในสตรีและสถานท่ีจ าหน่าย  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ตนเอง  คิดเป็นร้อยละ  33.01  รองลงมา
คือ  เพื่อน  คิดเป็นร้อยละ  16.50  และโทรทศัน์  คิดเป็นร้อยละ  12.62  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000  บาท  รู้จกัหรือทราบขอ้มูลเก่ียวกบั
ชุดชั้นในสตรีและสถานท่ีจ าหน่าย  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ตนเอง  คิดเป็นร้อยละ  28.36  รองลงมา
คือ  เพื่อนและคนขาย/เจา้ของร้าน/พนกังานขาย  คิดเป็นร้อยละ  14.92  เท่ากนั  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,000  บาทข้ึนไป  รู้จกัหรือทราบขอ้มูลเก่ียวกบัชุด
ชั้นในสตรีและสถานท่ีจ าหน่าย  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  คนขาย/เจา้ของร้าน/พนกังานขาย  คิดเป็นร้อย
ละ  23.69  รองลงมาคือ  ตนเอง  คิดเป็นร้อยละ  21.06  เพื่อนและโทรทศัน์  คิดเป็นร้อยละ  15.79  
เท่ากนั  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 64  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือชุด
ชั้นในสตรี จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

ผู้ที่มีอทิธิพลใน
การตัดสินใจซื้อชุด

ช้ันในสตรี 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่าหรือเท่ากบั  
10,000 บาท 

10,001 – 20,000  บาท 20,001 – 30,000  บาท 30,000  บาทขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

เพื่อน 18 19.57 3 16 15.53 2 15 22.39 2 7 18.42 3 
พอ่หรือแม่ / 
ผูป้กครอง 

36 39.13 1 10 9.71 3 5 7.46 6 1 2.63 5 

ญาติพ่ีน้อง 2 2.17 7 2 1.94 7 0 0.00 7 0 0.00 6 
คู่สมรส/แฟน 4 4.35 5 8 7.77 4 7 10.45 4 9 23.69 2 
ตนเอง 23 25.00 2 53 51.45 1 25 37.31 1 12 31.58 1 
พรีเซ็นเตอร์/ดารา/
นกัร้อง 

4 4.35 5 7 6.80 5 6 8.96 5 2 5.26 4 

พนกังานขาย/
พนกังานแนะน า
สินคา้ 

5 5.43 4 7 6.80 5 9 13.43 3 7 18.42 3 

รวม 92 100.00  103 100.00  67 100.00  38 100.00  

จากตารางท่ี  64  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามมีรายได้เฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  
บาท  ผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรี  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  พ่อหรือแม่ / ผูป้กครอง  
คิดเป็นร้อยละ  39.13  รองลงมาคือ  ตนเอง  คิดเป็นร้อยละ  25.00  และเพื่อน  คิดเป็นร้อยละ  19.57  
ตามล าดบั  
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท  ผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจ
ซ้ือชุดชั้นในสตรี  3  ล าดบัแรก  ได้แก่  ตนเอง  คิดเป็นร้อยละ 51.45  รองลงมาคือ เพื่อน  คิดเป็น
ร้อยละ  15.53  และพอ่หรือแม่ / ผูป้กครอง  คิดเป็นร้อยละ  9.71  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000  บาท  ผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจ
ซ้ือชุดชั้นในสตรี  3  ล าดบัแรก  ได้แก่  ตนเอง  คิดเป็นร้อยละ 37.31  รองลงมาคือ เพื่อน  คิดเป็น
ร้อยละ  22.39  และพนกังานขาย/พนกังานแนะน าสินคา้  คิดเป็นร้อยละ  13.43ตามล าดบั  
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,000  บาทข้ึนไป  ผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือ
ชุดชั้นในสตรี  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ตนเอง  คิดเป็นร้อยละ  31.58  รองลงมาคือ  คู่สมรส/แฟน  คิด
เป็นร้อยละ  23.69  และพนกังานขาย/พนกังานแนะน าสินคา้  คิดเป็นร้อยละ  18.42ตามล าดบั  
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ตารางที่ 65  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามส่ิงท่ีมีความส าคญัเป็นอนัดบัแรกท่ี
มีผลต่อการตดัสินใจเลือกซ้ือชุดชั้นในสตรี จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

ส่ิงที่มีความส าคญั
เป็นอนัดบัแรกที่มี
ผลต่อการตัดสินใจ
เลอืกซื้อชุดช้ันใน

สตรี 

รายได้เฉลีย่ต่อเดือน 

น้อยกว่าหรือเท่ากบั  
10,000 บาท 

10,001 – 20,000  บาท 20,001 – 30,000  บาท 30,000  บาทขึน้ไป 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

ยีห่้อ 19 20.65 2 15 14.56 3 14 20.90 2 7 18.42 2 
ราคา 7 7.61 5 14 13.60 4 8 11.94 4 5 13.16 3 
คุณภาพ 31 33.70 1 35 33.98 1 23 34.32 1 12 31.58 1 
เน้ือผา้และวสัดุ 17 18.48 3 16 15.53 2 8 11.94 4 5 13.16 3 
รูปแบบ 11 11.96 4 9 8.74 6 0 0.00 7 2 5.26 6 
โปรโมชัน่ 2 2.17 7 11 10.68 5 12 17.91 3 5 13.16 3 
สถานท่ีจดัจ าหน่าย 5 5.43 6 3 2.91 7 2 2.99 6 2 5.26 6 

รวม 92 100.00  103 100.00  67 100.00  38 100.00  

จากตารางท่ี  65  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามมีรายได้เฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  
บาท  ให้ความส าคญักบัส่ิงท่ีมีผลต่อการตดัสินใจเลือกซ้ือชุดชั้นในสตรีอนัดบัแรก คือ  คุณภาพ  
คิดเป็นร้อยละ  33.70 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท  ให้ความส าคญักบัส่ิงท่ีมีผลต่อ
การตดัสินใจเลือกซ้ือชุดชั้นในสตรีอนัดบัแรก  คือ  คุณภาพ  คิดเป็นร้อยละ  33.98 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000  บาท  ให้ความส าคญักบัส่ิงท่ีมีผลต่อ
การตดัสินใจเลือกซ้ือชุดชั้นในสตรีอนัดบัแรก  คือ  คุณภาพ  คิดเป็นร้อยละ  34.32 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,000  บาทข้ึนไป  ให้ความส าคญักบัส่ิงท่ีมีผลต่อ
การตดัสินใจเลือกซ้ือชุดชั้นในสตรีอนัดบัแรก  คือ  คุณภาพ  คิดเป็นร้อยละ  31.58 
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ตารางที่ 66   แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามแรงจูงใจในการซ้ือชุดชั้นใน 
จ าแนกตามสถานภาพ 

แรงจูงใจในการซื้อชุดช้ันใน 

สถานภาพ 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

จ า 
นวน 

ร้อย 
ละ 

ล า 
ดบั 

ไม่มีแผนในการซ้ือ แต่ถา้เจอ
ถูกใจซ้ือเลย 

64 39.26 1 34 28.81 2 5 26.32 2 

แวะดูท่ีเคาน์เตอร์หลายคร้ัง
ก่อนตดัสินใจซ้ือ 

26 15.95 4 37 31.36 1 4 21.05 3 

ตั้งใจมาซ้ือ แต่ถา้ไม่ถูกใจก็ไม่
ซ้ือ 

41 25.16 2 27 22.88 3 4 21.05 3 

ตั้งใจมาซ้ือ และตอ้งซ้ือให้ได ้ 32 19.63 3 20 16.95 4 6 31.58 1 
รวม 163 100.00  118 100.00  19 100.00  

จากตารางท่ี  66  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด  มีแรงจูงใจในการซ้ือชุดชั้นใน  3  
ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ไม่มีแผนในการซ้ือ  แต่ถา้เจอถูกใจซ้ือเลย  คิดเป็นร้อยละ  39.26  รองลงมาคือ  
ตั้งใจมาซ้ือ  แต่ถา้ไม่ถูกใจกไ็ม่ซ้ือ  คิดเป็นร้อยละ  25.16  และตั้งใจมาซ้ือ  และตอ้งซ้ือใหไ้ด ้  คิด
เป็นร้อยละ  19.63  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส มีแรงจูงใจในการซ้ือชุดชั้นใน 3 ล าดบัแรก ไดแ้ก่  แวะดูท่ี
เคาน์เตอร์หลายคร้ังก่อนตดัสินใจซ้ือ  คิดเป็นร้อยละ  31.36  รองลงมาคือ  ไม่มีแผนในการซ้ือ  แต่
ถา้เจอถูกใจซ้ือเลย  คิดเป็นร้อยละ 28.81  และตั้งใจมาซ้ือ  แต่ถา้ไม่ถูกใจก็ไม่ซ้ือ  คิดเป็นร้อยละ 
22.88  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหยา่/หมา้ย มีแรงจูงใจในการซ้ือชุดชั้นใน  3  ล าดบัแรก ไดแ้ก่  
ตั้งใจมาซ้ือ  และตอ้งซ้ือใหไ้ด ้  คิดเป็นร้อยละ  31.58  รองลงมาคือ ไม่มีแผนในการซ้ือ  แต่ถา้เจอ
ถูกใจซ้ือเลย  คิดเป็นร้อยละ  26.32  แวะดูท่ีเคาน์เตอร์หลายคร้ังก่อนตดัสินใจซ้ือและตั้งใจมาซ้ือ แต่
ถา้ไม่ถูกใจก็ไมซ้ื่อ คิดเป็นร้อยละ  21.05  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 67  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามลกัษณะการเลือกซ้ือชุดชั้นใน
จ าแนกตามสถานภาพ 

ลกัษณะการเลือกซื้อชุดช้ันใน 

สถานภาพ 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั 

เลือกซ้ือเฉพาะเส้ือชั้นในหรือ
กางเกงชั้นในเพียงอยา่งเดียว 

53 32.52 2 30 25.42 3 0 0 3 

มีการเลือกซ้ือท่ีเป็นแบบเดียวกนั 
เป็นเซ็ทเดียวกนัทั้งเส้ือและกางเกง
ชั้นใน 

57 34.97 1 47 39.83 1 11 57.89 1 

มีการเลือกซ้ือเส้ือและกางเกง
ชั้นในพร้อมกนัแต่คนละแบบตาม
ความชอบ 

53 32.52 2 41 34.75 2 8 42.11 2 

รวม 163 100.00  118 100.00  19 100.00  

จากตารางท่ี  67  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด  มีลักษณะการซ้ือชุดชั้นใน  3  
ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  มีการเลือกซ้ือท่ีเป็นแบบเดียวกนั  เป็นเซ็ทเดียวกนัทั้งเส้ือและกางเกงชั้นใน  คิด
เป็นร้อยละ  34.97  รองลงมาคือ  เลือกซ้ือเฉพาะเส้ือชั้นในหรือกางเกงชั้นในเพียงอย่างเดียวและมี
การเลือกซ้ือเส้ือและกางเกงชั้นในพร้อมกนัแต่คนละแบบตามความชอบ  คิดเป็นร้อยละ  32.52  
เท่ากนั  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  มีลกัษณะการซ้ือชุดชั้นใน  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  มีการ
เลือกซ้ือท่ีเป็นแบบเดียวกัน  เป็นเซ็ทเดียวกันทั้ งเส้ือและกางเกงชั้ นใน  คิดเป็นร้อยละ 39.83 
รองลงมาคือ  มีการเลือกซ้ือเส้ือและกางเกงชั้นในพร้อมกนัแต่คนละแบบตามความชอบ  คิดเป็น
ร้อยละ  34.75  และเลือกซ้ือเฉพาะเส้ือชั้นในหรือกางเกงชั้นในเพียงอยา่งเดียว  คิดเป็นร้อยละ 25.42    
ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ 34 ปีข้ึนไป มีลกัษณะการซ้ือชุดชั้นใน  ไดแ้ก่  มีการเลือกซ้ือท่ีเป็นแบบ
เดียวกนั เป็นเซ็ทเดียวกนัทั้งเส้ือและกางเกงชั้นใน  คิดเป็นร้อยละ 57.89  รองลงมาคือ  มีการเลือก
ซ้ือเส้ือและกางเกงชั้นในพร้อมกนัแต่คนละแบบตามความชอบ  คิดเป็นร้อยละ  42.11  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 68  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามความถ่ีในการซ้ือเส้ือชั้นในโดย
เฉล่ียใน 1 ปี จ  าแนกตามสถานภาพ 

ความถี่ในการซื้อเส้ือช้ันในโดย
เฉลีย่ใน 1 ปี 

สถานภาพ 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั 

1 - 3 คร้ังต่อปี 69 42.33 1 40 33.90 2 5 26.32 2 
4 - 6 คร้ังต่อปี 44 27.00 2 41 34.74 1 1 5.26 4 
7 - 9 คร้ังต่อปี 25 15.34 3 21 17.80 3 7 36.84 1 
10 - 12 คร้ังต่อปี 18 11.04 4 9 7.63 4 3 15.79 3 
มากกวา่ 12 คร้ังต่อปี 7 4.29 5 7 5.93 5 3 15.79 3 

รวม 163 100.00  118 100.00  19 100.00  

จากตารางท่ี  28  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด  มีความถ่ีในการซ้ือเส้ือชั้นในโดย
เฉล่ียใน  1  ปี  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  1 - 3  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  42.33  
รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  4 - 6  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  27.00  และซ้ือเส้ือชั้นในโดย
เฉล่ีย  7 - 9  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  15.34  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามมีสถานภาพสมรส  มีความถ่ีในการซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียใน  1  ปี  3  ล าดบั
แรก  ได้แก่  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  4 - 6  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  34.74  รองลงมาคือ ซ้ือเส้ือ
ชั้นในโดยเฉล่ีย  1 - 3  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  33.90  และซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  7 - 9 คร้ังต่อปี  
คิดเป็นร้อยละ  17.80  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามมีสถานภาพหย่า/หม้าย  มีความถ่ีในการซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียใน  1  ปี 3  
ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  7 - 9  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  36.84  รองลงมาคือ ซ้ือ
เส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  1 - 3  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  36.84  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  10 - 12 คร้ังต่อปี  
และมากกวา่  12  คร้ังต่อไป  คิดเป็นร้อยละ  15.79  เท่ากนั  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 69  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามประเภทเส้ือชั้นในท่ีซ้ือโดยปกติ
จ าแนกตามสถานภาพ 

ประเภทเส้ือช้ันในที่ซื้อโดยปกติ 

สถานภาพ 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั 

แบบดนัทรง  
(Push-up Bra) 

69 18.35 2 44 17.05 1 5 13.51 3 

แบบสปอร์ต 
 (Sport Bra) 

74 19.68 1 42 16.28 2 6 16.22 2 

แบบอนัเดอร์ไวร์  
(Under-wire) 

33 8.78 6 36 13.96 4 3 8.11 5 

แบบซอฟตค์พั 
(Soft-Cup-Bra) 

61 16.22 3 40 15.50 3 7 18.92 1 

แบบคร่ึงตวั 
(Demi Bra) 

45 11.97 5 24 9.30 7 4 10.81 4 

แบบมินิไมเซอร์  
(Minimizer Bra) 

20 5.32 8 28 10.85 6 4 10.81 4 

แบบเสริมฟองน ้ า  
(Padded Bra) 

23 6.12 7 13 5.04 8 4 10.81 4 

เส้ือทบั/ซบัใน  
(Body Top) 

50 13.29 4 31 12.02 5 4 10.81 4 

อ่ืนๆ (ซีทรู) 1 0.27 9 0 0.00 9 0 0.00 6 
รวม 376 100.00  258 100.00  37 100.00  

หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 ราย 

 
จากตารางท่ี  69  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด  โดยปกติจะเลือกซ้ือเส้ือชั้นใน  3  
ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในแบบสปอร์ต  (Sport Bra)  คิดเป็นร้อยละ  19.68   รองลงมาคือ  ซ้ือ
เส้ือชั้นในแบบดันทรง  (Push-up Bra)  คิดเป็นร้อยละ  18.35  และซ้ือเส้ือชั้นในแบบซอฟต์คัพ  
(Soft-Cup-Bra)  คิดเป็นร้อยละ  16.22  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบท่ีมีสถานภาพสมรส  โดยปกติจะเลือกซ้ือเส้ือชั้นใน  3  ล าดบัแรก ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือ
ชั้นในแบบดนัทรง  (Push-up Bra)  คิดเป็นร้อยละ  17.05  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในแบบสปอร์ต  
(Sport Bra)  คิดเป็นร้อยละ  16.28  และซ้ือเส้ือชั้นในแบบซอฟต์คพั  (Soft-Cup-Bra)  คิดเป็นร้อย
ละ  15.50   ตามล าดบั 



 

86 
 

ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหย่า/หมา้ย  โดยปกติจะเลือกซ้ือเส้ือชั้นใน  3  ล าดบัแรก ได้แก่  
ซ้ือเส้ือชั้นในแบบซอฟต์คพั  (Soft-Cup-Bra)  คิดเป็นร้อยละ 18.92  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นใน
แบบสปอร์ต  (Sport Bra)  คิดเป็นร้อยละ 16.22   และซ้ือเส้ือชั้นในแบบดนัทรง  (Push-up Bra)  คิด
เป็นร้อยละ 13.51  ตามล าดบั 
 
ตารางที ่70 แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามราคาโดยเฉล่ียในการซ้ือเส้ือชั้นใน 
ต่อช้ิน จ าแนกตามสถานภาพ 

ราคาโดยเฉลีย่ในการซื้อเส้ือช้ันใน
ต่อช้ิน 

สถานภาพ 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั 

ต ่ากวา่หรือเท่ากบั 250 บาท 60 36.81 1 29 24.58 2 6 31.57 2 
251 - 500 บาท 55 33.74 2 51 43.22 1 9 47.37 1 
501 - 750 บาท 35 21.47 3 24 20.34 3 2 10.53 3 
มากกวา่ 750 บาทข้ึนไป 13 7.98 4 14 11.86 4 2 10.53 3 

รวม 163 100.00  118 100.00  19 100.00  

จากตารางท่ี  70  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด  ซ้ือเส้ือชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อ
ช้ิน  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ินต ่ากวา่หรือเท่ากบั 250  บาท  คิดเป็น
ร้อยละ  36.81  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  251 - 500 บาท  คิดเป็นร้อยละ  
33.74  และซ้ือเส้ือชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  501 - 750  บาท  คิดเป็นร้อยละ  21.47  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบท่ีมีสถานภาพสมรส  ซ้ือเส้ือชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  
ซ้ือเส้ือชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  251 - 500  บาท  คิดเป็นร้อยละ  43.22   รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือ
ชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  ต ่ากว่าหรือเท่ากับ  250  บาท  คิดเป็นร้อยละ 24.58  และซ้ือเส้ือ
ชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  501 - 750  บาท  คิดเป็นร้อยละ  20.34  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหยา่/หมา้ย  ซ้ือเส้ือชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  3  ล าดบัแรก  
ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  251 - 500  บาท  คิดเป็นร้อยละ  47.37  รองลงมาคือ  
ซ้ือเส้ือชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  ต ่ากวา่หรือเท่ากบั  250  บาท  คิดเป็นร้อยละ  31.57  ซ้ือเส้ือ
ชั้นในในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  501 - 750  บาท  และมากกว่า  750  บาทข้ึนไป  คิดเป็นร้อยละ  
10.53  เท่ากนั  ตามล าดบั 



 

87 
 

ตารางที่ 71  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามการซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียก่ีช้ินต่อ
คร้ัง จ  าแนกตามสถานภาพ 

การซื้อเส้ือช้ันในโดยเฉลีย่กีช้ิ่นต่อ
คร้ัง 

สถานภาพ 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั 

1 - 2 ช้ิน 52 31.90 2 31 26.27 2 5 26.32 1 
3 - 4 ช้ิน 78 47.85 1 58 49.15 1 5 26.32 1 
5 - 6 ช้ิน 20 12.27 3 19 16.11 3 5 26.32 1 
6 ช้ินข้ึนไป 13 7.98 4 10 8.47 4 4 21.05 4 

รวม 163 100.00  118 100.00  19 100.00  

จากตารางท่ี  71  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  3  ล าดบั
แรก  ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  3 - 4  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  47.85   รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือ
ชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  1 - 2  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  31.90  และซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  5 - 6  
ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  12.27  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  3  ล าดับแรก  ได้แก่  ซ้ือเส้ือ
ชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  3 - 4  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  49.15  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ัง
ละ  1 - 2  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  26.27  และซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  5 - 6  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  
16.11  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  34  ปีข้ึนไป  ซ้ือเส้ือชั้นในโดยเฉล่ีย  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่ ซ้ือเส้ือชั้นใน
โดยเฉล่ียคร้ังละ  1 - 2 ช้ิน,  3 - 4  ช้ิน  และ  5 - 6  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  26.32  เท่ากนั  ตามล าดบั     
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ตารางที่ 72  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามสถานท่ีซ้ือเส้ือชั้นใน จ าแนกตาม
สถานภาพ 

สถานที่ซื้อเส้ือช้ันใน 

สถานภาพ 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั 

ห้างสรรพสินคา้ ระดบัสูง 97 59.91 1 85 72.03 1 12 63.16 1 
ห้างสรรพสินคา้ระดบักลาง 66 40.49 2 33 27.97 2 7 36.84 2 

รวม 163 100.00  118 100.00  19 100.00  

จากตารางท่ี  72  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด  ซ้ือเส้ือชั้นในตามสถานท่ีต่างๆ  
ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในท่ีห้างสรรพสินคา้ระดบัสูง  คิดเป็นร้อยละ  59.91  รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นใน
ท่ีหา้งสรรพสินคา้ระดบักลาง คิดเป็นร้อยละ  40.49  ตามล าดบั     
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  ซ้ือเส้ือชั้นในตามสถานท่ีต่างๆ  ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นในท่ี
ห้างสรรพสินคา้ระดบัสูง  คิดเป็นร้อยละ  72.03   รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในท่ีห้างสรรพสินค้า
ระดบักลาง คิดเป็นร้อยละ  27.97  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหยา่/หมา้ย  ซ้ือเส้ือชั้นในตามสถานท่ีต่างๆ  ไดแ้ก่  ซ้ือเส้ือชั้นใน
ท่ีห้างสรรพสินคา้ระดบัสูง  คิดเป็นร้อยละ  63.16 รองลงมาคือ  ซ้ือเส้ือชั้นในท่ีห้างสรรพสินคา้
ระดบักลาง คิดเป็นร้อยละ  36.84  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 73  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามความถ่ีในการซ้ือกางเกงชั้นในโดย
เฉล่ียใน 1 ปี จ  าแนกตามสถานภาพ 

ความถี่ในการซื้อกางเกงช้ันในโดย
เฉลีย่ใน 1 ปี 

สถานภาพ 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั 

1 - 3 คร้ังต่อปี 71 43.56 1 61 51.69 1 6 31.58 1 
4 - 6 คร้ังต่อปี 44 26.99 2 27 22.88 2 5 26.32 2 
7 - 9 คร้ังต่อปี 25 15.34 3 16 13.56 3 4 21.05 3 
10 - 12 คร้ังต่อปี 16 9.82 4 9 7.63 4 3 15.79 4 
มากกวา่ 12 คร้ังต่อปี 7 4.29 5 5 4.24 5 1 5.26 5 

รวม 163 100.00  118 100.00  19 100.00  

จากตารางท่ี  73  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด  มีความถ่ีในการซ้ือกางเกงในโดย
เฉล่ียใน  1  ปี  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ีย  1 - 3  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  43.56  
รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ีย  4 - 6  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  26.99  และซ้ือกางเกงในโดย
เฉล่ีย  7 - 9  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  15.34  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  มีความถ่ีในการซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ียใน  1  ปี  3  ล าดบั
แรก  ได้แก่  ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ีย  1 - 3  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  51.69  รองลงมาคือ  ซ้ือ
กางเกงในโดยเฉล่ีย  4 - 6  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  22.88  และซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ีย  7 - 9 คร้ัง
ต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  13.56  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหย่า/หมา้ย  มีความถ่ีในการซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ียใน  1  ปี 3  
ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ีย  1 - 3  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  31.58  รองลงมาคือ ซ้ือ
กางเกงในโดยเฉล่ีย  4 - 6  คร้ังต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  26.32  และซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ีย  7 - 9 คร้ัง
ต่อปี  คิดเป็นร้อยละ  21.05  ตามล าดบั 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

90 
 

ตารางที ่74  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามประเภทกางเกงชั้นในท่ีซ้ือโดยปกติ
จ าแนกตามสถานภาพ 

ประเภทกางเกงช้ันในที่ซื้อโดย
ปกติ 

สถานภาพ 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั 

กางเกงชั้นในเตม็ตวั 90 33.21 1 68 33.66 1 11 45.83 1 
กางเกงชั้นในคร่ึงตวั 75 27.68 2 57 28.22 2 4 16.67 2 
กางเกงชั้นในบิกิน่ี 28 10.33 4 25 12.38 3 4 16.67 2 
กางเกงชั้นในจีสตริง 13 4.79 6 8 3.96 6 1 4.17 5 
กางเกง/กระโปรง ซบัใน 21 7.75 5 21 10.39 5 1 4.17 5 
กางเกงสเตย ์ขาสั้น - ขายาว 44 16.24 3 23 11.39 4 3 12.49 4 

รวม 271 100.00  202 100.00  24 100.00  

หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากผูต้อบแบบสอบถามจ านวน 300 ราย 

 
จากตารางท่ี  74  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด  โดยปกติจะซ้ือกางเกงชั้นใน
ประเภทต่างๆ  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกงชั้นในเต็มตวั  คิดเป็นร้อยละ  
33.21  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกงชั้นในคร่ึงตวั  คิดเป็นร้อยละ 27.68  และซ้ือ
กางเกงชั้นในประเภทกางเกงสเตย ์ ขาสั้น – ขายาว  คิดเป็นร้อยละ  16.24  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  โดยปกติจะเลือกซ้ือกางเกงในประเภทต่างๆ  3  ล าดบั
แรก  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกงชั้นในเตม็ตวั  คิดเป็นร้อยละ  33.66  รองลงมาคือ  ซ้ือ
กางเกงชั้นในประเภทคร่ึงตวั  คิดเป็นร้อยละ  28.22  และซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกงบิกิน่ี  คิด
เป็นร้อยละ  12.38  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหยา่/หมา้ย  โดยปกติจะเลือกซ้ือกางเกงในประเภทต่างๆ  3 ล าดบั
แรก  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงชั้นในประเภทกางเกงชั้นในเต็มตวั  คิดเป็นร้อยละ 45.83  รองลงมาคือ  ซ้ือ
กางเกงชั้นในประเภทกางเกงชั้นในคร่ึงตวัและกางเกงชั้นในบิกิน่ี  คิดเป็นร้อยละ 16.67  คิดเป็นร้อย
ละ  14.74  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 75  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามราคาโดยเฉล่ียในการซ้ือกางเกง
ชั้นในต่อช้ิน จ าแนกตามสถานภาพ 

ราคาโดยเฉลีย่ในการซื้อกางเกง
ช้ันในต่อช้ิน 

สถานภาพ 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั 

ต ่ากวา่หรือเท่ากบั 100 บาท 62 38.04 1 29 24.58 2 8 42.11 1 
101 - 250 บาท 56 34.36 2 52 44.06 1 8 42.11 1 
251 - 500 บาท 35 21.47 3 28 23.73 3 2 10.53 2 
มากกวา่ 500 บาทข้ึนไป 10 6.13 4 9 7.63 4 1 5.25 3 

รวม 163 100.00  118 100.00  19 100.00  

จากตารางท่ี  75  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด  ซ้ือกางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อ
ช้ิน  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ินต ่ากวา่หรือเท่ากบั 100  บาท  คิดเป็น
ร้อยละ  38.04  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  101 - 250 บาท  คิดเป็นร้อยละ  
34.36  และซ้ือกางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  251 - 500  บาท  คิดเป็นร้อยละ  21.47  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  ซ้ือกางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  3  ล าดับแรก  
ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  101 - 250  บาท  คิดเป็นร้อยละ  44.06    รองลงมาคือ  
ซ้ือกางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ินต ่ากว่าหรือเท่ากบั  100  บาท  คิดเป็นร้อยละ 24.58  และซ้ือ
กางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  251 - 500  บาท  คิดเป็นร้อยละ  23.73  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหยา่/หมา้ย  ซ้ือกางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  3  ล าดบัแรก  
ได้แก่  ซ้ือกางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ินต ่ากว่าหรือเท่ากบั  100  บาท  และ  101 - 250  บาท  
คิดเป็นร้อยละ  42.11  เท่ากนั  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในราคาโดยเฉล่ียต่อช้ิน  251 - 500  บาท  
คิดเป็นร้อยละ  10.53  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 76  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามการซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ียก่ีช้ิน
ต่อคร้ัง จ าแนกตามสถานภาพ 

การซื้อกางเกงช้ันในโดยเฉลีย่กีช้ิ่น
ต่อคร้ัง 

สถานภาพ 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั 

1 - 2 ช้ิน 34 20.86 3 28 23.73 2 6 31.58 2 
3 - 4 ช้ิน 78 47.85 1 56 47.46 1 7 36.84 1 
5 - 6 ช้ิน 35 21.47 2 26 22.03 3 3 15.79 3 
6 ช้ินข้ึนไป 16 9.82 4 8 6.78 4 3 15.79 3 

รวม 163 100.00  118 100.00  19 100.00  

จากตารางท่ี  76  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด  ซ้ือกางเกงชั้ นในโดยเฉล่ีย  3  
ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  3 - 4  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  47.58   รองลงมาคือ  
ซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  5 - 6  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  21.47  และซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ีย
คร้ังละ  1 - 2 ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  20.86  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ีย  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกง
ชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  3 - 4  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  47.46  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ีย
คร้ังละ  1 - 2  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  23.73  และซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  5 - 6  ช้ิน  คิดเป็น
ร้อยละ  22.03  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหย่า/หม้าย  ซ้ือกางเกงในโดยเฉล่ีย  3  ล าดับแรก  ได้แก่ ซ้ือ
กางเกงชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  3 - 4  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  36.84  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในโดย
เฉล่ียคร้ังละ  1 - 2  ช้ิน  คิดเป็นร้อยละ  31.58  และซ้ือกางเกงชั้นในโดยเฉล่ียคร้ังละ  5 - 6  ช้ิน  และ  
6  ช้ินข้ึนไป  คิดเป็นร้อยละ  15.79  เท่ากนั  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 77  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามสถานท่ีซ้ือกางเกงชั้นใน จ าแนก
ตามอาย ุ

สถานทีซ้ื่อกางเกงช้ันใน 

สถานภาพ 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ 
ล าดั
บ 

ห้างสรรพสินคา้ ระดบัสูง 103 63.19 1 81 68.64 1 13 68.42 1 
ห้างสรรพสินคา้ระดบักลาง 60 36.81 2 37 31.36 2 6 31.58 2 

รวม 163 100.00  118 100.00  19 100.00  

 
จากตารางท่ี 77 พบวา่ ผูต้อบแบบสอบท่ีมีสถานภาพโสด  ซ้ือกางเกงชั้นในตามสถานท่ีต่างๆ  ไดแ้ก่  
ซ้ือกางเกงชั้นในท่ีหา้งสรรพสินคา้ระดบัสูง คิดเป็นร้อยละ  63.19  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในท่ี
หา้งสรรพสินคา้ระดบักลาง คิดเป็นร้อยละ  36.81  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  ซ้ือกางเกงในตามสถานท่ีต่างๆ  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกงชั้นในท่ี
ห้างสรรพสินคา้ระดบัสูง  คิดเป็นร้อยละ  68.64  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้นในท่ีห้างสรรพสินคา้
ระดบักลาง  คิดเป็นร้อยละ  31.36  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหย่า/หมา้ย  ซ้ือกางเกงในตามสถานท่ีต่างๆ  ไดแ้ก่  ซ้ือกางเกง
ชั้ นในท่ีห้างสรรพสินค้าระดับสูง คิดเป็นร้อยละ 68.42  รองลงมาคือ  ซ้ือกางเกงชั้ นในท่ี
หา้งสรรพสินคา้ระดบักลาง  คิดเป็นร้อยละ  31.58  ตามล าดบั 
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ตารางที ่78  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามตราสินคา้ชุดชั้นในท่ีซ้ือจ าแนกตาม
สถานภาพ 

ตราสินค้าชุดช้ันในที่ซื้อ 

สถานภาพ 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ 
ล าดั
บ 

วาโก ้(Wacoal) 66 40.49 1 40 33.90 1 9 47.37 1 

ซาบีน่า (Sabina) 29 17.79 2 22 18.64 2 2 10.53 3 

ไทรอมัพ ์(Triump) 12 7.36 4 16 13.56 3 3 15.78 2 

ไคร่า (Kyra) 4 2.45 10 6 5.09 6 2 10.53 3 

จินตนา (Jintana) 5 3.07 5 1 0.85 11 1 5.26 6 

กีลาโลส (Guy Laroche) 3 1.84 12 3 2.54 9 0 0.00 7 

แอลล ์(Elle) 5 3.07 5 9 7.63 4 2 10.53 3 

มอร์แกน (Morgan) 4 2.45 10 7 5.93 5 0 0.00 7 

กุลสตรี (Kullasati) 19 11.66 3 3 2.54 9 0 0.00 7 

เพลยบ์อย (Playboy) 5 3.07 5 5 4.24 7 0 0.00 7 

แอลเฟ่ (Elfe) 1 0.61 13 2 1.69 10 0 0.00 7 

ป๊อปไลน์ (Popline) 5 3.07 5 0 0.00 12 0 0.00 7 

อ่ืนๆ 5 3.07 5 4 3.39 8 0 0.00 7 

รวม 163 100.00  118 100.00  19 100.00  

หมายเหต:ุ  อ่ืนๆ ไดแ้ก่  วาเนซซ่า (3คน)  บีเอสซี (3คน)  วกิตอเรีย ซีเคร็ท (2คน) ลาเซ็นซ่า (1คน) 

 
จากตารางท่ี  78  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด  ซ้ือชุดชั้นในตราสินคา้ต่างๆ  3  
ล าดบัแรก  ได้แก่  ชุดชั้นในยี่ห้อวาโก้  (Wacoal)  คิดเป็นร้อยละ  40.49  รองลงมาคือ  ชุดชั้นใน
ยีห่้อซาบีน่า  (Sabina)  คิดเป็นร้อยละ  17.79  และชุดชั้นในยี่ห้อกุลสตรี  (Kullasati)  คิดเป็นร้อยละ  
11.66  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  ซ้ือชุดชั้นในตราสินคา้ต่างๆ  3  ล าดบัแรก  ได้แก่  ชุด
ชั้นในยี่หอ้วาโก ้ (Wacoal)  คิดเป็นร้อยละ  33.90  รองลงมาคือ  ชุดชั้นในยีห่้อซาบีน่า (Sabina)  คิด
เป็นร้อยละ  18.64  และชุดชั้นในยีห่อ้ไทรอมัพ ์ (Triump)  คิดเป็นร้อยละ  13.56   ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหย่า/ร้าง  ซ้ือชุดชั้นในตราสินคา้ต่างๆ 3 ล าดบัแรก ได้แก่ ชุด
ชั้นในยี่ห้อวาโก ้ (Wacoal)  คิดเป็นร้อยละ 47.37  รองลงมาคือ  ชุดชั้นในยี่ห้อไทรอมัพ ์(Triump)  
คิดเป็นร้อยละ  15.78  ชุดชั้นในยี่ห้อซาบีน่า  (Sabina)  ชุดชั้นในยี่ห้อไคร่า  (Kyra)  และชุดชั้นใน
ยีห่อ้แอลล ์ (Elle)  คิดเป็นร้อยละ 10.53  เท่ากนั  ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 79  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามวนัท่ีซ้ือชุดชั้นใน จ าแนกตาม
สถานภาพ 
 

วนัที่ซื้อชุดช้ันใน 

สถานภาพ 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั 

จนัทร์ - ศุกร์ 20 12.27 3 16 13.56 3 3 15.79 3 
เสาร์ - อาทิตย ์ 57 34.97 2 39 33.05 2 2 10.53 4 
วนัหยดุนกัขตัฤกษ ์ 9 5.52 4 12 10.17 4 5 26.31 2 
วนัท่ีสะดวก 77 47.24 1 51 43.22 1 9 47.37 1 

รวม 163 100.00  118 100.00  19 100.00  

จากตารางท่ี  79  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด  ซ้ือชุดชั้นในในวนัต่างๆ  3  ล าดบั
แรก  ไดแ้ก่  ซ้ือชุดชั้นในในวนัท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  47.24  รองลงมาคือ  ซ้ือชุดชั้นในในวนั
เสาร์ - อาทิตย ์ คิดเป็นร้อยละ  34.97  และซ้ือชุดชั้นในในวนัจนัทร์ - ศุกร์  คิดเป็นร้อยละ 12.27  
ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  ซ้ือชุดชั้นในในวนัต่างๆ  3  ล าดับแรก  ได้แก่ ซ้ือชุด
ชั้นในในวนัท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  43.22  รองลงมาคือ  ซ้ือชุดชั้นในในวนัเสาร์ - อาทิตย ์ คิด
เป็นร้อยละ  33.05  และซ้ือชุดชั้นในในวนัจนัทร์ - ศุกร์  คิดเป็นร้อยละ 13.56  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหยา่/หมา้ย  ซ้ือชุดชั้นในในวนัต่างๆ  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่ ซ้ือชุด
ชั้นในในวนัท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  47.37  รองลงมาคือ  ซ้ือชุดชั้นในในวนัหยุดนกัขตัฤกษ ์ คิด
เป็นร้อยละ  26.31  และซ้ือชุดชั้นในในวนัจนัทร์ - ศุกร์  คิดเป็นร้อยละ  15.79  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 80  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามเวลาของเดือนท่ีซ้ือชุดชั้นใน 
จ าแนกตามสถานภาพ 

เวลาของเดอืนที่ซื้อชุดช้ันใน 

สถานภาพ 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั 

ตน้เดือน 22 13.50 3 21 17.80 3 5 26.32 2 
กลางเดือน 13 7.98 4 12 10.17 4 3 15.79 3 
ปลายเดือน 27 16.56 2 22 18.64 2 2 10.52 4 
ช่วงเวลาท่ีสะดวก 101 61.96 1 63 53.39 1 9 47.37 1 

รวม 163 100.00  118 100.00  19 100.00  

จากตารางท่ี  80  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบท่ีมีสถานภาพโสด  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาต่างๆ  3  ล าดบั
แรก  ได้แก่  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  61.96  รองลงมาคือ ซ้ือชุดชั้นใน
ในช่วงปลายเดือน  คิดเป็นร้อยละ  16.56  ซ้ือชุดชั้ นในในช่วงต้นเดือน  คิดเป็นร้อยละ 13.50  
ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาต่างๆ  3  ล าดบัแรก ไดแ้ก่  ซ้ือชุด
ชั้นในในช่วงเวลาท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  53.39  รองลงมาคือ  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงปลายเดือน  
คิดเป็นร้อยละ 18.64  และซ้ือชุดชั้นในในช่วงตน้เดือน  คิดเป็นร้อยละ  17.80   ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหยา่/หมา้ย  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาต่างๆ  3  ล าดบัแรก ไดแ้ก่  
ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  47.37  รองลงมาคือ  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงตน้เดือน  
คิดเป็นร้อยละ  26.32  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงกลางเดือน  คิดเป็นร้อยละ  15.79  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 81 แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามช่วงเวลาท่ีซ้ือชุดชั้นใน จ าแนกตาม
สถานภาพ 

ช่วงเวลาที่ซื้อชุดช้ันใน 

สถานภาพ 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั 

เชา้   (8.00 - 12.00 น.) 13 7.98 4 8 6.78 5 3 15.79 3 
กลางวนั   (12.01 - 13.00 น.) 11 6.74 5 12 10.17 4 0 0.00 5 
บ่าย (13.01 - 17.00 น.) 24 14.72 3 24 20.34 3 6 31.58 2 
เยน็ - ค  ่า   (หลงัเวลา 17.00 น.) 36 22.09 2 31 26.27 2 3 15.79 3 
ช่วงเวลาท่ีสะดวก 79 48.47 1 43 36.44 1 7 36.84 1 

รวม 163 100.00  118 100.00  19 100.00  

 
จากตารางท่ี  81  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาต่างๆ  3  
ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  48.47   รองลงมาคือ  ซ้ือชุด
ชั้นในในช่วงเยน็ - ค  ่า   (หลงัเวลา 17.00 น.)  คิดเป็นร้อยละ  22.09  และซ้ือชุดชั้นในในช่วงบ่าย  
(13.01 - 17.00 น.)  คิดเป็นร้อยละ  14.72   ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาต่างๆ  3  ล าดบัแรก ไดแ้ก่  ซ้ือชุด
ชั้นในในช่วงเวลาท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  36.44  รองลงมาคือ  ซ้ือชุดชั้ นในในช่วงเย็น - ค  ่า   
(หลงัเวลา 17.00 น.)  คิดเป็นร้อยละ 26.27  และซ้ือชุดชั้นในในช่วงบ่าย  (13.01 - 17.00 น.)  คิดเป็น
ร้อยละ  20.34  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหยา่/หมา้ย  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาต่างๆ  3  ล าดบัแรก ไดแ้ก่  
ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเวลาท่ีสะดวก  คิดเป็นร้อยละ  36.84  รองลงมาคือ  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงบ่าย  
(13.01 - 17.00 น.)  คิดเป็นร้อยละ  31.58  ซ้ือชุดชั้นในในช่วงเชา้ (8.00 - 12.00 น.)  และในช่วงเยน็ 
- ค  ่า  (หลงัเวลา 17.00 น.)  คิดเป็นร้อยละ  15.79  เท่ากนั  ตามล าดบั 
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ตารางที่ 82  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามเหตุผลในการซ้ือชุดชั้นใน จ าแนก
ตามสถานภาพ 

เหตุผลในการซื้อชุดช้ันใน 

สถานภาพ 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ 
ล าดั
บ 

ช่วยกระชบัสดัส่วน/ช่วยเสริม
ทรวงอก  

89 28.62 1 61 25.63 1 8 22.22 2 

ชุดชั้นในท่ีมีอยูเ่ส่ือมสภาพ 
หมดอายกุารใชง้าน 

62 19.93 2 52 21.85 2 11 30.56 1 

รูปร่างเปล่ียนแปลง เช่น อว้นข้ึน
หรือผอมลง 

44 14.15 3 32 13.45 3 3 8.33 4 

โปรโมชัน่ ณ จุดขายน่าสนใจ 30 9.65 4 32 13.45 3 3 8.33 4 
เช่ือค  าโฆษณา เช่น ใส่แลว้ดูดีอก
สวย  

24 7.72 7 25 10.50 5 5 13.88 3 

เพื่อการสะสม 5 1.61 8 10 4.20 8 2 5.56 6 
เพ่ือแฟชัน่สมยันิยม เนน้ รูปทรง 
ลวดลาย สีสนั รุ่นใหม ่

28 9.00 6 15 6.30 6 2 5.56 6 

ตอ้งการแบบท่ีหลากหลาย 29 9.32 5 11 4.62 7 2 5.56 7 
รวม 311 100.00  238 100.00  36 100.00  

หมายเหตุ: ตอบไดม้ากกวา่ 1 ขอ้ จากจ านวน 300 ราย 

 
จากตารางท่ี  82  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด  มีเหตุผลในการเลือกซ้ือชุดชั้นใน  
3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ช่วยกระชบัสัดส่วน/ช่วยเสริมทรวงอก  คิดเป็นร้อยละ  28.62 รองลงมาคือ  ชุด
ชั้นในท่ีมีอยูเ่ส่ือมสภาพ  หมดอายุการใชง้าน  คิดเป็นร้อยละ  19.93  และรูปร่างเปล่ียนแปลง  เช่น  
อว้นข้ึนหรือผอมลง  คิดเป็นร้อยละ  14.15  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  มีเหตุผลในการเลือกซ้ือชุดชั้นใน  3  ล าดบัแรก ไดแ้ก่  
ช่วยกระชับสัดส่วน/ช่วยเสริมทรวงอก  คิดเป็นร้อยละ  25.63  รองลงมาคือ  ชุดชั้ นในท่ีมีอยู่
เส่ือมสภาพ  หมดอายุการใชง้าน  คิดเป็นร้อยละ  21.85  รูปร่างเปล่ียนแปลง  เช่น  อว้นข้ึนหรือผอม
ลง  และโปรโมชัน่  ณ  จุดขายน่าสนใจ  คิดเป็นร้อยละ  13.45  เท่ากนั  ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหย่า/หม้าย  มีเหตุผลในการเลือกซ้ือชุดชั้นใน  3  ล าดบัแรก  
ไดแ้ก่  ชุดชั้นในท่ีมีอยู่เส่ือมสภาพ  หมดอายุการใช้งาน  คิดเป็นร้อยละ  30.56 รองลงมาคือ ช่วย
กระชับสัดส่วน/ช่วยเสริมทรวงอก  คิดเป็นร้อยละ  22.22  และเช่ือค าโฆษณา เช่น ใส่แล้วดูดีอก
สวย  คิดเป็นร้อยละ  13.88  ตามล าดบั 
 
ตารางที่ 83  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามแหล่งขอ้มูลท่ีท าให้รู้จกัหรือทราบ
ขอ้มูลเก่ียวกบัชุดชั้นในสตรีและสถานท่ีจ าหน่ายมากท่ีสุด จ าแนกตามสถานภาพ 
แหล่งข้อมูลที่ท าให้รู้จักหรือทราบ
ข้อมูลเกีย่วกบัชุดช้ันในสตรีและ

สถานที่จ าหน่ายมากที่สุด 

สถานภาพ 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั 

ตนเอง 35 21.47 1 38 32.20 1 7 36.84 1 
เพื่อน 30 18.41 2 14 11.87 3 3 15.79 4 
คนในครอบครัว 29 17.79 3 12 10.17 4 0 0.00 6 
คนขาย/เจา้ของร้าน/พนกังานขาย 22 13.50 4 24 20.34 2 4 21.05 2 
อินเทอร์เน็ต 11 6.75 6 4 3.39 7 0 0.00 6 
ใบปลิว/แผน่พบั 3 1.84 9 0 0.00 9 1 5.27 5 
วิทย ุ 6 3.68 8 4 3.39 7 0 0.00 6 
นิตยสาร 9 5.52 7 11 9.32 5 0 0.00 6 
โทรทศัน์ 18 11.04 5 11 9.32 5 4 21.05 2 

รวม 163 100.00  118 100.00  19 100.00  

จากตารางท่ี  83  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด  รู้จกัหรือทราบขอ้มูลเก่ียวกบัชุด
ชั้นในสตรีและสถานท่ีจ าหน่าย  3  ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ตนเอง  คิดเป็นร้อยละ 21.47  รองลงมาคือ  
เพื่อน  คิดเป็นร้อยละ  18.14  และคนในครอบครัว  คิดเป็นร้อยละ  17.79  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  รู้จกัหรือทราบขอ้มูลเก่ียวกบัชุดชั้นในสตรีและสถานท่ี
จ าหน่าย  3  ล าดบัแรก  ได้แก่  ตนเอง  คิดเป็นร้อยละ  32.20  รองลงมาคือ  คนขาย/เจา้ของร้าน/
พนกังานขาย  คิดเป็นร้อยละ  20.34  และเพื่อน  คิดเป็นร้อยละ  11.87  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหยา่/ร้าง  รู้จกัหรือทราบขอ้มูลเก่ียวกบัชุดชั้นในสตรีและสถานท่ี
จ าหน่าย  3  ล าดบัแรก  ได้แก่  ตนเอง  คิดเป็นร้อยละ 36.84  รองลงมาคือ  คนขาย/เจา้ของร้าน/
พนกังานขาย  และโทรทศัน์  คิดเป็นร้อยละ  21.05  ตามล าดบั 
 



 

100 
 

ตารางที่ 84  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามผูท่ี้มีส่วนร่วมในการตดัสินใจซ้ือ
ชุดชั้นในสตรี จ าแนกตามอาย ุ

ผู้ที่มีอทิธิพลในการตัดสินใจซื้อชุด
ช้ันในสตรี 

สถานภาพ 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั 

เพื่อน 37 22.70 3 15 12.71 3 4 21.05 2 
พอ่หรือแม่ / ผูป้กครอง 46 28.22 1 6 5.09 6 0 0.00 5 
ญาติพ่ีน้อง 4 2.45 7 0 0.00 7 0 0.00 5 
คู่สมรส/แฟน 8 4.91 5 18 15.25 2 2 10.53 3 
ตนเอง 44 26.99 2 57 48.31 1 12 63.16 1 
พรีเซ็นเตอร์/ดารา/นกัร้อง 8 4.91 5 10 8.47 5 1 5.26 4 
พนกังานขาย/พนกังานแนะน า
สินคา้ 

16 9.82 4 12 10.17 4 0 0.00 5 

รวม 163 100.00  118 100.00  19 100.00  

จากตารางท่ี  84  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด  ผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือชุด
ชั้นในสตรี  3  ล าดับแรก  ได้แก่  พ่อหรือแม่ / ผูป้กครอง  คิดเป็นร้อยละ  28.22 รองลงมาคือ  
ตนเอง  คิดเป็นร้อยละ  26.99  และเพื่อน  คิดเป็นร้อยละ  22.70  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  ผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรี 3  ล าดบั
แรก  ได้แก่  ตนเอง  คิดเป็นร้อยละ  48.31  รองลงมา  คือ  คู่สมรส/แฟน  คิดเป็นร้อยละ  15.25  
และเพื่อน  คิดเป็นร้อยละ  12.71  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหย่า/หมา้ย  ผูท่ี้มีอิทธิพลในการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรี 3  
ล าดบัแรก  ไดแ้ก่  ตนเอง  คิดเป็นร้อยละ  63.16  รองลงมาคือ เพื่อน  คิดเป็นร้อยละ  21.05  และคู่
สมรส/แฟน  คิดเป็นร้อยละ  10.53  ตามล าดบั 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

101 
 

ตารางที่ 85  แสดงจ านวน ร้อยละ ของผูต้อบแบบสอบถาม ตามส่ิงท่ีมีความส าคญัเป็นอนัดบัแรกท่ี
มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรี จ าแนกตามสถานภาพ 

ส่ิงที่มีความส าคญัเป็น
อนัดบัแรกที่มีผลต่อการ
ตัดสินใจซื้อชุดช้ันในสตรี 

สถานภาพ 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั จ านวน ร้อยละ ล าดบั 

ยีห่้อ 28 17.18 2 20 16.95 3 7 36.84 1 
ราคา 17 10.43 4 13 11.02 5 4 21.05 3 
คุณภาพ 61 37.42 1 35 29.66 1 5 26.32 2 
เน้ือผา้และวสัดุ 27 16.56 3 17 14.41 4 2 10.53 4 
รูปแบบ 16 9.82 5 6 5.08 6 0 0.00 6 
โปรโมชัน่ 8 4.91 6 22 18.64 2 0 0.00 6 
สถานท่ีจดัจ าหน่าย 6 3.68 7 5 4.24 7 1 5.26 5 

รวม 163 100.00  118 100.00  19 100.00  

จากตารางท่ี  85  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด  ให้ความส าคญักบัส่ิงท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรีอนัดบัแรกคือ  คุณภาพ  คิดเป็นร้อยละ  37.42 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  ให้ความส าคญักบัส่ิงท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นใน
สตรีอนัดบัแรกคือ  คุณภาพ  คิดเป็นร้อยละ  29.66 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหย่า/หมา้ย  ให้ความส าคญักบัส่ิงท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุด
ชั้นในสตรีอนัดบัแรกคือ  ยีห่อ้  คิดเป็นร้อยละ  36.84 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

102 
 

ส่วนที ่4   ปัจจัยส่วนประสมทางการตลาดทีม่ีผลต่อการตัดสินใจซ้ือชุดช้ันในสตรีใน 
กรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินค้า 
 

ตารางที ่86  แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียของผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามระดบั
ความส าคญัของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑท่ี์มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรีในกรุงเทพมหานคร
จากหา้งสรรพสินคา้ 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์ 

ระดบัความส าคญัทีม่ผีลต่อการตดัสินใจ 
ค่าเฉลีย่ 
(ระดบั

ความส าคญั) 

ล าดบั
ที ่

มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ตราสินคา้เป็นท่ีรู้จกัและมีช่ือเสียง 
80 

(26.67) 
80 

(26.67) 
126 

(42.00) 
11 

(3.66) 
3 

(1.00) 
3.74 
(มาก) 

9 

คุณภาพของวตัถุดิบและการตดัเยบ็ท่ี
ดี 

138 
(46.00) 

125 
(41.67) 

32 
(10.67) 

4 
(1.33) 

1 
(0.33) 

4.32 
(มาก) 

4 

ผลิตภณัฑส์ามารถส่งเสริมบุคลิกภาพ
ใหดู้ดีข้ึน เช่น ใส่แลว้กระชบัรูปร่าง 
หนา้อกสวย สร้างความมัน่ใจ เป็นตน้ 

128 
(42.67) 

117 
(39.00) 

46 
(15.33) 

7 
(2.33) 

2 
(0.67) 

4.21 
(มาก) 

6 

มีการออกแบบรูปทรงท่ีทนัสมยั 
77 

(25.67) 
113 

(37.66) 
92 

(30.67) 
16 

(5.33) 
2 

(0.67) 
3.82 
(มาก) 

8 

มีลวดลายและสีสนัตาม 
เทรนดแ์ฟชัน่ 

63 
(20.33) 

103 
(33.67) 

93 
(32.33) 

34 
(11.33) 

7 
(2.33) 

3.60 
(มาก) 

10 

มีรูปแบบใหเ้ลือกหลากหลาย อาทิ
เช่น ชุดชั้นในแบบสปอร์ตส าหรับใส่
เล่นกีฬา ชุดชั้นในปรับสายบ่าส าหรับ
ใส่กบัชุดราตรีออกงาน เป็นตน้ 

94 
(31.33) 

107 
(35.67) 

75 
(25.00) 

19 
(6.33) 

5 
(1.67) 

3.89 
(มาก) 

7 

มีขนาด (SIZE) ใหเ้ลือกมากตาม
ความตอ้งการ 

136 
(45.33) 

108 
(36.00) 

50 
(16.67) 

4 
(1.33) 

2 
(0.67) 

4.24 
(มาก) 

5 

มีความคงทนและใชไ้ดน้าน 
183 

(61.00) 
82 

(27.33) 
32 

(10.67) 
3 

(1.00) 
0 

(0.00) 
4.48 
(มาก) 

1 

สามารถดูแลและเกบ็รักษาไดง้่าย 173 
(57.67) 

97 
(32.23) 

29 
(9.67) 

1 
(0.33) 

0 
(0.00) 

4.47 
(มาก) 

2 

ความสะดวกในการสวมใส่ 170 
(56.67) 

88 
(29.33) 

39 
(13.00) 

3 
(1.00) 

0 
(0.00) 

4.42 
(มาก) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.11 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  86  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัต่อปัจจยัดา้นผลิตภณัฑ์ท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรีโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  4.11  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  
ปัจจยัย่อยท่ีผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหาน้อย  ได้แก่  มีความ
คงทนและใช้ไดน้าน  มีค่าเฉล่ีย  4.48  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  สามารถดูแลและเก็บรักษาไดง่้าย  
มีค่าเฉล่ีย  4.47  (ระดบัมาก) ความสะดวกในการสวมใส่  มีค่าเฉล่ีย  4.42 (ระดบัมาก) คุณภาพของ
วตัถุดิบและการตดัเยบ็ท่ีดี  มีค่าเฉล่ีย  4.32  (ระดบัมาก)  มีขนาด  (SIZE)  ให้เลือกมากตามความ
ตอ้งการ  มีค่าเฉล่ีย  4.24 (ระดบัมาก)  ผลิตภณัฑ์สามารถส่งเสริมบุคลิกภาพให้ดูดีข้ึน เช่น ใส่แลว้
กระชบัรูปร่าง หนา้อกสวย สร้างความมัน่ใจ เป็นตน้  มีค่าเฉล่ีย 4.21 (ระดบัมาก)  มีรูปแบบใหเ้ลือก
หลากหลาย  อาทิเช่น  ชุดชั้นในแบบสปอร์ตส าหรับใส่เล่นกีฬา  ชุดชั้นในปรับสายบ่าส าหรับใส่กบั
ชุดราตรีออกงาน  เป็นตน้  มีค่าเฉล่ีย  3.89 (ระดบัมาก)  มีการออกแบบรูปทรงท่ีทนัสมยั  มีค่าเฉล่ีย  
3.82  ตราสินคา้เป็นท่ีรู้จกัและมีช่ือเสียง  มีค่าเฉล่ีย  3.74 (ระดบัมาก) และมีลวดลายและสีสันตามเท
รนดแ์ฟชัน่  มีค่าเฉล่ีย  3.60 (ระดบัมาก)  ตามล าดบั 
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ตารางที่  87  แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียของผู ้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามระดับ
ความส าคญัของปัจจยัด้านราคาท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรีในกรุงเทพมหานครจาก
หา้งสรรพสินคา้ 

ปัจจัยด้านราคา 

ระดบัความส าคญัทีม่ผีลต่อการตดัสินใจ 
ค่าเฉลีย่ 
(ระดบั

ความส าคญั) 
ล าดบัที ่มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพของ
ผลิตภณัฑ ์

137 
(45.67) 

113 
(37.66) 

44 
(14.67) 

5 
(1.67) 

1 
(0.33) 

4.27 
(มาก) 

1 

มีหลายระดบัราคาใหเ้ลือก 109 
(36.33) 

125 
(41.67) 

60 
(20.00) 

4 
(1.33) 

2 
(0.67) 

4.12 
(มาก) 

3 

สามารถต่อรองราคาได ้ 86 
(28.67) 

99 
(33.00) 

88 
(29.33) 

19 
(6.33) 

8 
(2.67) 

3.79 
(มาก) 

4 

มีป้ายแสดงราคาชดัเจน 131 
(43.67) 

109 
(36.33) 

53 
(17.67) 

7 
(2.33) 

0 
(0.00) 

4.21 
(มาก) 

2 

สามารถช าระดว้ยบตัรเครดิตได ้ 83 
(27.67) 

79 
(26.33) 

70 
(23.33) 

39 
(13.00) 

29 
(9.67) 

3.49 
(ปานกลาง) 

5 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.97 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  87  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคัญต่อปัจจัยด้านราคาท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรีโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.97  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  
ปัจจยัย่อยท่ีผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัโดยเรียงล าดับจากมากไปหาน้อย  ได้แก่  ราคา
เหมาะสมกบัคุณภาพของผลิตภณัฑ์  มีค่าเฉล่ีย  4.27 (ระดบัมาก)  รองลงมาคือ  มีป้ายแสดงราคา
ชัดเจน  มีค่าเฉล่ีย  4.21 (ระดับมาก)  มีหลายระดับราคาให้เลือก  มีค่าเฉล่ีย  4.12 (ระดับมาก)  
สามารถต่อรองราคาได ้ มีค่าเฉล่ีย  3.79 (ระดบัมาก)  และ สามารถช าระดว้ยบตัรเครดิตได้  ค่าเฉล่ีย  
3.49  (ระดบัปานกลาง)  ตามล าดบั 
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ตารางที่  88  แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียของผู ้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามระดับ
ความส าคญัของปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีมีผลต่อการตัดสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรีใน
กรุงเทพมหานครจากหา้งสรรพสินคา้ 

ปัจจัยด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย 

ระดบัความส าคญัทีม่ผีลต่อการตดัสินใจ 
ค่าเฉลีย่ 
(ระดบั

ความส าคญั) 
ล าดบัที ่มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

ท่ีตั้งร้านคา้มีความสะดวกในการ
เดินทาง 

87 
(29.00) 

136 
(45.33) 

70 
(23.33) 

5 
(1.67) 

2 
(0.67) 

4.00 
(มาก) 

1 

สามารถหาซ้ือไดง้่าย สถานท่ี
จ าหน่ายมีมาก 

80 
(26.67) 

138 
(46.00) 

74 
(24.67) 

7 
(2.33) 

1 
(0.33) 

3.96 
(มาก) 

2 

มีการจดัวางผลิตภณัฑน่์าสนใจ  
สวยงาม ชดัเจน 

69 
(23.00) 

127 
(42.33) 

95 
(31.67) 

9 
(3.00) 

0 
(0.00) 

3.85 
(มาก) 

3 

ช่องทางการจดัจ าหน่าย
หลากหลาย เช่น ทางอินเตอร์เน็ต 
จากพนกังานขาย หรือสัง่ซ้ือจาก
แคตตาล๊อก เป็นตน้ 

65 
(21.67) 

99 
(33.00) 

101 
(33.67) 

28 
(9.33) 

7 
(2.33) 

3.62 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.85 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  88  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญัต่อปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีมี
ผลต่อการตัดสินใจซ้ือชุดชั้ นในสตรีโดยรวมในระดับส าคัญมาก  มีค่าเฉล่ีย 3.85    ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา่  ปัจจยัยอ่ยท่ีผูต้อบแบบสอบถามใหค้วามส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหานอ้ย  
ได้แก่  ท่ีตั้ งร้านค้ามีความสะดวกในการเดินทาง  มีค่าเฉล่ีย  4.00  (ระดับมาก) รองลงมาคือ  
สามารถหาซ้ือไดง่้าย  สถานท่ีจ าหน่ายมีมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.96 (ระดบัมาก)  มีการจดัวางผลิตภณัฑ์
น่าสนใจ  สวยงาม  ชดัเจน  มีค่าเฉล่ีย  3.85 (ระดบัมาก)  ช่องทางการจดัจ าหน่ายหลากหลาย  เช่น  
ทางอินเตอร์เน็ต  จากพนักงานขาย  หรือ  สั่งซ้ือจากแคตตาล๊อก  เป็นตน้  มีค่าเฉล่ีย  3.62  (ระดบั
มาก) ตามล าดบั 
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ตารางที่  89  แสดงจ านวน ร้อยละ และค่าเฉล่ียของผู ้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตามระดับ
ความส าคัญของปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลต่อการตัดสินใจซ้ือชุดชั้ นในสตรีใน
กรุงเทพมหานครจากหา้งสรรพสินคา้ 

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด 

ระดบัความส าคญัทีม่ผีลต่อการตดัสินใจ 
ค่าเฉลีย่ 
(ระดบั

ความส าคญั) 
ล าดบัที ่มากทีสุ่ด มาก ปานกลาง น้อย น้อยทีสุ่ด 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

จ านวน 
(ร้อยละ) 

มีการส่งเสริมการขาย เช่น การลด
ราคา ซ้ือ 2 แถม 1 หรือ แจกของ
แถม เป็นตน้ 

93 
(31.00) 

91 
(30.33) 

94 
(31.34) 

19 
(6.33) 

3 
(1.00) 

3.84 
(มาก) 

2 

มีการโฆษณาประชาสมัพนัธ์ทาง
ส่ือต่างๆ เป็นประจ า 

63 
(21.00) 

122 
(40.67) 

89 
(29.67) 

22 
(7.33) 

4 
(1.33) 

3.73 
(มาก) 

3 

มีการโฆษณาโดยใชด้าราหรือ

บุคคลท่ีมีช่ือเสียงเป็น พรีเซน

เตอร์ 

56 
(18.67) 

83 
(27.67) 

117 
(39.00) 

31 
(10.33) 

13 
(4.33) 

3.46 
(ปานกลาง) 

4 

พนกังานสามารถแนะน าและให้
ความรู้และตอบปัญหาเก่ียวกบัชุด
ชั้นในได ้

96 
(32.00) 

108 
(36.00) 

80 
(26.67) 

14 
(4.66) 

2 
(0.67) 

3.94 
(มาก) 

1 

มีการจดักิจกรรมสนบัสนุนการ
ขาย เช่น การจดัเดินแฟชัน่โชว ์
การจดัการประกวด เป็นตน้ 

57 
(19.00) 

89 
(29.67) 

102 
(34.00) 

34 
(11.33) 

18 
(6.00) 

3.44 
(ปานกลาง) 

5 

ค่าเฉลีย่รวม 

(แปลผล) 

3.68 
(มาก)  

จากตารางท่ี  89  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัต่อปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมี
ผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรีโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย 3.68  ซ่ึงในรายละเอียด
พบว่า  ปัจจยัย่อยท่ีผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหาน้อย  ได้แก่ 
พนกังานสามารถแนะน าและให้ความรู้และตอบปัญหาเก่ียวกบัชุดชั้นในได ้ ค่าเฉล่ีย  3.94 (ระดบั
มาก) รองลงมาคือ  มีการส่งเสริมการขาย เช่น การลดราคา  ซ้ือ  2  แถม  1  หรือ  แจกของแถม  เป็น
ตน้  มีค่าเฉล่ีย  3.84  (ระดบัมาก) มีการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ทางส่ือต่างๆ  เป็นประจ า  มีค่าเฉล่ีย  
3.73  (ระดบัมาก) มีการโฆษณาโดยใช้ดาราหรือบุคคลท่ีมีช่ือเสียงเป็น  พรีเซนเตอร์  มีค่าเฉล่ีย  
3.46 (ระดบัปานกลาง)  และ มีการจดักิจกรรมสนบัสนุนการขาย  เช่น  การจดัเดินแฟชัน่โชว ์ การ
จดัการประกวด  มีค่าเฉล่ีย  3.44  (ระดบัปานกลาง) ตามล าดบั 
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ตารางที่ 90  แสดงสรุปค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของส่วนประสมการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจ
ซ้ือชุดชั้นในสตรีในกรุงเทพมหานครจากหา้งสรรพสินคา้ 

ปัจจัยส่วนประสมการตลาด ค่าเฉลีย่ ระดับความส าคัญ ล าดับที ่
ดา้นผลิตภณัฑ์ 4.11 มาก 1 
ดา้นราคา 3.97 มาก 2 
ดา้นการจดัจ าหน่าย 3.85 มาก 3 
ดา้นการส่งเสริมการตลาด 3.68 มาก 4 
จากตารางท่ี  70  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามให้ความส าคญัต่อปัจจยัส่วนประสมการตลาดท่ีมีผล
ต่อการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรี  ทุกปัจจยัให้ความส าคญัในระดบัส าคญัมาก  สามารถเรียงล าดบั
ความส าคญัจากมากไปหาน้อยไดด้งัน้ี  คือ  ด้านผลิตภณัฑ์  มีค่าเฉล่ีย  4.11  ดา้นราคา  มีค่าเฉล่ีย  
3.97  ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย  มีค่าเฉล่ีย  3.85  และดา้นการส่งเสริมการตลาด  มีค่าเฉล่ีย  3.68  
ตามล าดบั 
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ส่วนที ่5  ปัจจัยส่วนประสมทางการตลาดทีม่ีผลต่อการตัดสินใจซ้ือชุดช้ันในสตรี 
ในกรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินค้า จ าแนกตามอายุ รายได้เฉลีย่ต่อเดือน   
และสถานภาพ 
 

ตารางที่ 91  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัด้านผลิตภณัฑ์ท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุด
ชั้นในสตรีในกรุงเทพมหานครจากหา้งสรรพสินคา้ ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาย ุ

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์  

อายุ ค่าเฉลีย่

รวม 
(แปล
ผล) 

ล า

ดบั 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44 ปี 45  ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า 

ดบั 
ตราสินคา้เป็นท่ีรู้จกัและมี
ช่ือเสียง 

3.87 
(มาก) 

8 
3.63 
 (มาก) 

10 
3.90 
(มาก) 

7 
3.58 
(มาก) 

9 
3.75 
(มาก) 

9 

คุณภาพของวตัถุดิบและการ
ตดัเยบ็ท่ีดี 

4.44 
(มาก) 

3 
4.48 
(มาก) 

5 
4.30 
(มาก) 

3 
4.12 
(มาก) 

5 
4.34 
(มาก) 

4 

ผลิตภณัฑส์ามารถส่งเสริม
บุคลิกภาพใหดู้ดีข้ึน เช่น ใส่
แลว้กระชบัรูปร่าง หนา้อก
สวย สร้างความมัน่ใจ เป็นตน้ 

4.31 
(มาก) 

4 
4.31 
(มาก) 

6 
4.22 
(มาก) 

5 
4.03 
(มาก) 

6 
4.22 
(มาก) 

6 

มีการออกแบบรูปทรงท่ี
ทนัสมยั 

3.88 
(มาก) 

7 
3.91 
(มาก) 

8 
3.89 
(มาก) 

8 
3.65 
(มาก) 

8 
3.83 
(มาก) 

8 

มีลวดลายและสีสนัตาม 
เทรนดแ์ฟชัน่ 

3.57 
(มาก) 

9 
3.69 
(มาก) 

9 
3.77 
(มาก) 

9 
3.41 
(มาก) 

10 
3.61 
(มาก) 

10 

มีรูปแบบใหเ้ลือกหลากหลาย 
อาทิเช่น ชุดชั้นในแบบ
สปอร์ตส าหรับใส่เล่นกีฬา ชุด
ชั้นในปรับสายบ่าส าหรับใส่
กบัชุดราตรีออกงาน เป็นตน้ 

3.99 
(มาก) 

6 
4.03 
(มาก) 

7 
3.73 
(มาก) 

10 
3.85 
(มาก) 

7 
3.90 
(มาก) 

7 

มีขนาด (SIZE) ใหเ้ลือกมาก
ตามความตอ้งการ 

4.29 
(มาก) 

5 
4.49 
(มาก) 

4 
4.05 
(มาก) 

6 
4.19 
(มาก) 

4 
4.26 
(มาก) 

5 

มีความคงทนและใชไ้ดน้าน 
4.57 

(มากท่ีสุด) 
1 

4.57 
(มากท่ีสุด) 

3 
4.41 
(มาก) 

1 
4.42 
(มาก) 

2 
4.49 
(มาก) 

1 

สามารถดูแลและเกบ็รักษาได้
ง่าย 

4.57 
(มากท่ีสุด) 

1 
4.58 

(มากท่ีสุด) 
2 

4.32 
(มาก) 

2 
4.45 
(มาก) 

1 
4.48 
(มาก) 

2 

ความสะดวกในการสวมใส่ 
4.54 

(มากท่ีสุด) 
3 

4.60 
(มากท่ีสุด) 

1 
4.28 
(มาก) 

4 
4.30 
(มาก) 

3 
4.43 
(มาก) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.20 
(มาก) 

 4.23 
(มาก) 

 4.09 
(มาก) 

 
4.00 
(มาก) 

 
4.13 
(มาก) 

 

 

จากตารางท่ี  91  เม่ือพิจารณาปัจจัยด้านผลิตภัณฑ์ท่ีมีผลต่อการตัดสินใจซ้ือชุดชั้ นในสตรีใน
กรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินคา้  จ  าแนกตามอายุพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 15 - 24  ปี  
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ให้ความส าคัญโดยรวมในระดับส าคัญมาก  มีค่าเฉล่ีย  4.21  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่าผู ้ตอบ
แบบสอบถามอายุ  15 - 24  ปี  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหานอ้ย  ไดแ้ก่  มีความคงทน
และใช้ได้นานและสามารถดูแลและเก็บรักษาได้ง่าย  มีค่าเฉล่ีย  4.57 (ระดับมากท่ีสุด)  เท่ากัน  
รองลงมาคือ  ความสะดวกในการสวมใส่  มีค่าเฉล่ีย  4.54  (ระดบัมากท่ีสุด) ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  4.23  ซ่ึง
ในรายละเอียดพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  ใหค้วามส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหา
นอ้ย  ไดแ้ก่  ความสะดวกในการสวมใส่  มีค่าเฉล่ีย 4.60  (ระดบัมากท่ีสุด) สามารถดูแลและเก็บรักษา
ไดง่้าย  มีค่าเฉล่ีย 4.58 (ระดบัมากท่ีสุด) และมีความคงทนและใชไ้ดน้าน มีค่าเฉล่ีย  4.57  (ระดบัมาก
ท่ีสุด) ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ    35 - 44  ปี  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  4.09  ซ่ึง
ในรายละเอียดพบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  35 - 44  ปี  ใหค้วามส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหา
นอ้ย ไดแ้ก่  มีความคงทนและใชไ้ดน้าน  มีค่าเฉล่ีย  4.41 (ระดบัมาก)  รองลงมาคือ สามารถดูแลและ
เก็บรักษาไดง่้าย  มีค่าเฉล่ีย  4.32  (ระดบัมาก) และคุณภาพของวตัถุดิบและการตดัเยบ็ท่ีดี มีค่าเฉล่ีย  
4.30  (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ    45  ปีข้ึนไป ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  4.00  
ซ่ึงในรายละเอียดพบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ 45  ปีข้ึนไป  ใหค้วามส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมาก
ไปหาน้อย  ได้แก่  สามารถดูแลและเก็บรักษาได้ง่าย  มีค่าเฉล่ีย  4.45 (ระดบัมาก)  รองลงมาคือ มี
ความคงทนและใช้ไดน้าน  มีค่าเฉล่ีย  4.42  (ระดบัมาก) และความสะดวกในการสวมใส่  มีค่าเฉล่ีย  
4.30 (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
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ตารางที ่92  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นราคาท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุด 
ชั้นในสตรีในกรุงเทพมหานครจากหา้งสรรพสินคา้ ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาย ุ

ปัจจัยด้านราคา 

อายุ 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

ล า

ดบั 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44 ปี 45  ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 
ราคาเหมาะสมกบั
คุณภาพของผลิตภณัฑ ์

4.34 
(มาก) 

1 
4.49 
(มาก) 

1 
4.15 
(มาก) 

1 
4.15 
(มาก) 

2 
4.28 
(มาก) 

1 

มีหลายระดบัราคาให้
เลือก 

4.16 
(มาก) 

3 
4.29 
(มาก) 

3 
4.02 
(มาก) 

3 
4.03 
(มาก) 

3 
4.13 
(มาก) 

3 

สามารถต่อรองราคาได ้
3.85 
(มาก) 

4 
3.75 
(มาก) 

4 
3.69 
(มาก) 

4 
3.85 
(มาก) 

4 
3.79 
(มาก) 

4 

มีป้ายแสดงราคาชดัเจน 
4.21 
(มาก) 

2 
4.35 
(มาก) 

2 
4.06 

(มาก) 
2 

4.26 

(มาก) 
1 

4.22 

(มาก) 
2 

สามารถช าระดว้ยบตัร
เครดิตได ้

3.69 
(มาก) 

5 
3.77 
(มาก) 

5 

3.41 

(ปาน

กลาง) 

5 

3.21 

(ปาน

กลาง) 

5 
3.52 

(มาก) 
5 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.05 
(มาก) 

 
4.13 
(มาก) 

 
3.87 
(มาก) 

 
3.90 
(มาก) 

 
3.99 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี   92  เม่ือพิ จารณาปัจจัยด้านราคาท่ี มีผลต่อการตัดสินใจซ้ือชุดชั้ นในสตรีใน
กรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินคา้  จ  าแนกตามอาย ุ พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาย ุ 15 - 24  ปี  
ให้ความส าคัญโดยรวมในระดับส าคัญมาก  มีค่าเฉล่ีย  4.05  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า ผู ้ตอบ
แบบสอบถามอาย ุ 15 - 24  ปี  ใหค้วามส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหานอ้ย ไดแ้ก่  ราคาเหมาะสม
กบัคุณภาพของผลิตภณัฑ์  มีค่าเฉล่ีย  4.34  (ระดับมาก)  รองลงมาคือ  มีป้ายแสดงราคาชัดเจน  มี
ค่าเฉล่ีย  4.21 (ระดบัมาก) และมีหลายระดบัราคาใหเ้ลือก  มีค่าเฉล่ีย  4.16 (ระดบัมาก)  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  4.13  ซ่ึง
ในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไป
หานอ้ย  ไดแ้ก่  ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพของผลิตภณัฑ ์ มีค่าเฉล่ีย  4.49 (ระดบัมาก)  รองลงมาคือ  มี
ป้ายแสดงราคาชดัเจน  มีค่าเฉล่ีย  4.35 (ระดบัมาก)  และมีหลายระดบัราคาให้เลือก  มีค่าเฉล่ีย 4.29 
(ระดบัมาก)  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ    35 - 44  ปี  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.87  ซ่ึง
ในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  35 - 44  ปี  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไป
หานอ้ย  ไดแ้ก่  ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพของผลิตภณัฑ ์ มีค่าเฉล่ีย  4.15 (ระดบัมาก)  รองลงมาคือ  มี
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ป้ายแสดงราคาชดัเจน  มีค่าเฉล่ีย  4.06  (ระดบัมาก) และมีหลายระดบัราคาให้เลือก  มีค่าเฉล่ีย 4.02 
(ระดบัมาก)  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ    45  ปีข้ึนไป ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.90  
ซ่ึงในรายละเอียดพบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ 45  ปีข้ึนไป  ใหค้วามส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมาก
ไปหานอ้ย  ไดแ้ก่  มีป้ายแสดงราคาชดัเจน  มีค่าเฉล่ีย  4.26  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  ราคาเหมาะสม
กบัคุณภาพของผลิตภณัฑ ์ มีค่าเฉล่ีย  4.15 (ระดบัมาก) และมีหลายระดบัราคาใหเ้ลือก  มีค่าเฉล่ีย 4.03  
(ระดบัมาก) ตามล าดบั 
 
ตารางที ่93 แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีมีผลต่อการ 
ตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรีในกรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินคา้ ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามอาย ุ

ปัจจัยด้านช่องทางการจดั
จ าหน่าย 

อายุ 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

ล า

ดบั 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44 ปี 45  ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 
ท่ีตั้งร้านคา้มีความ
สะดวกในการเดินทาง 

3.99 
(มาก) 2 

4.05 
(มาก) 1 

4.02 
(มาก) 

1 
3.97 
(มาก) 

1 
4.01 
(มาก) 

1 

สามารถหาซ้ือไดง้่าย 
สถานท่ีจ าหน่ายมีมาก 

4.03 
(มาก) 1 

3.89 
(มาก) 2 

3.96 
(มาก) 

2 
3.97 
(มาก) 

1 
3.96 
(มาก) 

2 

มีการจดัวางผลิตภณัฑ์
น่าสนใจ  สวยงาม ชดัเจน 

3.91 
(มาก) 

3 
3.83 
(มาก) 

3 
3.88 
(มาก) 

3 
3.80 
(มาก) 

3 
3.86 
(มาก) 

3 

ช่องทางการจดัจ าหน่าย
หลากหลาย เช่น ทาง
อินเตอร์เน็ต จาก
พนกังานขาย หรือสัง่ซ้ือ
จากแคตตาล๊อก เป็นตน้ 

3.57 
(มาก) 

4 
3.62 
(มาก) 

4 
3.80 
(มาก) 

4 
3.62 
(มาก) 

4 
3.65 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.88 
(มาก) 

 3.85 
(มาก) 

 3.92 
(มาก) 

 3.84 
(มาก) 

 3.87 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี  93  เม่ือพิจารณาปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นใน
สตรีในกรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินคา้  จ  าแนกตามอาย ุ พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาย ุ 15 
- 24  ปี  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.88  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบ
แบบสอบถามอายุ  15 - 24  ปี  ให้ความส าคญัระดบัส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหาน้อย  ไดแ้ก่  
สามารถหาซ้ือไดง่้าย  สถานท่ีจ าหน่ายมีมาก  มีค่าเฉล่ีย  4.03  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  ท่ีตั้งร้านคา้มี
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ความสะดวกในการเดินทาง  มีค่าเฉล่ีย  3.99  (ระดับมาก) และมีการจัดวางผลิตภัณฑ์น่าสนใจ  
สวยงาม ชดัเจน  มีค่าเฉล่ีย  3.91 (ระดบัมาก)  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.85  ซ่ึง
ในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไป
หาน้อย  ไดแ้ก่  ท่ีตั้งร้านคา้มีความสะดวกในการเดินทาง  มีค่าเฉล่ีย  4.05 (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  
สามารถหาซ้ือไดง่้าย  สถานท่ีจ าหน่ายมีมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.89  (ระดบัมาก) และมีการจดัวางผลิตภณัฑ์
น่าสนใจ  สวยงาม  ชดัเจน  มีค่าเฉล่ีย  3.83 (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ    35 - 44  ปี  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.92  ซ่ึง
ในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  35 - 44  ปี  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไป
หาน้อย  ไดแ้ก่  ท่ีตั้งร้านคา้มีความสะดวกในการเดินทาง  มีค่าเฉล่ีย  4.02 (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  
สามารถหาซ้ือไดง่้าย  สถานท่ีจ าหน่ายมีมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.96 (ระดบัมาก)  และมีการจดัวางผลิตภณัฑ์
น่าสนใจ  สวยงาม  ชดัเจน  มีค่าเฉล่ีย  3.88 (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ    45  ปีข้ึนไป ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.90  
ซ่ึงในรายละเอียดพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  45  ปีข้ึนไป  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมาก
ไปหาน้อย  ได้แก่  ท่ีตั้ งร้านค้ามีความสะดวกในการเดินทาง  และสามารถหาซ้ือได้ง่าย  สถานท่ี
จ าหน่ายมีมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.97 (ระดบัมาก) เท่ากัน  รองลงมาคือ  มีการจดัวางผลิตภณัฑ์น่าสนใจ  
สวยงาม  ชดัเจน  มีค่าเฉล่ีย  3.80  (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
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ตารางที ่94 แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลต่อการ 
ตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรีในกรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินคา้ ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามอาย ุ

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด 

อายุ ค่าเฉลีย่

รวม 
(แปล
ผล) 

ล า

ดบั 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44 ปี 45  ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 
มีการส่งเสริมการขาย เช่น การ
ลดราคา ซ้ือ 2 แถม 1 หรือ แจก
ของแถม เป็นตน้ 

3.74 
(มาก) 

2 
4.00 
(มาก) 

1 
3.86 
(มาก) 

1 
3.78 
(มาก) 

2 
3.85 
(มาก) 

2 

มีการโฆษณาประชาสมัพนัธ์ทาง
ส่ือต่างๆ เป็นประจ า 

3.62 
(มาก) 

3 
3.78 
(มาก) 

3 
3.78 
(มาก) 

3 
3.72 
(มาก) 

3 
3.73 
(มาก) 

3 

มีการโฆษณาโดยใชด้าราหรือ

บุคคลท่ีมีช่ือเสียงเป็น พรีเซน

เตอร์ 

3.59 
(มาก) 

4 
3.32 
(ปาน
กลาง) 

4 
3.40 
(ปาน
กลาง) 

4 
3.52 
(ปาน
กลาง) 

4 
3.46 
(ปาน
กลาง) 

4 

พนกังานสามารถแนะน าและให้
ความรู้และตอบปัญหาเก่ียวกบั
ชุดชั้นในได ้

4.12 
(มาก) 

1 
3.92 
(มาก) 

2 
3.85 
(มาก) 

2 
3.90 
(มาก) 

1 
3.95 
(มาก) 

1 

มีการจดักิจกรรมสนบัสนุนการ
ขาย เช่น การจดัเดินแฟชัน่โชว ์
การจดัการประกวด เป็นตน้ 

3.56 
(มาก) 

5 
3.48 
(ปาน
กลาง) 

5 
3.40 
(ปาน
กลาง) 

4 
3.37 
(ปาน
กลาง) 

5 
3.45 
(ปาน
กลาง) 

5 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.73 
(มาก) 

 
3.70 
(มาก) 

 
3.66 
(มาก) 

 
3.66 
(มาก) 

 
3.69 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี  94  เม่ือพิจารณาปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลต่อการ
ตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรีในกรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินคา้  จ  าแนกตามอายุ  พบว่า  ผูต้อบ
แบบสอบถามท่ีมีอายุ  15 - 24  ปี  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.73  ซ่ึงใน
รายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  15 - 24  ปี  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหา
นอ้ย  ไดแ้ก่  พนกังานสามารถแนะน าและให้ความรู้และตอบปัญหาเก่ียวกบัชุดชั้นในได ้  มีค่าเฉล่ีย  
4.12  (ระดบัมาก)  รองลงมาคือ  มีการส่งเสริมการขาย  เช่น  การลดราคา  ซ้ือ  2 แถม  1  หรือ  แจก
ของแถม  เป็นตน้  มีค่าเฉล่ีย  3.74  (ระดบัมาก) และมีการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ทางส่ือต่างๆ เป็น
ประจ า  มีค่าเฉล่ีย  3.62 (ระดบัมาก)  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.70  ซ่ึง
ในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไป
หานอ้ย  ไดแ้ก่  มีการส่งเสริมการขาย  เช่น  การลดราคา  ซ้ือ  2  แถม  1  หรือ  แจกของแถม  เป็นตน้   
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มีค่าเฉล่ีย  4.00 (ระดบัมาก)  รองลงมาคือ  พนักงานสามารถแนะน าและให้ความรู้และตอบปัญหา
เก่ียวกบัชุดชั้นในได ้ มีค่าเฉล่ีย  3.92  (ระดบัมาก) และมีการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ทางส่ือต่างๆ เป็น
ประจ า  มีค่าเฉล่ีย  3.78 (ระดบัมาก)  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ    35 - 44  ปี  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.66  ซ่ึง
ในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  35 - 44  ปี  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไป
หานอ้ย  ไดแ้ก่  มีการส่งเสริมการขาย  เช่น  การลดราคา  ซ้ือ  2  แถม  1  หรือ  แจกของแถม  เป็นตน้   
มีค่าเฉล่ีย  3.86  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  พนักงานสามารถแนะน าและให้ความรู้และตอบปัญหา
เก่ียวกบัชุดชั้นในได ้ มีค่าเฉล่ีย  3.85  (ระดบัมาก) และมีการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ทางส่ือต่างๆ เป็น
ประจ า  มีค่าเฉล่ีย  3.78  (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ    45  ปีข้ึนไป ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.66  
ซ่ึงในรายละเอียดพบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ 45  ปีข้ึนไป  ใหค้วามส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมาก
ไปหาน้อย  ได้แก่  พนักงานสามารถแนะน าและให้ความรู้และตอบปัญหาเก่ียวกบัชุดชั้นในได ้  มี
ค่าเฉล่ีย  3.90 (ระดบัมาก)  รองลงมาคือ  มีการส่งเสริมการขาย  เช่น  การลดราคา  ซ้ือ  2 แถม  1  หรือ  
แจกของแถม  เป็นตน้  มีค่าเฉล่ีย  3.78  (ระดบัมาก)  และมีการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ทางส่ือต่างๆ 
เป็นประจ า  มีค่าเฉล่ีย  3.72 (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
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ตารางที ่95 แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดท่ีมีผลต่อการ 
ตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรีในกรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินคา้ ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามอาย ุ

ปัจจัยส่วนประสม
การตลาด 

อายุ 
ค่าเฉลีย่

รวม 
(แปลผล) 

ล า

ดบั 

15 - 24 ปี 25 - 34  ปี 35 - 44 ปี 45  ปีขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ดา้นผลิตภณัฑ ์
4.20 
(มาก) 

1 
4.23 
(มาก) 

1 
4.09 
(มาก) 

1 
4.00 
(มาก) 

1 
4.13 
(มาก) 

1 

ดา้นราคา 
4.05 
(มาก) 

2 
4.13 
(มาก) 

2 
3.87 
(มาก) 

3 
3.90 
(มาก) 

2 
3.99 
(มาก) 

2 

ดา้นการจดัจ าหน่าย 
3.88 
(มาก) 

3 
3.85 
(มาก) 

3 
3.92 
(มาก) 

2 
3.84 
(มาก) 

3 
3.87 
(มาก) 

3 

ดา้นการส่งเสริม

การตลาด 

3.73 
(มาก) 

4 
3.70 
(มาก) 

4 
3.66 
(มาก) 

4 
3.66 
(มาก) 

4 
3.69 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.97 
(มาก) 

 
3.98 
(มาก) 

 
3.89 
(มาก) 

 3.85 
(มาก) 

 3.92 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  95  เม่ือพิจารณาปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรี
ในกรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินคา้  จ  าแนกตามอาย ุ พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีอาย ุ 15 - 24  
ปี  ให้ความส าคัญโดยรวมในระดับส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.97  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบ
แบบสอบถามอาย ุ 15 - 24  ปี  ใหค้วามส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหานอ้ย  ไดแ้ก่  ดา้นผลิตภณัฑ ์ 
มีค่าเฉล่ีย  4.20  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  ด้านราคา  มีค่าเฉล่ีย  4.05  (ระดบัมาก) และด้านการจดั
จ าหน่าย  มีค่าเฉล่ีย  3.88 (ระดบัมาก)  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.97  ซ่ึง
ในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  25 - 34  ปี  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไป
หาน้อย  ไดแ้ก่  ดา้นผลิตภณัฑ์  มีค่าเฉล่ีย  4.23  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  ดา้นราคา  มีค่าเฉล่ีย 4.13 
(ระดบัมาก)  และดา้นการจดัจ าหน่าย  มีค่าเฉล่ีย  3.85 (ระดบัมาก)  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ    35 - 44  ปี  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.89  ซ่ึง
ในรายละเอียดพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามอาย ุ 35 - 44  ปี  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหา
นอ้ย  ไดแ้ก่  ดา้นผลิตภณัฑ์  มีค่าเฉล่ีย  4.09  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ ดา้นการจดัจ าหน่าย  มีค่าเฉล่ีย  
3.92 (ระดบัมาก)  และดา้นราคา  มีค่าเฉล่ีย  3.87  (ระดบัมาก) เท่ากนั ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามอายุ    45  ปีข้ึนไป ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.85  
ซ่ึงในรายละเอียดพบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามอายุ  45  ปีข้ึนไป ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมาก
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ไปหาน้อย  ได้แก่  ด้านผลิตภณัฑ์  มีค่าเฉล่ีย  4.00  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  ด้านราคา  มีค่าเฉล่ีย 
3.90  (ระดบัมาก) และดา้นการจดัจ าหน่าย  มีค่าเฉล่ีย  3.84  (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
 

ตารางที ่96 แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑท่ี์มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุด 
ชั้นในสตรีในกรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินคา้ ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ีย
ต่อเดือน 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์  

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ค่าเฉลีย่

รวม 
(แปลผล) 

ล า

ดบั 

น้อยกว่าหรือ
เท่ากบั 10,000 

บาท 

10,001 – 20,000  
บาท 

20,001 -30,000  
บาท 

30,000  บาทขึน้ไป 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า 

ดบั 
ตราสินคา้เป็นท่ีรู้จกัและมี
ช่ือเสียง 

3.80 
(มาก) 

8 
3.65 
(มาก) 

9 
3.87 
(มาก) 

7 
3.63 
(มาก) 

9 
3.74 
(มาก) 

8 

คุณภาพของวตัถุดิบและการ
ตดัเยบ็ท่ีดี 

4.38 
(มาก) 

4 
4.20 
(มาก) 

5 
4.30 
(มาก) 

4 
4.50 

(มากท่ีสุด) 
2 

4.35 
(มาก) 

4 

ผลิตภณัฑส์ามารถส่งเสริม
บุคลิกภาพใหดู้ดีข้ึน เช่น ใส่
แลว้กระชบัรูปร่าง หนา้อก
สวย สร้างความมัน่ใจ เป็น
ตน้ 

4.29 
(มาก) 

5 
4.19 
(มาก) 

6 
4.10 
(มาก) 

6 
4.21 
(มาก) 

6 
4.20 
(มาก) 

6 

มีการออกแบบรูปทรงท่ี
ทนัสมยั 

3.86 
(มาก) 

7 
3.83 
(มาก) 

7 
3.72 
(มาก) 

9 
3.89 
(มาก) 

7 
3.83 
(มาก) 

7 

มีลวดลายและสีสนัตาม 
เทรนดแ์ฟชัน่ 

3.61 
(มาก) 

9 
3.55 
(มาก) 

10 
3.61 
(มาก) 

10 
3.71 
(มาก) 

8 
3.62 
(มาก) 

10 

มีรูปแบบใหเ้ลือก
หลากหลาย อาทิเช่น ชุด
ชั้นในแบบสปอร์ตส าหรับ
ใส่เล่นกีฬา ชุดชั้นในปรับ
สายบ่าส าหรับใส่กบัชุด
ราตรีออกงาน เป็นตน้ 

3.96 
(มาก) 

6 
3.79 
(มาก) 

8 
3.85 
(มาก) 

8 
3.05 
(มาก) 

10 
3.66 
(มาก) 

9 

มีขนาด (SIZE) ใหเ้ลือกมาก
ตามความตอ้งการ 

4.25 
(มาก) 

7 
4.27 
(มาก) 

4 
4.16 
(มาก) 

5 
4.26 
(มาก) 

5 
4.24 
(มาก) 

5 

มีความคงทนและใชไ้ดน้าน 
4.54 

(มากท่ีสุด) 
2 

4.43 
(มาก) 

1 
4.51 

(มากท่ีสุด) 
2 

4.45 
(มาก) 

3 
4.48 
(มาก) 

2 

สามารถดูแลและเกบ็รักษา
ไดง้่าย 

4.57 
(มากท่ีสุด) 

1 
4.33 
(มาก) 

3 
4.52 

(มากท่ีสุด) 
1 

4.55 
(มากท่ีสุด) 

1 
4.49 
(มาก) 

1 

ความสะดวกในการสวมใส่ 
4.50 

(มากท่ีสุด) 
3 

4.35 
(มาก) 

2 
4.40 
(มาก) 

3 
4.42 
(มาก) 

4 
4.42 
(มาก) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.18 
(มาก) 

 
4.06 
(มาก) 

 
4.10 
(มาก) 

 
4.07 
(มาก) 

 
4.10 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  96  เม่ือพิจารณาปัจจัยด้านผลิตภัณฑ์ท่ีมีผลต่อการตัดสินใจซ้ือชุดชั้ นในสตรีใน
กรุงเทพมหานครจากหา้งสรรพสินคา้  จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ี
มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนนอ้ยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  
มีค่าเฉล่ีย  4.18  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือ
เท่ากบั  10,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหาน้อย  ไดแ้ก่ สามารถดูแลและเก็บ
รักษาไดง่้าย  มีค่าเฉล่ีย  4.57  (ระดบัมากท่ีสุด) รองลงมาคือ  มีความคงทนและใชไ้ดน้าน  มีค่าเฉล่ีย  
4.54 (ระดบัมากท่ีสุด)  และความสะดวกในการสวมใส่  มีค่าเฉล่ีย  4.50  (ระดบัมากท่ีสุด) ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบั
ส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  4.06  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  
10,001 - 20,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหาน้อย  ได้แก่  มีความคงทนและ
ใช้ได้นาน  มีค่าเฉล่ีย  4.43  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  ความสะดวกในการสวมใส่  มีค่าเฉล่ีย  4.35 
(ระดบัมาก)  และสามารถดูแลและเก็บรักษาไดง่้าย  มีค่าเฉล่ีย  4.33  (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบั
ส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  4.10  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  
20,001 - 30,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหานอ้ย  ไดแ้ก่  สามารถดูแลและเก็บ
รักษาไดง่้าย  มีค่าเฉล่ีย  4.52 (ระดบัมากท่ีสุด)  มีความคงทนและใช้ไดน้าน  มีค่าเฉล่ีย  4.51  (ระดบั
มากท่ีสุด) และความสะดวกในการสวมใส่  มีค่าเฉล่ีย  4.40 (ระดบัมาก)  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,000  บาทข้ึนไป  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบั
ส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  4.07  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  
30,000  บาทข้ึนไป  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหาน้อย  ไดแ้ก่  สามารถดูแลและเก็บ
รักษาไดง่้าย  มีค่าเฉล่ีย  4.55 (ระดบัมากท่ีสุด)  รองลงมาคือ  คุณภาพของวตัถุดิบและการตดัเยบ็ท่ีดี  
มีค่าเฉล่ีย 4.50  (ระดับมากท่ีสุด) และ มีความคงทนและใช้ได้นาน  มีค่าเฉล่ีย  4.45 (ระดับมาก)  
ตามล าดบั 
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ตารางที ่97  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของของปัจจยัดา้นราคาท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุด 
ชั้นในสตรีในกรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินคา้ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายไดเ้ฉล่ีย
ต่อเดือน 

ปัจจัยด้านราคา 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

ล า

ดบั 

น้อยกว่าหรือเท่ากบั 
10,000 บาท 

10,001 – 20,000  
บาท 

20,001 -30,000  
บาท 

30,000  บาทขึน้
ไป 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 
ราคาเหมาะสมกบั
คุณภาพของผลิตภณัฑ ์

4.26 
(มาก) 

1 
4.25 
(มาก) 

1 
4.31 
(มาก) 

2 
4.24 
(มาก) 

1 
4.27 
(มาก) 

1 

มีหลายระดบัราคาให้
เลือก 

4.15 
(มาก) 

3 
4.03 
(มาก) 

3 
4.36 
(มาก) 

1 
3.84 
(มาก) 

3 
4.10 
(มาก) 

3 

สามารถต่อรองราคาได ้
3.85 
(มาก) 

4 
3.64 
(มาก) 

4 
4.03 
(มาก) 

4 
3.61 
(มาก) 

4 
3.78 
(มาก) 

4 

มีป้ายแสดงราคาชดัเจน 
4.20 
(มาก) 

2 
4.19 
(มาก) 

2 
4.30 

(มาก) 
3 

4.16 

(มาก) 
2 

4.21 

(มาก) 
2 

สามารถช าระดว้ยบตัร
เครดิตได ้

3.57 
(มาก) 

5 
3.34 
(ปาน
กลาง) 

5 
3.66 

(มาก) 
5 

3.45 

(มาก) 
5 

3.51 

(มาก) 
5 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.01 
(มาก) 

 
3.89 
(มาก) 

 
4.13 
(มาก) 

 
3.86 
(มาก) 

 
3.97 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี   97  เม่ือพิ จารณาปัจจัยด้านราคาท่ี มีผลต่อการตัดสินใจซ้ือชุดชั้ นในสตรีใน
กรุงเทพมหานครจากหา้งสรรพสินคา้  จ  าแนกตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ี
มีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนนอ้ยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  
มีค่าเฉล่ีย  4.01  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือ
เท่ากบั  10,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหาน้อย  ได้แก่  ราคาเหมาะสมกับ
คุณภาพของผลิตภณัฑ์  มีค่าเฉล่ีย  4.26  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  มีป้ายแสดงราคาชดัเจน  มีค่าเฉล่ีย  
4.20 (ระดบัมาก)  และมีหลายระดบัราคาใหเ้ลือก  มีค่าเฉล่ีย  4.15  (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบั
ส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.89  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  
10,001 - 20,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหาน้อย  ได้แก่  ราคาเหมาะสมกบั
คุณภาพของผลิตภณัฑ์  มีค่าเฉล่ีย  4.25  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  มีป้ายแสดงราคาชดัเจน  มีค่าเฉล่ีย  
4.19 (ระดบัมาก)  และมีหลายระดบัราคาใหเ้ลือก  มีค่าเฉล่ีย  4.03  (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบั
ส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  4.13  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  
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20,001 - 30,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหานอ้ย  ไดแ้ก่  มีหลายระดบัราคาให้
เลือก มีค่าเฉล่ีย  4.36  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพของผลิตภณัฑ์  มีค่าเฉล่ีย  
4.31  (ระดบัมาก) และมีป้ายแสดงราคาชดัเจน  มีค่าเฉล่ีย  4.30  (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,000  บาทข้ึนไป  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบั
ส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.86  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  
30,000  บาทข้ึนไป  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดับจากมากไปหาน้อย  ได้แก่  ราคาเหมาะสมกับ
คุณภาพของผลิตภณัฑ์  มีค่าเฉล่ีย  4.24  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  มีป้ายแสดงราคาชดัเจน  มีค่าเฉล่ีย  
4.16   (ระดบัมาก) และมีหลายระดบัราคาใหเ้ลือก  มีค่าเฉล่ีย  3.84  (ระดบัมาก)  ตามล าดบั 
 
ตารางที ่98  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีมีผลต่อการ 
ตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรีในกรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินคา้ ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

ปัจจัยด้านช่องทางการจดั
จ าหน่าย 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

ล า

ดบั 

น้อยกว่าหรือ
เท่ากบั 10,000 

บาท 

10,001 – 20,000  
บาท 

20,001 -30,000  
บาท 

30,000  บาทขึน้
ไป 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 
ท่ีตั้งร้านคา้มีความ
สะดวกในการเดินทาง 

4.05 
(มาก) 

2 
3.89 
(มาก) 

2 
4.03 
(มาก) 

1 
4.13 
(มาก) 

1 
4.03 
(มาก) 

1 

สามารถหาซ้ือไดง้่าย 
สถานท่ีจ าหน่ายมีมาก 

4.09 
(มาก) 

1 
3.90 
(มาก) 

1 
3.99 
(มาก) 

2 
3.79 
(มาก) 

3 
3.94 
(มาก) 

2 

มีการจดัวางผลิตภณัฑ์
น่าสนใจ  สวยงาม ชดัเจน 

3.95 
(มาก) 

3 
3.73 
(มาก) 

3 
3.93 
(มาก) 

3 
3.84 
(มาก) 

2 
3.86 
(มาก) 

3 

ช่องทางการจดัจ าหน่าย
หลากหลาย เช่น ทาง
อินเตอร์เน็ต จาก
พนกังานขาย หรือสัง่ซ้ือ
จากแคตตาล๊อก เป็นตน้ 

3.57 
(มาก) 

4 
3.55 
(มาก) 

4 
3.81 
(มาก) 

4 
3.63 
(มาก) 

4 
3.64 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.92 
(มาก) 

 3.77 
(มาก) 

 3.94 
(มาก) 

 3.85 
(มาก) 

 3.87 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  98  เม่ือพิจารณาปัจจยัด้านช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นใน
สตรีในกรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินค้า  จ  าแนกตามรายได้เฉล่ียต่อเดือน  พบว่า ผู ้ตอบ
แบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยรวมใน
ระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.92  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อ
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เดือนน้อยกว่าหรือเท่ากับ  10,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดับจากมากไปหาน้อย ได้แก่  
สามารถหาซ้ือไดง่้าย  สถานท่ีจ าหน่ายมีมาก  มีค่าเฉล่ีย  4.09  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  ท่ีตั้งร้านคา้มี
ความสะดวกในการเดินทาง  มีค่าเฉล่ีย  4.05  (ระดับมาก) และมีการจัดวางผลิตภัณฑ์น่าสนใจ  
สวยงาม  ชดัเจน มีค่าเฉล่ีย  3.95 (ระดบัมาก)  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบั
ส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.77  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  
10,001 - 20,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหาน้อย  ได้แก่  ท่ีตั้งร้านคา้มีความ
สะดวกในการเดินทาง  มีค่าเฉล่ีย  3.90  (ระดับมาก) รองลงมาคือ  สามารถหาซ้ือได้ง่าย  สถานท่ี
จ าหน่ายมีมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.89  (ระดบัมาก) และมีการจดัวางผลิตภณัฑ์น่าสนใจ  สวยงาม  ชดัเจน  มี
ค่าเฉล่ีย 3.73  (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบั
ส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.94  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  
20,001 - 30,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหาน้อย  ได้แก่  ท่ีตั้งร้านคา้มีความ
สะดวกในการเดินทาง  มีค่าเฉล่ีย  4.03  (ระดับมาก) รองลงมาคือ  สามารถหาซ้ือได้ง่าย  สถานท่ี
จ าหน่ายมีมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.99  (ระดบัมาก) และมีการจดัวางผลิตภณัฑ์น่าสนใจ  สวยงาม  ชดัเจน  มี
ค่าเฉล่ีย 3.93 (ระดบัมาก)  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,000  บาทข้ึนไป  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบั
ส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.85  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  
30,000  บาทข้ึนไป  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดับจากมากไปหาน้อย  ได้แก่  ท่ีตั้ งร้านค้ามีความ
สะดวกในการเดินทาง  มีค่าเฉล่ีย  4.13  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  มีการจดัวางผลิตภณัฑ์น่าสนใจ  
สวยงาม  ชดัเจน  มีค่าเฉล่ีย  3.84  (ระดบัมาก) และสามารถหาซ้ือไดง่้าย  สถานท่ีจ าหน่ายมีมาก  มี
ค่าเฉล่ีย  3.79 (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
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ตารางที ่99  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลต่อการ 
ตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรีในกรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินคา้ ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ค่าเฉลีย่

รวม 
(แปล
ผล) 

ล า

ดบั 

น้อยกว่าหรือ
เท่ากบั 10,000 

บาท 

10,001 – 20,000  
บาท 

20,001 -30,000  
บาท 

30,000  บาทขึน้
ไป 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 
มีการส่งเสริมการขาย เช่น การ
ลดราคา ซ้ือ 2 แถม 1 หรือ แจก
ของแถม เป็นตน้ 

3.87 
(มาก) 

2 
3.77 
(มาก) 

2 
3.97 
(มาก) 

3 
3.74 
(มาก) 

2 
3.84 
(มาก) 

2 

มีการโฆษณาประชาสมัพนัธ์ทาง
ส่ือต่างๆ เป็นประจ า 

3.61 
(มาก) 

3 
3.62 
(มาก) 

3 
4.01 
(มาก) 

2 
3.79 
(มาก) 

1 
3.76 
(มาก) 

3 

มีการโฆษณาโดยใชด้าราหรือ

บุคคลท่ีมีช่ือเสียงเป็น พรีเซน

เตอร์ 

3.59 
(มาก) 

4 
3.31 
(ปาน
กลาง) 

5 
3.63 
(มาก) 

4 
3.26 
(ปาน
กลาง) 

5 
3.45 
(ปาน
กลาง) 

4 

พนกังานสามารถแนะน าและให้
ความรู้และตอบปัญหาเก่ียวกบั
ชุดชั้นในได ้

4.01 
(มาก) 

1 
3.87 
(มาก) 

1 
4.07 
(มาก) 

1 
3.71 
(มาก) 

3 
3.92 
(มาก) 

1 

มีการจดักิจกรรมสนบัสนุนการ
ขาย เช่น การจดัเดินแฟชัน่โชว ์
การจดัการประกวด เป็นตน้ 

3.55 
(มาก) 

5 
3.32 
(ปาน
กลาง) 

4 
3.54 
(มาก) 

5 
3.34 
(ปาน
กลาง) 

4 
3.44 
(ปาน
กลาง) 

5 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.73 
(มาก) 

 
3.58 
(มาก) 

 
3.84 
(มาก) 

 
3.57 
(มาก) 

 
3.68 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  99  เม่ือพิจารณาปัจจยัด้านการส่งเสริมการตลาดท่ีมีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นใน
สตรีในกรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินค้า  จ  าแนกตามรายได้เฉล่ียต่อเดือน  พบว่า ผู ้ตอบ
แบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยรวมใน
ระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.73  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อ
เดือนน้อยกว่าหรือเท่ากับ  10,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดับจากมากไปหาน้อย ได้แก่  
พนกังานสามารถแนะน าและให้ความรู้และตอบปัญหาเก่ียวกบัชุดชั้นในได ้ มีค่าเฉล่ีย  4.01 (ระดบั
มาก) รองลงมาคือ  มีการส่งเสริมการขาย  เช่น  การลดราคา  ซ้ือ  2  แถม  1  หรือ  แจกของแถม  เป็น
ตน้ มีค่าเฉล่ีย  3.87 (ระดบัมาก)  และมีการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ทางส่ือต่างๆ  เป็นประจ า  มีค่าเฉล่ีย  
3.61 (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบั
ส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.58  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  
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10,001 - 20,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากท่ีสุด  ได้แก่ พนักงานสามารถแนะน า
และให้ความรู้และตอบปัญหาเก่ียวกบัชุดชั้นในได ้ มีค่าเฉล่ีย  3.87 (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  มีการ
ส่งเสริมการขาย  เช่น  การลดราคา  ซ้ือ  2  แถม  1  หรือ  แจกของแถม  เป็นต้น มีค่าเฉล่ีย  3.77 
(ระดบัมาก)  และมีการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ทางส่ือต่างๆ  เป็นประจ า  มีค่าเฉล่ีย  3.62 (ระดบัมาก) 
ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบั
ส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.57  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  
20,001 - 30,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดับจากมากไปหาน้อย ได้แก่  พนักงานสามารถ
แนะน าและให้ความรู้และตอบปัญหาเก่ียวกบัชุดชั้นในได ้ มีค่าเฉล่ีย  4.07 (ระดบัมาก)  รองลงมาคือ  
มีการโฆษณาประชาสัมพันธ์ทางส่ือต่างๆ  เป็นประจ า  มีค่าเฉล่ีย  4.01  (ระดับมาก) และมีการ
ส่งเสริมการขาย  เช่น  การลดราคา  ซ้ือ  2  แถม  1  หรือ  แจกของแถม  เป็นต้น  มีค่าเฉล่ีย  3.74 
(ระดบัมาก) ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,000  บาทข้ึนไป  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบั
ส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.57  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  
30,000  บาทข้ึนไป  ให้ความส าคัญโดยเรียงล าดับจากมากไปหาน้อย  ได้แก่   มีการโฆษณา
ประชาสัมพนัธ์ทางส่ือต่างๆ เป็นประจ า  มีค่าเฉล่ีย  3.79  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  มีการส่งเสริมการ
ขาย  เช่น  การลดราคา  ซ้ือ  2  แถม  1  หรือ  แจกของแถม  เป็นตน้  มีค่าเฉล่ีย  3.74 (ระดบัมาก)   และ
พนกังานสามารถแนะน าและให้ความรู้และตอบปัญหาเก่ียวกบัชุดชั้นในได ้ มีค่าเฉล่ีย  3.71  (ระดบั
มาก) ตามล าดบั 
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ตารางที ่100 แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดท่ีมีผลต่อการ 
ตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรีในกรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินคา้ ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน 

ปัจจัยส่วนประสม
การตลาด 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

ค่าเฉลีย่

รวม 
(แปลผล) 

ล า

ดบั 

น้อยกว่าหรือ
เท่ากบั 10,000 

บาท 

10,001 – 20,000  
บาท 

20,001 -30,000  
บาท 

30,000  บาทขึน้
ไป 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ดา้นผลิตภณัฑ ์
4.18 
(มาก) 

1 
4.06 
(มาก) 

1 
4.10 
(มาก) 

2 
4.07 
(มาก) 

1 
4.10 
(มาก) 

1 

ดา้นราคา 
4.01 
(มาก) 

2 
3.89 
(มาก) 

2 
4.13 
(มาก) 

1 
3.86 
(มาก) 

2 
3.97 
(มาก) 

2 

ดา้นการจดัจ าหน่าย 
3.92 
(มาก) 

3 
3.77 
(มาก) 

3 
3.94 
(มาก) 

3 
3.85 
(มาก) 

3 
3.87 
(มาก) 

3 

ดา้นการส่งเสริม

การตลาด 

3.73 
(มาก) 

4 
3.58 
(มาก) 

4 
3.84 
(มาก) 

4 
3.57 
(มาก) 

4 
3.68 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.96 
(มาก) 

 3.83 
(มาก) 

 4.00 
(มาก) 

 3.84 
(มาก) 

 3.91 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  100  เม่ือพิจารณาปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นใน
สตรีในกรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินค้า  จ  าแนกตามรายได้เฉล่ียต่อเดือน  พบว่า ผู ้ตอบ
แบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือนน้อยกว่าหรือเท่ากบั  10,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยรวมใน
ระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.96  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อ
เดือนนอ้ยกวา่หรือเท่ากบั  10,000  บาท  ใหค้วามส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหานอ้ย ไดแ้ก่  ดา้น
ผลิตภณัฑ์   มีค่าเฉล่ีย  4.18  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  ดา้นราคา  มีค่าเฉล่ีย  4.01  (ระดบัมาก) และ
ดา้นการจดัจ าหน่าย  มีค่าเฉล่ีย  3.92  (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  10,001 - 20,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบั
ส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.83  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  
10,001 - 20,000  บาท  ให้ความส าคญัระดับส าคญัโดยเรียงล าดับจากมากไปหาน้อย  ได้แก่  ด้าน
ผลิตภณัฑ์   มีค่าเฉล่ีย  4.06  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  ดา้นราคา  มีค่าเฉล่ีย  3.89  (ระดบัมาก) และ
ดา้นการจดัจ าหน่าย  มีค่าเฉล่ีย  3.77  (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  20,001 - 30,000 บาท  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบั
ส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  4.00  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  
20,001 - 30,000  บาท  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหาน้อย  ไดแ้ก่  ดา้นราคา  มีค่าเฉล่ีย  
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4.13  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ   ดา้นผลิตภณัฑ ์ มีค่าเฉล่ีย  4.10  (ระดบัมาก) และดา้นการจดัจ าหน่าย  
มีค่าเฉล่ีย  3.94  (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเ้ฉล่ียต่อเดือน  30,000  บาทข้ึนไป  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบั
ส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.84  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีรายได้เฉล่ียต่อเดือน  
30,000  บาทข้ึนไป  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดับจากมากไปหาน้อย  ได้แก่  ด้านผลิตภณัฑ์   มี
ค่าเฉล่ีย  4.07  (ระดับมาก) รองลงมาคือ  ด้านราคา  มีค่าเฉล่ีย  3.86  (ระดับมาก) และด้านการจดั
จ าหน่าย  มีค่าเฉล่ีย  3.85  (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 

125 
 

ตารางที ่101 แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นผลิตภณัฑท่ี์มีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุด 
ชั้นในสตรีในกรุงเทพมหานครจากหา้งสรรพสินคา้ ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพ 

ปัจจัยด้านผลติภัณฑ์   

สถานภาพ 

ค่าเฉลีย่รวม 

(แปลผล) 
ล าดบั 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ตราสินคา้เป็นท่ีรู้จกัและมีช่ือเสียง 
3.72 
(มาก) 

9 
3.75 
 (มาก) 

8 
3.89 
(มาก) 

7 
3.79 
(มาก) 

9 

คุณภาพของวตัถุดิบและการตดัเยบ็ท่ีดี 
4.36 
(มาก) 

4 
4.28 
(มาก) 

4 
4.16 
(มาก) 

2 
4.27 
(มาก) 

4 

ผลิตภณัฑส์ามารถส่งเสริมบุคลิกภาพให้
ดูดีข้ึน เช่น ใส่แลว้กระชบัรูปร่าง 
หนา้อกสวย สร้างความมัน่ใจ เป็นตน้ 

4.23 
(มาก) 

3 
4.18 
(มาก) 

5 
4.16 
(มาก) 

2 
4.19 
(มาก) 

5 

มีการออกแบบรูปทรงท่ีทนัสมยั 
3.87 
(มาก) 

8 
3.75 
(มาก) 

8 
3.95 
(มาก) 

6 
3.86 
(มาก) 

7 

มีลวดลายและสีสนัตาม 
เทรนดแ์ฟชัน่ 

3.64 
(มาก) 

10 
3.59 
(มาก) 

9 
3.37 

(ปานกลาง) 
 

3.53 
(มาก) 

10 

มีรูปแบบใหเ้ลือกหลากหลาย อาทิเช่น 
ชุดชั้นในแบบสปอร์ตส าหรับใส่เล่น
กีฬา ชุดชั้นในปรับสายบ่าส าหรับใส่กบั
ชุดราตรีออกงาน เป็นตน้ 

3.99 
(มาก) 

7 
3.76 
(มาก) 

7 
3.74 
(มาก) 

8 
3.83 
(มาก) 

8 

มีขนาด (SIZE) ใหเ้ลือกมากตามความ
ตอ้งการ 

4.34 
(มาก) 

5 
4.14 
(มาก) 

6 
4.05 
(มาก) 

4 
4.18 
(มาก) 

6 

มีความคงทนและใชไ้ดน้าน 
4.55 

(มากท่ีสุด) 
1 

4.42 
(มาก) 

2 
4.32 
(มาก) 

1 
4.43 
(มาก) 

1 

สามารถดูแลและเกบ็รักษาไดง้่าย 
4.52 

(มากท่ีสุด) 
2 

4.47 
(มาก) 

1 
4.11 
(มาก) 

3 
4.37 
(มาก) 

2 

ความสะดวกในการสวมใส่ 
4.47 
(มาก) 

3 
4.41 
(มาก) 

3 
4.00 
(มาก) 

5 
4.29 
(มาก) 

3 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.17 
(มาก) 

 4.08 
(มาก) 

 3.98 
(มาก) 

 4.07 
(มาก) 

 

 

 
จากตารางท่ี  101  เม่ือพิจารณาปัจจยัด้านผลิตภัณฑ์ท่ีมีผลต่อการตัดสินใจซ้ือชุดชั้ นในสตรีใน
กรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินค้า  จ  าแนกตามสถานภาพ  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมี
สถานภาพโสด  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  4.17  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหาน้อย  ไดแ้ก่  มี
ความคงทนและใชไ้ดน้าน  มีค่าเฉล่ีย  4.55  (ระดบัมากท่ีสุด) รองลงมาคือ  สามารถดูแลและเก็บรักษา
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ได้ง่าย  มีค่าเฉล่ีย  4.52  (ระดับมากท่ีสุด) และความสะดวกในการสวมใส่  มีค่าเฉล่ีย  4.47 (ระดับ
มาก) ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  4.08  
ซ่ึงในรายละเอียดพบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจาก
มากไปหานอ้ย  ไดแ้ก่  สามารถดูแลและเก็บรักษาไดง่้าย  มีค่าเฉล่ีย 4.47  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  มี
ความคงทนและใช้ไดน้าน  มีค่าเฉล่ีย  4.42  (ระดบัมาก) และความสะดวกในการสวมใส่  มีค่าเฉล่ีย  
4.41  (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหยา่/หมา้ย  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  
3.98  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหย่า/หม้าย  ให้ความส าคญัโดย
เรียงล าดับจากมากไปหาน้อย  ได้แก่  มีความคงทนและใช้ได้นาน  มีค่าเฉล่ีย  4.32 (ระดับมาก) 
รองลงมาคือ  คุณภาพของวตัถุดิบและการตดัเยบ็ท่ีดี  และผลิตภณัฑ์สามารถส่งเสริมบุคลิกภาพให้ดูดี
ข้ึน  เช่น  ใส่แลว้กระชบัรูปร่าง  หนา้อกสวย  สร้างความมัน่ใจ  เป็นตน้  มีค่าเฉล่ีย  4.16  (ระดบัมาก) 
เท่ากนั ตามล าดบั 
 
ตารางที ่102  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นราคาท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุด 
ชั้นในสตรีในกรุงเทพมหานครจากหา้งสรรพสินคา้ ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพ 

ปัจจัยด้านราคา 

สถานภาพ 

ค่าเฉลีย่รวม 

(แปลผล) 
ล าดบั 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ราคาเหมาะสมกบัคุณภาพของผลิตภณัฑ ์
4.32 
(มาก) 

1 
4.23 
(มาก) 

2 
4.05 
(มาก) 

1 
4.33 
(มาก) 

1 

มีหลายระดบัราคาใหเ้ลือก 
4.21 
(มาก) 

3 
4.07 
(มาก) 

3 
3.63 
(มาก) 

4 
4.16 
(มาก) 

3 

สามารถต่อรองราคาได ้
3.80 
(มาก) 

4 
3.78 
(มาก) 

4 
3.68 
(มาก) 

3 
3.79 
(มาก) 

5 

มีป้ายแสดงราคาชดัเจน 
4.24 
(มาก) 

2 
4.25 
(มาก) 

1 
3.74 
(มาก) 

2 
4.24 
(มาก) 

2 

สามารถช าระดว้ยบตัรเครดิตได ้
3.59 
(มาก) 

5 
3.42 

(ปานกลาง) 
5 

3.16 
(ปานกลาง) 

5 
3.56 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

4.03 
(มาก) 

 3.95 
(มาก) 

 3.65 
(มาก) 

 3.88 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี   102  เม่ือพิจารณาปัจจัยด้านราคาท่ี มีผลต่อการตัดสินใจซ้ือชุดชั้ นในสตรีใน
กรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินค้า  จ  าแนกตามสถานภาพ  พบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมี
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สถานภาพโสด  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  4.03  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด  ใหค้วามส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหานอ้ย ไดแ้ก่  ราคา
เหมาะสมกบัคุณภาพของผลิตภณัฑ์  มีค่าเฉล่ีย  4.32  (ระดับมาก) รองลงมาคือ  มีป้ายแสดงราคา
ชดัเจน  มีค่าเฉล่ีย  4.24  (ระดบัมาก)  และมีหลายระดบัราคาให้เลือก  มีค่าเฉล่ีย  4.21  (ระดบัมาก) 
ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.95  
ซ่ึงในรายละเอียดพบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจาก
มากไปหาน้อย  ได้แก่  มีป้ายแสดงราคาชัดเจน  มีค่าเฉล่ีย  4.25  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ    ราคา
เหมาะสมกบัคุณภาพของผลิตภณัฑ์  มีค่าเฉล่ีย  4.23  (ระดบัมาก)  และมีหลายระดบัราคาให้เลือก  มี
ค่าเฉล่ีย 4.07  (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหยา่/หมา้ย  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  
3.65  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหย่า/หม้าย  ให้ความส าคญัโดย
เรียงล าดับจากมากไปหาน้อย  ได้แก่  ราคาเหมาะสมกับคุณภาพของผลิตภัณฑ์  มีค่าเฉล่ีย  4.05  
(ระดบัมาก) รองลงมาคือ  มีป้ายแสดงราคาชดัเจน  มีค่าเฉล่ีย  3.74  (ระดบัมาก) และสามารถต่อรอง
ราคาได ้ มีค่าเฉล่ีย  3.68  (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
 
ตารางที ่103  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีมีผลต่อการ 
ตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรีในกรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินคา้ ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามสถานภาพ  

ปัจจัยด้านช่องทางการจดัจ าหน่าย 

สถานภาพ 

ค่าเฉลีย่รวม 

(แปลผล) 
ล าดบั 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 
ท่ีตั้งร้านคา้มีความสะดวกในการ
เดินทาง 

4.01 
(มาก) 2 

4.02 
(มาก) 1 

3.88 
(มาก) 1 

3.97 
(มาก) 

1 

สามารถหาซ้ือไดง้่าย สถานท่ีจ าหน่ายมี
มาก 

4.02 
(มาก) 1 

3.91 
(มาก) 2 

3.84 
(มาก) 2 

3.92 
(มาก) 

2 

มีการจดัวางผลิตภณัฑน่์าสนใจ  สวยงาม 
ชดัเจน 

3.88 
(มาก) 

3 
3.86 
(มาก) 

3 
3.58 
(มาก) 

3 
3.77 
(มาก) 

3 

ช่องทางการจดัจ าหน่ายหลากหลาย เช่น 
ทางอินเตอร์เน็ต จากพนกังานขาย หรือ
สัง่ซ้ือจากแคตตาล๊อก เป็นตน้ 

3.60 
(มาก) 

4 
3.67 
(มาก) 

4 
3.58 
(มาก) 

3 
3.62 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.88 
(มาก) 

 
3.87 
(มาก) 

 
3.72 
(มาก) 

 
3.82 
(มาก) 
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จากตารางท่ี  103  เม่ือพิจารณาปัจจยัดา้นช่องทางการจดัจ าหน่ายท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นใน
สตรีในกรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินคา้  จ  าแนกตามสถานภาพ  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมี
สถานภาพโสด  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.88  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดับจากมากไปหาน้อย  ได้แก่  
สามารถหาซ้ือไดง่้าย  สถานท่ีจ าหน่ายมีมาก  มีค่าเฉล่ีย  4.02  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  ท่ีตั้งร้านคา้มี
ความสะดวกในการเดินทาง  มีค่าเฉล่ีย  4.01  (ระดับมาก) และมีการจัดวางผลิตภัณฑ์น่าสนใจ  
สวยงาม ชดัเจน  มีค่าเฉล่ีย  3.88  (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.87  
ซ่ึงในรายละเอียดพบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจาก
มากไปหาน้อย  ได้แก่  ท่ีตั้ งร้านค้ามีความสะดวกในการเดินทาง  มีค่าเฉล่ีย  4.02 (ระดับมาก) 
รองลงมาคือ  สามารถหาซ้ือไดง่้าย  สถานท่ีจ าหน่ายมีมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.91  (ระดบัมาก) และมีการจดั
วางผลิตภณัฑน่์าสนใจ  สวยงาม  ชดัเจน  มีค่าเฉล่ีย  3.86  (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหยา่/หมา้ย  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  
3.72  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหย่า/หม้าย  ให้ความส าคญัโดย
เรียงล าดับจากมากไปหาน้อย  ได้แก่  ท่ีตั้ งร้านค้ามีความสะดวกในการเดินทาง  มีค่าเฉล่ีย  3.88  
(ระดบัมาก) รองลงมาคือ  สามารถหาซ้ือไดง่้าย  สถานท่ีจ าหน่ายมีมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.84  (ระดบัมาก) 
มีการจดัวางผลิตภณัฑ์น่าสนใจ  สวยงาม  ชดัเจน  และช่องทางการจดัจ าหน่ายหลากหลาย เช่น ทาง
อินเตอร์เน็ต จากพนกังานขาย หรือสั่งซ้ือจากแคตตาล๊อก เป็นตน้  มีค่าเฉล่ีย  3.58 (ระดบัมาก)  เท่ากนั  
ตามล าดบั 
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ตารางที ่104  แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัดา้นการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลต่อการ 
ตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรีในกรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินคา้ ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามสถานภาพ 

ปัจจัยด้านการส่งเสริมการตลาด 

สถานภาพ 

ค่าเฉลีย่รวม 

(แปลผล) 
ล าดบั 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 
มีการส่งเสริมการขาย เช่น การลดราคา 
ซ้ือ 2 แถม 1 หรือ แจกของแถม เป็นตน้ 

3.81 
(มาก) 

2 
3.94 
(มาก) 

2 
3.47 

(ปานกลาง) 
3 

3.74 
(มาก) 

2 

มีการโฆษณาประชาสมัพนัธ์ทางส่ือ
ต่างๆ เป็นประจ า 

3.71 
(มาก) 

3 
3.75 
(มาก) 

3 
3.68 
(มาก) 

2 
3.71 
(มาก) 

3 

มีการโฆษณาโดยใชด้าราหรือบุคคลท่ีมี

ช่ือเสียงเป็น พรีเซนเตอร์ 
3.53 
(มาก) 

4 
3.38 

(ปานกลาง) 
5 

3.32 
(ปานกลาง) 

4 
3.41 

(ปานกลาง) 
4 

พนกังานสามารถแนะน าและใหค้วามรู้
และตอบปัญหาเก่ียวกบัชุดชั้นในได ้

3.96 
(มาก) 

1 
3.95 
(มาก) 

1 
3.74 
(มาก) 

1 
3.88 
(มาก) 

1 

มีการจดักิจกรรมสนบัสนุนการขาย เช่น 
การจดัเดินแฟชัน่โชว ์การจดัการ
ประกวด เป็นตน้ 

3.47 
(มาก) 

5 
3.48 

(ปานกลาง) 
4 

2.95 
(ปานกลาง) 

5 
3.30 

(ปานกลาง) 
5 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.70 
(มาก) 

 
3.70 
(มาก) 

 
3.43 

(ปานกลาง) 
 

3.61 
(มาก) 

 

จากตารางท่ี  104  เม่ือพิจารณาปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดด้านการส่งเสริมการตลาดท่ีมีผลต่อ
การตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรีในกรุงเทพมหานครจากหา้งสรรพสินคา้  จ  าแนกตามสถานภาพ  พบวา่  
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.70  
ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจาก
มากไปหานอ้ย  ไดแ้ก่  พนกังานสามารถแนะน าและให้ความรู้และตอบปัญหาเก่ียวกบัชุดชั้นในได ้  มี
ค่าเฉล่ีย  3.96  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  มีการส่งเสริมการขาย  เช่น  การลดราคา  ซ้ือ  2 แถม  1  หรือ  
แจกของแถม  เป็นตน้  มีค่าเฉล่ีย  3.81  (ระดบัมาก)  และมีการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ทางส่ือต่างๆ 
เป็นประจ า  มีค่าเฉล่ีย  3.71  (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.70  
ซ่ึงในรายละเอียดพบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจาก
มากไปหานอ้ย  ไดแ้ก่  พนกังานสามารถแนะน าและให้ความรู้และตอบปัญหาเก่ียวกบัชุดชั้นในได ้  มี
ค่าเฉล่ีย  3.95  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  มีการส่งเสริมการขาย  เช่น  การลดราคา  ซ้ือ   2 แถม  
1  หรือ  แจกของแถม  เป็นตน้  มีค่าเฉล่ีย  3.94  (ระดบัมาก) และมีการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ทางส่ือ
ต่างๆ เป็นประจ า  มีค่าเฉล่ีย  3.75 (ระดบัมาก)  ตามล าดบั 
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ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหย่า/หมา้ย  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัปานกลาง  มี
ค่าเฉล่ีย  3.43  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหยา่/หมา้ย  ให้ความส าคญั
โดยเรียงล าดบัจากมากไปหาน้อย  ได้แก่  พนักงานสามารถแนะน าและให้ความรู้และตอบปัญหา
เก่ียวกบัชุดชั้นในได ้ มีค่าเฉล่ีย  3.74  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  มีการโฆษณาประชาสัมพนัธ์ทางส่ือ
ต่างๆ  เป็นประจ า  มีค่าเฉล่ีย  3.68  (ระดบัมาก) และให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัปานกลาง   
ไดแ้ก่  มีการส่งเสริมการขาย  เช่น  การลดราคา  ซ้ือ  2  แถม  1 หรือ  แจกของแถม  เป็นตน้  มีค่าเฉล่ีย  
3.47  (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
 
ตารางที ่105 แสดงค่าเฉล่ียระดบัความส าคญัของปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดท่ีมีผลต่อการ 
ตดัสินใจซ้ือชุดชั้นในสตรีในกรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินคา้ ของผูต้อบแบบสอบถาม จ าแนก
ตามสถานภาพ 

ปัจจัยส่วนประสมการตลาด 

สถานภาพ 

ค่าเฉลีย่รวม 

(แปลผล) 
ล าดบั 

โสด สมรส หย่า/หม้าย 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ค่าเฉลีย่ 

(แปลผล) 

ล า

ดบั 

ดา้นผลิตภณัฑ ์
4.17 
(มาก) 

1 
4.08 
(มาก) 

1 
3.98 
(มาก) 

1 
4.07 
(มาก) 

1 

ดา้นราคา 
4.03 
(มาก) 

2 
3.95 
(มาก) 

2 
3.65 
(มาก) 

3 
3.88 
(มาก) 

2 

ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย 
3.88 
(มาก) 

3 
3.87 
(มาก) 

3 
3.72 
(มาก) 

2 
3.82 
(มาก) 

3 

ดา้นการส่งเสริมการตลาด 
3.70 
(มาก) 

4 
3.70 
(มาก) 

4 
3.43 

(ปานกลาง) 
4 

3.61 
(มาก) 

4 

ค่าเฉลีย่รวม 
(แปลผล) 

3.95 
(มาก) 

 
3.90 
(มาก) 

 
3.70 
(มาก) 

 
3.85 
(มาก) 

 

 
จากตารางท่ี  105  เม่ือพิจารณาปัจจยัส่วนประสมทางการตลาดท่ีมีผลต่อการตดัสินใจซ้ือชุดชั้นใน
สตรีในกรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินคา้  จ  าแนกตามสถานภาพ  พบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมี
สถานภาพโสด  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.95  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพโสด  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจากมากไปหานอ้ย  ไดแ้ก่  ดา้น
ผลิตภณัฑ์  มีค่าเฉล่ีย  4.17  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  ด้านราคา  มีค่าเฉล่ีย  4.03  (ระดบัมาก) และ
ดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย  มีค่าเฉล่ีย  3.88  (ระดบัมาก)  ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  3.90  
ซ่ึงในรายละเอียดพบวา่  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพสมรส  ให้ความส าคญัโดยเรียงล าดบัจาก
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มากไปหานอ้ย  ไดแ้ก่  ดา้นผลิตภณัฑ ์ มีค่าเฉล่ีย  4.08  (ระดบัมาก) รองลงมาคือ  ดา้นราคา  มีค่าเฉล่ีย 
3.95  (ระดบัมาก) และดา้นช่องทางการจดัจ าหน่าย  มีค่าเฉล่ีย  3.87  (ระดบัมาก) ตามล าดบั 
ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหยา่/หมา้ย  ให้ความส าคญัโดยรวมในระดบัส าคญัมาก  มีค่าเฉล่ีย  
3.70  ซ่ึงในรายละเอียดพบว่า  ผูต้อบแบบสอบถามท่ีมีสถานภาพหย่า/หม้าย  ให้ความส าคญัโดย
เรียงล าดบัจากมากไปหานอ้ย  ไดแ้ก่  ดา้นผลิตภณัฑ์  มีค่าเฉล่ีย  3.98 (ระดบัมาก)  รองลงมาคือ ดา้น
ช่องทางการจดัจ าหน่าย  มีค่าเฉล่ีย  3.72  (ระดบัมาก)  และด้านราคา  มีค่าเฉล่ีย  3.65  (ระดบัมาก) 
ตามล าดบั 
 
ส่วนที่ 6  ข้อเสนอแนะที่ผู้ตอบแบบสอบถามได้แสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับการซ้ือชุดช้ันในสตรีใน
กรุงเทพมหานครจากห้างสรรพสินค้า 
- ในส่วนของการศึกษาเก่ียวกบัขอ้มูลของผูต้อบแบบสอบถามมีผูต้อบแบบสอบถามมีอาชีพท่ี

แตกต่างไปจากตวัเลือก 2 ประเภท คือ คุณครูโรงเรียนเอกเอกชนและ พยาบาล  
- ในส่วนของการศึกษาเก่ียวกบัพฤติกรรมผูบ้ริโภคในกรุงเทพมหานครในการซ้ือชุดชั้นในสตรีจาก

หา้งสรรพสินคา้ 
1. ผูต้อบแบบสอบถามมีการเลือกประเภทเส้ือชั้นในท่ีแตกต่างไปจากตวัเลือกท่ีก าหนดไว ้

คือ ประเภท ซีทรู 

2. ผูต้อบแบบสอบถามมีการเลือกยีห่อ้ชุดชั้นในท่ีซ้ือแตกต่างไปจากตวัเลือกท่ีก าหนดไว ้
ไดแ้ก่ วาเนซซ่า,  บีเอสซี,  วิกตอเรีย ซีเคร็ท,  และลาเซ็นซ่า  เป็นตน้ 

3. ผูต้อบแบบสอบถามบางท่านใหค้วามคิดเห็นวา่การเลือกซ้ือชุดชั้นในตอ้งเลือกซ้ือสินคา้

ท่ีมีคุณภาพ และตอ้งไม่เลือกชุดชั้นในท่ีเป็นต าหนิหรือช ารุด 

4. บางท่านใหค้วามเห็นวา่การเลือกซ้ือชุดชั้นในตอ้งเลือกซ้ือใหเ้หมาะสมกบัประโยชน์กบั

การใชง้าน ไม่ควรเลือกซ้ือตามแฟชัน่ 

 


